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DIE SAMMLUNG CHIARA

Versteigerung am 28. November - Beginn 10 Uhr

im Hollywood Media Hotel GmbH, Kurfürstendamm 202

Besichtigung:

SCHLEGEL Berliner Auktionshaus für Philatelie GmbH

Kurfürstendamm 200, 10719 Berlin

werktags von Montag, den 13. bis Montag, den 27. November - 

Mo-Do von 10-18 Uhr und Fr von 10-16 Uhr

(auch am Wochenende 25. & 26. November 10-18 Uhr)



Sehr geehrte Damen und Herren, liebe Freunde des Auktions-
hauses Schlegel,

die Geschichte, die ich Ihnen erzählen möchte, beginnt mit  
einer persönlichen Tragödie.
Chiara war eine junge Frau, die im Alter von nur 20 Jahren 
plötzlich aus dem Kreis ihrer Familie gerissen wurde. Die  
Ursache war ein Aorten-Aneurysma, das bei ihr aufgrund 
des nicht vorher diagnostizierten „Turner-Syndroms“ auftrat.  
Dieses „Turner-Syndrom“ ist eine sehr seltene Fehlbildung, die 
nur junge Mädchen betrifft.
Seit dieser Zeit ist die Forschung sehr viel weiter fortgeschrit-
ten, viele Leben wurden gerettet und die betroffenen jungen 
Frauen können ein ganz normales Leben führen.
Chiara war schon in ihrem jungen Leben engagiert in humani-
tären und sozialen Hilfsprogrammen für Kinder, und eine 
noch heute existierende, mit ihrer Familie verbundene, 
„Non-profit“-Organisation unterstützt Schul- und Umwelt-
projekte in Brasilien.
„Es wird die dunklen Wolken nicht vertreiben, aber vielleicht 
ein wenig helfen“, sagte der Hausarzt der Familie, ein guter 
Freund von Chiaras Vater, „ein Hobby wie das Briefmarken-
sammeln zu beginnen, um wenigstens ein paar Stunden der 
Ablenkung und Erbauung in dieser dunklen Zeit zu bekom-
men.“
Und so begann, mit den ersten großen Käufen, der Start einer 
großartigen „Alle Welt“-Sammlung, die mit Leidenschaft und 
(erheblichem finanziellem Aufwand) in über 25 Jahren aufge-
baut wurde. Die Sammlung ist sehr „stark“ in allen europäi-
schen Ländern, aber auch die überseeischen Gebiete mit den 
Schwerpunkten bei Asien sowie den britischen und französi-
schen Kolonien und Nachfolgestaaten sind überdurchschnitt-
lich gut präsent.
Den Wünschen von Chiaras Familie entsprechend, wird die 
Sammlung in zwei Sonderauktionen angeboten, um nun auch 
anderen Sammlern die Gelegenheit zu bieten, Material zu er-
werben, das wirklich nicht so häufig in dieser Fülle angeboten 
wird.  
Beide Teile der „Sammlung Chiara“ enthalten Ländersamm-
lungen sowie ein Angebot an Einzellosen. Hierbei handelt es 
sich um besondere Raritäten oder ungewöhnliche Stücke wie 
Abarten und Varianten.
Das Auktionshaus Schlegel ist stolz darauf, dieses internatio-
nale Angebot präsentieren zu können. Wir laden unsere Kund-
schaft aus aller Welt ein nach Berlin, um sich mit uns an dieser 
philatelistischen Geschichte zu erfreuen!

Ihr

Dear Ladies and Gentlemen, dear friends of Schlegel Stamp  
Auction House,

the story I would like to tell starts with a personal tragedy.

Chiara was a young lady who passed away, suddenly at the age of 
20, leaving her family in full sadness and desperation. The cause 
of the death was an aortic aneurysm. Since that time, this aor-
tic disease was recognized as one death cause of people (mainly 
young ladies) affected by the “Turner syndrome”.
 
Since that time and after much scientific research many lives 
were saved because all patients affected by this rare syndrome 
could be cured, living today a normal life.
Chiara, during her short life, was involved in social and huma-
nitarian help programs mainly for children, and still today a 
“non-profit foundation” related to her family is involved in school 
and educational environment projects in Brazil.

“Will not solve, but would help”, said a doctor, Chiara father’s 
friend, “starting a stamp collection to have some hours of rescue 
and relief during this dark period”.

Thus, with a first big purchase started the build-up of a phan-
tastic world-wide collection, “enriched with passion” in over 25 
years, very strong in European countries as well as in overseas 
country collections with particular strength in Asia, British and 
French possessions. 

Following Chiara’s family’s wishes this outstanding collection will 
be offered in two special sales to give potentially other collectors 
the pleasure and the opportunity to buy something not so often 
offered on the stamp market.

Each sale is composed of country collections and a nice section of 
some rarities and “uncommon stamps”.

The Schlegel Auction House is proud to present this international 
sale and invites his worldwide clientele to visit us in Berlin,  
enjoying with us this philatelic story.  

Yours,
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1906, overprinted issue without closing sign, hinged complete set, signed, fine, 3,20 Fr. 
corner fault

3001 1926, „PORT FOUAD“ sauber ungebraucht, die kleinen Werte leichte Knitter, Spitzen-
wert vorzügliche Qualität, mit zwei BPA-Attesten beiliegend.
1926, „PORT FOUAD“, the complete set hinged, small values lightly creased, top value 
extremely fine, two BPA certs. attached.

112-115  400 €

3001

1943, „5th Birthday of Princess Ferial“, MNH bottom pair, variety „1493“ instead „1943“ 
at right stamp, various signatures, extremely fine quality, scarce!

3002 1943, „5. Geburtstag Prinzessin Ferial“, Abart „1493“ statt „1943“ und Normalmarke 
im postfrischen Paar vom Unterrand, gesuchte und seltene Abart in feinster Qualität!

265 F  100 €

3002

EINZELLOSE ÜBERSEE

Ägypten (Königreich) / Egypt (Kingdom)

3003 1906, Aufdruckausgabe ohne Schlusszeichen, ungebraucht, kpl. Satz, signiert, 3,20 Fr. 
Eckfehler

18-24 I  80 €

Äthiopien / Ethiopia

1943, „Obelisk“ used, complete set on pieces, very fine quality.
3004 1943, „Obelisk“, gestempelt, kpl. Satz auf Briefstücken, sehr schön 207-211  100 €

3003 3004

1907, overprinted issue, hinged complete set, fine quality.
3005 1907, Aufdruckausgabe, ungebraucht, kompletter Satz, Pracht P 15-21  100 €

3005

Äthiopien Portomarken / Ethiopia postage due stamps
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1888/89, 50 C. on 1 Sh. ovp value hinged, luxurious quality, very fresh

1921, 75 C. violet on yellowish used on piece, signed Brun, Romeko, Emilio Diena, Ray-
baudi, very fine for this kind of issue. EXTREMELY SCARCE.

3006 1888/89, 50 C. auf 1 Sh. Aufdruckwert ungebraucht in frischer Farbe, Luxus! 19  100 €

3006

Brit. Honduras / British Honduras

3007 1921, 75 C. violett auf gelblich gestempelt auf Briefstück, signiert Brun, Romeko, Emi-
lio Diena und Raybaudi, ein sehr schönes Exemplar dieser gesuchten Ausgabe, sehr 
selten!

3  500 €

3007

Franz. Guyana Flugpost T.A.G. / French Guiana Airpost T.A.G.

3008 1893, 5 C. Aufdruckwert, gestempelt, Kab.Stück, signiert und Attest Vincennes (R.D. 
Varga).

1 I  200 €

Französische Somaliküste / French Somaliland

3009 1894/1900, Ansichten komplett, ungebraucht, die hohen Werte signiert Richter. Einer 
der repräsentativsten Sätze der alten Kolonialzeit!

6-21  400 €

3008 3009

1893, 5 C. ovp value, used, fine quality, signed and cert. Vincennes (R.D. Varga).

1894/1900, pictorials complete set, hinged, high values signed Richter, very fine quality, 
one of the most representative sets of the the colonial age.
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3010 1903, 30 C. auf 60 C. und 1 Fr., beide Werte ungebraucht, Mi-Nr. 14 mit Attest Varga, 
die 13 oben links Ecke schräg

P 13-14 I  200 €

3010

Guadeloupe Portomarken / Guadeloupe postage due stamps

3011

3011 1925, 1 Lira Jubiläum in der seltenen Zähnung 13½, mit zentraler Entwertung, 
Luxus! „Historisches“ Attest Fiecchi. Eine große Seltenheit des Sammelgebietes!

102 A  1.300 €

Italienisch Eritrea / Italian Eritrea

3012 1903, 5 C. bis 10 L. Portomarken, Aufdruck oben, Luxusqualität, die 5 und 10 L. 
postfrisch, alle anderen ungebraucht enorm seltene Ausgabe, besonders in dieser 
schönen Qualität!

1-11 I  1.000 €

3012

Italienisch Eritrea Portomarken / Italian Eritrea postage due stamps

1903, 30 C. on 60 C. and 1 Fr., both hinged, Michel #14 with Varga cert., fine quality, #13 
corner top left slanted

1925, 1 Lira Jubilee fine used, scarce perforation 13½, outstanding quality, „histori-
cal“ certificate Fiecchi. GREAT RARITY! (Sassone #100, Euro 15.000)

1903, 5c to 10l postage dues, outstanding quality, SCARCE ISSUE, 5 C. to 2 L. hin-
ged, 5 and 10 L. MINT NEVER HINGED!
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1916, parcel stamps, MINT NEVER HINGED complete set, outstanding quality, cer-
tificate Raybaudi „Gold“ for the top values. GREAT RARITY! (Sassone Pacchi 1-8, 
Euro 14.000)

1927/37, parcel stamps, lightly hinged, (1 L. used), in very fine quality, certificate 
Raybaudi Gold for 10 C. GREAT RARITY! (Sassone Pacchi 22-32, Euro 14.000++)

3013

3013 1916, Paketmarken, der komplette Satz völlig postfrisch in ausnehmend schöner 
Qualität, Fotoattest Raybaudi „Gold“ für die hohen Werte, sehr selten! (Sassone 
Pacchi 1-8, Euro 14.000)

Pa 1-8  1.300 €

Italienisch Eritrea Paketmarken / Italian Eritrea parcel stamps

3014

3014 1927/37, Paketmarken, der komplette Satz mit leichten Falzspuren (1 L. ist ge-
stempelt), tadellose Qualität, Fotoattest Raybaudi „Gold“ für die 10 C. Sehr selten! 
(Sassone Pacchi 22-32, Euro 14.000++)

Pa 22-32  1.300 €

3015

Italienisch-Libyen / Italian Libyen

3015 1937, Freimarken 5 u. 10 Lire gezähnt 11 ohne Wasserzeichen, beide postfrisch in 
Luxusqualität, Attest Raybaudi “Gold” (Sassone 144-145, Euro 8.200++)

A62 C, 
B62 C

 1.000 €

5 and 10 Lire definitive, perforated 11 without watermark, MNH, in outstanding 
quality, cert. Gold Raybaudi. (Sassone 144-145, Euro 8.200++)
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3016

3016 1927, 1,25 Lire Espresso, Zähnung 11, mit SCHWARZEM Aufdruck, gestempelt in 
ausnehmend schöner Qualität, „historisches“ Attest Alberto Diena „Perfetto“ und 
seine Signatur mit voll ausgeschriebenen Namen („in esteso“), zusätzlich Attest 
Firma Bolaffi (signiert Alberto Bolaffi) mit Qualitätsgrading „100%“. EINE DER 
SELTENSTEN MARKEN DER ITALIENISCHEN KOLONIEN! (Sassone Espresso 
11, Euro 38.000)

65 bA  4.000 €

3017

3017 1941, die nicht verausgabte Serie mit Aufdruck des neuen Wertes und „BRITISH 
OCCUPATION“ in postfrischer Luxusqualität, div. Signaturen, „historisches“ At-
test Alberto Diena aus 1949. (Sassone 1-9, 6.000 Euro)

I-IX  800 €

Italienisch Ostafrika Brit. Besetz. / Italian Eastern Africa Brit. Occupation

1927, 1,25 Lire Espresso, perf. 11, with BLACK OVERPRINT, used in outstanding 
quality or „Perfetto“ as written in an „historical“ Alberto Diena cert. with full exten-
ded signature, and financial certificate Bolaffi (signed Alberto Bolaffi with quality 
valuation 100%). One of the SCARCEST STAMPS OF THE ITALIAN COLONIES. 
(Sassone Espresso #11, Euro 38.000)

1941, not issued set with overprint of new nominal and „BRITISH OCCUPATION“, 
mint never hinged, outstanding quality, various signatures, „historical“ certificate 
Alberto Diena (1949). (Sassone #1-9, 6.000 Euro)
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3018

3018 1941, die nicht verausgabte Serie Stempelmarken mit Aufdruck „BRITISH OC-
CUPATION“, die unbedeutenden 2 und 10 Lire ungebraucht, die 5 L. mit herstel-
lungsbedingten Gummibläschen, alle anderen Werte in postfrischer Luxusquali-
tät, signiert Alberto Diena und Fotoattest “Gold” Raybaudi für alle Werte. Diese 
Ausgabe ist eine Rarität der allerersten Klasse! Im Michel keine Notierung für 
postfrisch und zudem kaum korrekt bewertet, wenn man einmal die Miniauflagen 
dieser Stücke betrachtet! (Sassone 10-20, 106.000 Euro)

X-XX  15.000 €

1941, not issued revenues with overprint „BRITISH OCCUPATION“, mint never 
hinged, insignificant 2 and 10 L. hinged, 5 L. with small gum bubbles from manufac-
turing, all other values in outstanding quality, signed Alberto Diena, and Gold cer-
tificate Raybaudi for all values. ONE OF THE SCARCEST ISSUES WORLDWIDE. 
(Sassone #10-20, 106.000 Euro)
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3019 1905, „Benadir“-Ausgabe gestempelt, allerfeinste Qualität, sehr farbfrisch, beide Wer-
te signiert Diena. (Sassone 8-9, Euro 2.200)

8-9  200 €

3019

Italienisch Somaliland / Italian Somaliland

3020 1932, „Landesmotive“ 18 Werte in Zähnung 12, 15 C. leichte Falzspur, sonst postfri-
sche Premiumqualität! (Sassone 167-184, Euro 9.000)

171-188 A  800 €

3020

3021 1906/08, Ziffernzeichnung, der komplette Satz in postfrischer Luxusqualität, Fo-
toattest Sorani für die besseren Werte “Perfetti” (Sassone Segnatasse 1-11, Euro 
18.000)

P 1-11  1.400 €

3021

Italienisch Somaliland Portomarken / Italian Somaliland postage due stamps

3022 1923, nicht verausgabte Paketmarken, kompletter Satz von 5 Werten, die 4 Lire mit 
unauffäligem Falzrest, alle anderen postfrisch, ausnehmend frische Qualität für diese 
Ausgabe, Fotoattest Chiavarello (Sassone PP 10-14, Euro 6.000)

Sass. PP 
10-14

 600 €

3022

Italienisch Somaliland Paketmarken / Italian Somaliland parcel stamps

1905, „Benadir“ issue, used in high quality, very fresh, both signed Diena. Scarce. (Sas-
sone 8-9, Euro 2.200)

1932, „Pictorials“ 18 values perforated 12, 15 C. lightly hinged, all others MNH, luxuri-
ous quality, (Sassone 167-184, Euro 9.000)

1906/08, numerals, MINT NEVER HINGED, complete set in outstanding quality, 
Sorani photo cert. for better values „Perfetti“ (Sassone Segnatasse 1-11, Euro 18.000)

1923, Parcel stamps, not issued, complete set of 5 values, the 4 L. lightly hinged, all others 
MNH, outstanding quality for this kind of issue, cert. Chiavarello (Sassone PP 10-14, 
Euro 6.000)
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3023

3023 1921/23, Paketmarken mit Aufdruck „Somalia“, postfrischer kompletter Satz von 6 
Werten, bei der 3 L. Gummierung etwas verlaufen, sonst hervorragende Qualität! 
(Sassone PP 15-20, Euro 3.200)

Pa 10-15  300 €

3024

3024 1928/41, Paketmarken mit zentrierten Aufdruckzeilen, absolut POSTFRISCH 
einschließlich der großen Seltenheit 50 Cmi. orange. Die hohen Werte mit einem 
„historischen“ Attest Alberto Diena, zusätzlich Fotoattest Raybaudi „Gold“ (gran-
de rarita) plus ebenfalls ein Raybaudi-“Gold“-Attest für die anderen Werte. Aller-
größte Seltenheit des Sammelgebietes! (Sassone PP 54-65, Euro 31.000)

Pa 38-49 
II

 5.000 €

1921/23, Parcel stamps with overprint „Somalia“, MNH complete set of 6 values, 3 L. 
gumming somewhat sweated, otherwise outstanding quality. (Sassone PP 15-20, Euro 
3200)

1928/41, Parcel stamps with centered ovp rows, MINT NEVER HINGED, including 
the great rarity 50 Cent. orange, in outstanding quality. The high values with „histo-
rical“ cert. Alberto Diena plus cert. Gold Raybaudi „grande rarità“, also cert. Ray-
baudi gold for the other high values of this scarce set. GREATEST RARITY. (Sassone 
PP 54-65, Euro 31.000)
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3025 1951, Blockausgaben „Flaggen der Vereinten Nationen“ ohne Gummierung, wie ver-
ausgabt, vorzügliche Qualität (verschied. Wasserzeichen-Positionen), einige mit übli-
chen unauffälligen Bugspuren

Bl. 27-48  300 €

Korea Süd / South Korea

3026 1955, Freimarken mit neuer koreanischer Inschrift, postfrisch, Luxus, beiliegend 
Händler-Garantie-Attest

186-189  400 €

3025 3026

3027

3028 1957, Blockausgaben „Weihnachten“, postfrisch, Luxus! Sehr selten! Bl. 122-
124

 800 €

3028

1951, souvenir sheets „UN flags“ without gum as issued, in very fine quality, mixed wa-
termark positions, some with usual minor creases

1955, definitives with new Korean inscription, MNH, luxurious quality, attached com-
mercial guarantee.

1957, souvenir sheets „Christmas“, MNH luxurious quality, VERY SCARCE!

3029

3029 1891, “5 Francs”, ohne Gummierung, wie verausgabt, Prachtstück, signiert Brun, At-
test Vincennes Philatelie, Attest Margue, Rarität!

13  400 €

Madagaskar / Madagascar

1891, “5 Francs”, without gum as issued, in very fine quality, signed Brun, cert. Vincennes 
Philatelie, cert. Margue, SCARCE.

3027 1957, Blockausgabe „Wirtschaftliche Zusammenarbeit mit den USA“, postfrisch, ge-
glätteter Querbug

Bl. 121  200 €

1957, s/s „Commercial partnership with USA“, MNH, scarce, smoothed horizontal crease
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3030 1939, „New York Expo“, ungebraucht in vorzüglicher Qualität, Attest Diena, eine sel-
tene Marke!

A 768  100 €

3030

Mexiko / Mexiko

1939, „New York Expo“ hinged, superb quality, cert. Diena, very scarce.

Nossi Bé / Nossi Bé

3032 3033 3034 3035 30363031

3032 1889, 25 auf 40 C. Aufdruckwert, gestempelt, div. Signaturen u.a. Diena 5  150 €

3033 1889, 25 auf 40 C. Aufdruckwert ungezähnt, gestempelt, Kab.Stück, signiert Brun. 6  200 €

3031 1889, 15 auf 20 C. Aufdruckwert gestempelt auf kleinem Briefstück, dekorativ, farb-
frisch, Altsignatur

3  150 €

3034 1889, 5 auf 10 C. Aufdruckwert gestempelt auf kleinem Briefstück, sehr frisch und 
fein, signiert, seltene Marke!

7  250 €

1889, 15 on 20 C. ovp value used on small piece, beautiful and fresh, old signature.

1889, 25 on 40 C. used, beautiful item, various signatures (Diena), scarce.

1889, 25 on 40 C. ovp value imperforated, used, beautiful item, signed Brun.

1889, 5 on 10 C. ovp value used on small piece, signed, fresh and very fine, scarce item!

3035 1889, 5 auf 20 C. Aufdruckwert gestempelt in vorzüglicher Qualität, signiert Brun 8  250 €

3036 1890, 25 C. auf 1 Fr. Aufdruckwert, ungebraucht, div. Signaturen, Pracht! 18  150 €

1889, 5 on 20 C. ovp value used, signed Brun, very scarce in outstanding quality.

1890, 25 C. on 1 Fr. ovp value hinged, very fine, various signatures, scarce!

Nossi Bé Portomarken / Nossi Bé postage due stamps

3037 3038



Sammlung Chiara

13

3037 1891, Aufdruckausgabe, Aufdrucktype I, 5-15 C. gestempelt auf Briefstück, 20 C. un-
gebraucht, div. Signaturen.

P 7-10 I  150 €

3038 1891. 0,25 Fr. auf 75 C. Aufdruckwert, ungebraucht, seltener Prachtwert! P 13  200 €

3039 1892, Allegorie mit gebogenem Aufdruck, kompletter Satz ungebraucht, Pracht, Spit-
zenwerte mit div. Signaturen, als komplette Serie enorm selten.

1-12 I  350 €

Obock / Obock

3040 1892, Aufdruckausgabe, kompletter Satz ungebraucht, sauber, ein Wert nachgezähnt 
(unberechnet), div. Signaturen, sehr selten!

13-23  200 €

3039 3040

3041

3041 1894, Kamelpost, die komplette Serie ungebraucht, sehr feine Qualität, div. Signatu-
ren. Selten zu finden!

52-56  400 €

1891, overprinted issue type I, 5-15 C. used on pieces, 20 C. hinged, very fine quality, 
various signatures

1891, 0,25 Fr. on 75 C. ovp value hinged, outstanding quality, scarce.

1892, allegory with curved ovp, cpl set hinged, fine quality, top values various signatures. 
Extremely scarce.

1892, overprinted issue, cpl set hinged, fine quality, one value reperforated (not calcula-
ted), various signatures, extremely scarce.

1894, camel mail, complete set, hinged, very fine quality, various signatures, extremely 
scarce.

1927, „Correo Aereo“, with inverted overprint, lightly hinged, (Yvert 1a), various signatu-
res, superb quality, with normal copy

3042

3042 1927, Flugpost, KOPFSTEHENDER AUFDRUCK, leichte Falzspur, div. Signaturen, 
mit Normalmarke

226 K  150 €

Peru / Peru
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3043 1885, 5 auf 2 C. Aufdruckwert, gestempelt, Kab.Stück, signiert Calves, eine sehr seltene 
Marke!

1  500 €

St. Pierre & Miquelon / St. Pierre & Miquelon

3044 1885, 5 auf 4 C. Aufdruckwert ungebraucht in tadelloser Qualität mit üblicher Zäh-
nung, Attest Vincennes.

2  150 €

3045 1885, 25 C. auf 1 Fr. mit Aufdrucktype IV gestempelt, Kab.Stück, div. Signaturen, eine 
Seltenheit des Gebietes!

3 II  400 €

3046 1886, 5 C. „PD“-Aufdruck gestempelt auf kleinem Briefstück, sehr fein, eine sehr sel-
tene Marke, Attest Raybaudi

11  300 €

3043 3044 3045 3046 3047

3047 1892, 10 C. bis 5 Fr. „T P“-Aufdruck, der komplette Satz ungebraucht (5 Fr. ohne Gum-
mierung, signiert Brun), seltene Ausgabe in feiner Qualität!

59-66  200 €

3048

3048 1920, 50 P. mit weiterem Aufdruck, ungebraucht, kleiner Einriß oben links, sonst 
schön, sehr selten, Attest Vincennes

142  150 €

Syrien / Syria

1885, 5 on 2 C. ovp value, used in very fine quality, signed Calves, extremely scarce.

1885, 5 on 4 C. ovp value hinged, very fine quality, cert. Vincennes.

1885, 25 C. on 1 Fr. ovp type IV used, beautiful piece, various signatures. Extremely 
scarce.

1886, 5 C. „PD“ ovp fine used on small piece, beautiful item, cert. Raybaudi. Extremely 
scarce.

1892, 10 C to 5 Fr. „T P“ ovp, the complete set hinged (5 Fr. no gum), signed Brun, very 
scarce, fine quality.

1920, 50 p. with addtional ovp, hinged, small tear on top left, extremely scarce, cert. 
Vincennes.

3049

Uruguay / Uruguay
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3049 1858, „Montevideo 120 Cent“, ungebraucht, Kab., signiert Diena und Brun 5 a  100 €

3050 1913, 2 auf 5 Pa. Doppeladler, ungebrauchtes Prachtstück, signiert Rommerskircken 
BPP, eine Seltenheit!

A 3  300 €

3050

EINZELLOSE EUROPA

Albanien / Albanien

3051 1913, 1 Pia Doppeladler auf Beyiye-Aufdruck ultramarin, gestempelt, tadellos, „histo-
risches“ Attest Alberto Diena, sehr selten!

14  250 €

3051

3052 1913, 1 Pia. schwarz auf rosa Doppeladler sauber gestempelt in Kab.qualität, einer der 
seltenensten Werte dieser Ausgaben, Fotoattest Raybaudi Gold

15  600 €

3052

3053 1913, 10 Pa. auf 20 Pa. rosa auf kleinem Briefstück, vorzüglich, signiert Emilio Diena 
und Attest Raybaudi. Selten.

16  200 €

3053

3054 1929, Flugpostausgabe mit Aufdruck, postfrisch, vorzügliche Qualität, die hohen Wer-
te mit div. Altsignaturen

210-216  250 €

Belgien / Belgium

1858, „Montevideo 120 Cent“ hinged, excellent quality, signed Diena and Brun.

1913, 2 on 5pa double eagle, hinged, very fine quality, signed Rommerskircken BPP,  
SCARCE ITEM!

1913, 1pia double eagle on Beyiye ultramarine, used in very fine quality, „historical“ 
certificate Alberto Diena, very scarce.

1913, 1 Piastre black on rose Double head Eagle, used, outstanding quality, one of the 
scarcest Albanian stamps, cert. gold Raybaudi

1913, 10pa. over 20 pa. rose, used on small piece, outstanding quality, signed Emilio 
Diena, certificate Raybaudi. Scarce

1929, Airmail set with ovp mnh, excellent quality, top values with various signatures.

3055 1919, Perron de Liège, Eckrandstück postfrisch, Luxus, Attest-Kopie Caffaz (für einen 
ehemaligen Viererblock, aus dem dieses Stück stammt).

143 b  100 €

3054 3055

1919, Perron de Liège, MNH luxus corner piece, certificate copy Caffaz from the original 
block of four of provenance, unusual item.
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3056 1930, 20 Francs Pont du Gard in der seltenen Zähnung 11, postfrisch, Luxus, Attest 
Raybaudi

242 B  350 €

3057

3057 1946/54, Paketmarken, die komplette Serie von 33 Werten postfrisch in Luxusqualität, 
vier Werte signiert und Fotoattest Raybaudi

Pa 195-
227

 750 €

Frankreich Paketmarken / France parcel stamps

3058

3058 1925, 5 £ Georg V., sauber ungebrauchtes Kab.Stück, signiert Diena. 92  800 €

Gibraltar / Gibraltar

1930, 20 Francs Pont du Gard, perforated 11, mnh, outstanding quality, Raybaudi photo 
cert.

1946/54, Parcel stamps, the complete set of 33 values, MNH, outstanding quality, four 
values signed and certificate Raybaudi

1925, 5 £ KG V, hinged in very fine quality, signed Diena.

Frankreich / France

3056
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3059

3059 1933, Freimarken tadellos postfrisch, Attest Raybaudi. 369-371  350 €

Griechenland / Greece

3060 1941, Jugendorganisation, kompletter Satz gestempelt, vorzügliche Qualität! 18-37  100 €

3060

Griech. Besetzung Nord-Epirus / Greece Occ. Zone Northern Epirus

3061

3061 1945, Befreiung Dänemarks, 10 Ø. bis 5 Kr. mit vertauschten Aufdruckfarben, gestem-
pelt, Kab., Attest Grønlund.

20-25 I  300 €

Grönland / Greenland

1933, definitives, the complete set of 3 values mnh, outstanding quality, cert. Raybaudi.

1941, youth organization, the complete set, used in luxurious quality.

1945, 10 Ø. to 5 Kr. overprinted values with different ovp colours, used in very fine qua-
lity, cert. Grønlund
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3062

3062 1941, „80 Lepta“ mit dickem „O“, postfrische Luxusqualität, gepr. Raybaudi, Oliva 
sowie „historisches“ Fotoattest Fiecchi. Eine der seltensten Marken des Gebietes! 
(Sassone 55.000 Euro ++, im Michel nicht gelistet)

Sassone: 
33

 3.000 €

Kefalonia & Ithaka / Cephalonia & Ithaca

1941, „80 Lepta“ with big O, MNH, outstanding quality, signed Raybaudi, Oliva and 
historical cert. Fiecchi. ONE OF THE SCARCEST STAMPS OF THE AREA. (Sassone 
55.000 Euro ++, not listed in Michel)

1941, „3 Drachme with red overprint over a single stamp“, lightly hinged, very fine 
quality, signed Fiecchi, Raybaudi and historical cert. Guglielmo Oliva. (No price in 
Sassone, unlisted in Michel) GREAT RARITY!

3063 1941, „3 Drachmen mit rotem Aufdruck auf einer Einzelmarke“, Falzspur, sehr 
schöne Qualität, geprüft Fiecchi, Raybaudi sowie „historisches“ Attest Guglielmo 
Oliva. (Sassone ohne Preisnotierung, Im Michel nicht notiert). Eine große Selten-
heit!

Sass. 37 A  1.000 €

3063
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3064 1941, „7 Dr. mit kleinem o“, sauber ungebraucht in vorzüglicher Qualität, gepr. Ray-
baudi, A. Diena und Attest Avanzo „Perfetto“ (Sassone Aerea 5, Euro 7.000)

106  500 €

3064

3065 1941, „40 Lepta“ mit dickem „O“, ungebraucht in außergewöhnlich guter Qualität, At-
test Sorani „perfetto“. (Sassone 31, Euro 3.200)

118  250 €

3065

3066

3066 1941, Sassone Portomarke Nr. 1 (im Michel nicht gelistet), postfrische Ausnahme-
qualität, gepr. Oliva, Raybaudi sowie ein „historisches“ Attest Fiecchi. (Sassone 
ohne Preis). Große Rarität!

Sass. P 1  1.000 €

Kefalonia & Ithaka Portomarken / Cephalonia & Ithaca postage due stamps

1941, „7 Dr. with small o“, lightly hinged, outstanding quality, signed Raybaudi, A. Diena 
and Avanzo cert. „Perfetto“. (Sassone Aerea 5, Euro 7.000)

1941, „40 Lepta“ with big O, hinged in outstanding quality, certificate Sorani „perfetto“. 
(Sassone 31, Euro 3.200)

Sassone Postage Due 1, (unlisted in Michel), MNH, outstanding quality, signed Oli-
va, Raybaudi and historical cert. Fiecchi. (Sassone no price). GREAT RARITY!



Sammlung Chiara

20

3067

3067 1941, 100 Drachmen mit Aufdruck gestempelt, Attest Enzo Diena „perfetto“, selten! 
(Sassone 4, Euro 11.000)

4  900 €

Ionische Inseln Lokal Zakynthos / Ionian Islands Zakynthos

1941, 100 Dr. with ovp fine used cert. Enzo Diena „perfetto“, scarce item. (Sassone 4, 
Euro 11.000)

BASE ATLANTICA, 1944, Definitives overprinted in 5 lines, complete set MNH in 
outstanding quality, historical cert. Alberto Diena for all values. GREAT RARITY! 
(Sassone 24-29, Euro 29.000 ++)

3068

3068 1944, Überdruck in 5 Zeilen, der komplette Satz postfrisch in hervorranger Qua-
lität, „historisches“ Attest Alberto Diena für sämtliche Werte, große Seltenheit! 
(Sassone 24-29, Euro 29.000 ++)

15-20  1.800 €

Italien Militärp. Ausg. Atlantikküste / Italy Militarypost Issue Atlantic coast
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3069

3069 1918, 90 Heller Aufdruckausgabe, leichte Falzspur, Attest Caffaz „Perfetto“. (Sassone 
N.14, Euro 4500 für *). Eine seltene Marke!

460 (6)  500 €

Ital. Besetz. 1.WK Trentino / Italian Occupation Trentino

3070 1918, 10 Heller gebraucht auf kleinem Briefstück, sehr sauber für diese Ausgabe, sig-
niert und klassifiziert Caffaz, (Sassone 9, Euro 800)

6  150 €

3070

Italien Lokalausg. Meran / Italy Local Issue Meran

3071

3071 1941, nicht verausgabte Serie Sassone Nr. 42-49 (im Michel nicht gelistet) mit bo-
genförmigen Aufdruck „Pro Maternità e Infanzia“ in Lila, komplett ungebraucht, 
tadellose Qualität, Attest Raybaudi Gold. Große Seltenheit!

Sass. 42-
49

 1.500 €

Ital. Besetz. 2.WK Fiumerland-Kupa / Occupation Fiume Kupa

1918, 90 H. with ovp, lightly hinged, cert Caffaz „Perfetto“. (Sassone 14, Euro 4500 for 
*). A scarce stamp.

1918, 10 Heller fine used on small piece, very fine for this kind of issues, (Sassone 9, Euro 
800) signed and classified Caffaz.

1941, not issued with lila ovp „Pro Maternità e Infanzia“, the complete set, hinged, 
luxurious quality, certificate Raybaudi Gold. GREAT RARITY!
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3072

3072 1930, 1,75 Lire Viktor Emanuel III, gezähnt 13¾, gestempelt, vorzügliche Qualität, 
Fotoattest Sorani „Perfetto“. Eine sehr seltene Marke! (Sassone 94, Euro 22.000)

70 C  2.000 €

1930, 1,75 Lire Victor Emanuel III, perforated 13¾, used in extremely fine quality, 
cert. Sorani „Perfetto“. VERY SCARCE ITEM. (Sassone #94, Euro 22.000)

1941, Sassone 42-56, not issued, the complete set, hinged, in very fine quality.

3073

3073 1941, nicht verausgabte Serie Sassone Nr. 42-56 komplett, ungebraucht, sehr sauber! Sassone: 
X-XXIII

 600 €

Ital. Besetz. 2.WK Laibach / Occupation Zones Ljubljana
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3074

3074 1942, Überdruck „Valore in Lira“, kompletter postfrischer Satz von 4 Werten, ge-
prüft Vossen, die 1,50+1,50 und 2+2 L. mit herstellungsbedingten gummifreien 
Stellen. Sehr selten! (Sassone 24-27, Euro 27.000)

34a-C34a  1.800 €

Ital. Besetz. 2.WK Montenegro / Occupation Zones Montenegro

3075

3075 1920, „Hochzeit Prinzessin Charlotte“, der komplette Satz, die kleinen Werte un-
gebraucht oder mit kleinen Papieranhaftungen, die Spitzenwerte Mi-Nr. 41-43 
postfrisch, besonders schön die 5 Fr.-Marke als Randstück, signiert Raybaudi “in 
esteso” und Gold Attest. Vielleicht das schönste erhältliche Stück dieser Euro-
pa-Seltenheit, mit einer Mini-Auflage von nur 1050 Stück!

34-43  2.500 €

Monaco / Monaco

1942, overprinted „Valore in Lira“, the complete set, MNH, the 1,50+1,50 and 2+2 L. 
with gum-free spots from manufacturing signed Vossen. GREAT RARITY! (Sassone 
24-27, Euro 27.000)

1920, „Princess Charlotte Wedding“, the complete set, smallest values hinged or with 
small paper adherences, top values Michel #41-43 MNH perfect, especially the 5 
Francs, margin piece (full signature Raybaudi plus cert. gold). Probably the most 
beautiful piece actually available on the market. GREAT EUROPEAN RARITY (only 
1050 items printed)!
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3076

3076 1851, Blauer Merkur, rechte untere Bogenecke, allseits voll- bis breitrandiges Ausnah-
mestück, signiert Vaccari

6  100 €

Österreich / Austria

3077 1850, 5 cmi. Handpapier, doppelseitiger Druck, gestempelt, Luxus, sign. Diena und 
Fotoattest Raybaudi

1 X  150 €

3077

Österreich Lombardei Venetien / Lombardy Venetia

3078 1858, 2 Soldi gelb ungebraucht mit Orig. Gummi, kleiner gelber Fleck unten, sonst 
sehr schönes Stück, Attest Caffaz. (Sassone 28, 4.000 Euro)

6 II  300 €

3078

3079

3079 1858/59, Zeitungsstempelmarke 1 Kreuzer schwarz, Type I, voll- bis teils breitrandig, 
Orig. Gummi mit starken Falzresten, sehr fein, Fotoattest Dr. Ferchenbauer

1  700 €

Österreich Lombardei Venetien Zeitungsstempelmarken / 
Lombardy Venetia newspaper tax cancel stamps
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3080

3080 1946, „Polnische Siege in Italien“, Ausgabe auf dickem weißem Papier, ohne Gummie-
rung, wie verausgabt, der seltenste Satz dieses Gebietes, signiert und bestimmt Caffaz 
sowie Raybaudi-Signatur „in esteso“ und „Gold“-Attest. Bitte beachten: die schlechte 
Zentrierung des 45 cmi.-Wertes ist typisch für diese Ausgabe! (Sassone 14-16, über 
8.000 Euro).

Sassone: 
14-16

 900 €

2. Polnisches Korps in Italien (Corpo Polacco) / 
2nd Polish Corps in Italy (Corpo Polacco)

3081

3081 1916, „Rotes Kreuz“, nicht verausgabter Satz, zwei Werte tadellos postfrisch, Attest 
Raybaudi, nur wenige Stücke bekannt. (CEI Kat. Nr. 50A, 50B)

 200 €

San Marino / San Marino

3082 3083 3084

1946, „Polish victories in the Italian Campaign“, issue on white strong paper, without 
gum as issued, the scarcest set of the sector, signed and classified Caffaz, signed full signa-
ture and certificate „Gold“ Raybaudi. Luxurious quality, please note that the bad cente-
ring of 45 Cent value is typical for this issue. (Sassone 14-16, over 8.000 Euro).

1916, „Red Cross“, un-issued set, 2 values MNH luxurious quality, cert. Raybaudi, only 
few pieces known (CEI cat. #50A, 50B)
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3082 1945, 10 L sowie 20-50 L. Freimarken je im postfrischen Kleinbogen, der komplette 
Kleinbogensatz in Luxusqualität! (Sassone minifogli N.1-5, Euro 1.320)

329, 331-
334 Klbg.

 200 €

3083 1947, Franklin, postfrischer Kleinbogen, Luxus, Attest Giordani, sehr selten. (Sassone 
minifoglio 8, Euro 2.100)

396 Klbg.  500 €

3084 1951, Kleinbogen Kutsche postfrisch, Luxus (Sassone N.10, Euro 380) 456 Klbg.  100 €

1945, 10 L and 20-50 L. definitives as mini-sheets MNH, the complete set of mini-sheets 
in very fine quality. (Sassone minifogli 1-5, Euro 1.320)

1947, Franklin, mini-sheet MNH in luxurious quality, cert. Giordani, very scarce. (Sas-
sone minifoglio #8, Euro 2.100)

1951, minisheet coach, ** luxurious quality (Sassone N.10, Euro 380)

1951, airmail, mini-sheet MNH in outstanding quality, cert. Alberto Bolaffi. (Sasso-
ne Foglietto 12, Euro 5.000)

3085

3085 1951, Flugpost, Kleinbogen postfrisch, tadellos, Fotoattest Alberto Bolaffi. (Sasso-
ne Foglietto 12, Euro 5.000)

460 Klbg.  1.000 €

3086 3087

3086 1952, Tag der Briefmarke, postfrischer Kleinbogen mit 6 Werten, übliches Nadelloch 
im Oberrand, vorzüglich! Geprüft Raybaudi. (Sassone Foglietto 14, Euro 1.300)

490 Klbg.  250 €

1952, “Day of philately”, MNH block in superb quality, pinched on top as usual. Signed 
Raybaudi. (Sassone Foglietto 14, Euro 1.300)
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3087 1953, 200 L. Skifahren, Kleinbogen in postfrischer Luxusqualität, Attest Sorani. (Sas-
sone Foglietto 15, Euro 1.600)

501 Klbg.  300 €

3088 1954, 1000 L. Flugpost, Kleinbogen postfrisch, Fotoattest Sorani. (Sassone Foglietto 
16, Euro 1.600)

512 Klbg.  300 €

3088

3089 1955, „Gymnastik“, Kleinbogen postfrisch, Abart „senkrechter (Trennungs-)Schnitt 
stark nach rechts verschoben“, postfrisch, Luxus, (Sassone Foglietto Nr. 17a, Euro 
1.500)

526 Klbg.  250 €

3089

3090 1958, Panoramaaussicht, Kleinbogen postfrisch, linke senkrechte Perforation vorge-
faltet, sonst einwandfrei, Attest Bianchi. (Sassone Foglietto 18, Euro 1.375)

586 Klbg.  200 €

3090

3091

3091 1924, Postanweisungsmarken, der komplette Satz inkl. der seltenen 3 Lire, leichte Falz-
spuren. Vorzügliche Qualität für diese seltene Ausgabe! „Historisches“ Attest Dr. Giu-
lio Bolaffi. (Sassone Segnatasse per Vaglia N.1-6, Euro 4.700 für *)

1-6  800 €

San Marino Postanweisungsmarken / San Marino money order stamps

1953, 200 L. skiing, Mini-sheet MNH in outstanding quality, cert. Sorani. (Sassone Fo-
glietto 15, Euro 1.600)

1954, 1000 L. airmail, Mini-sheet MNH in outstanding quality, cert. Sorani. (Sassone 
Foglietto 16, Euro 1.600)

1955, „Gymnastic“, minisheet, variety „vertical cut strongly moved to right“, MNH, luxus, 
(Sassone Foglietto N.17a, Euro 1.500)

1958, panoramic view, mini-sheet MNH, left vertical perforation pre-folded, cert. Bian-
chi. (Sassone Foglietto 18, Euro 1.375)

1924, money order stamps, the complete set incl. the scarce 3 Lire, very lightly hinged, 
outstanding quality for this kind of issue, „historical“ certificate Dr. Giulio Bolaffi. (Sas-
sone Segnatasse per Vaglia 1-6, Euro 4.700 for *)
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3092

3092 1913, Pionier-Flugpost Mi-Nr. III postfrisch sowie V, X, XI ungebraucht, durchweg 
Prachtqualität!

III, V, X, 
XI

 200 €

Schweiz Flugpostmarken / Switzerland Airmail Issues

1934, Provisionals 1,30 Lire, an Essay which was erroneously sold at the post office 
for few hours, MNH luxus with right margin, „historical“ cert. Alberto Diena and 
cert. Caffaz of 2008. No more than 35 items sold, this one is probably the most beau-
tiful. GREAT RARITY! (Sassone 36A, Euro 47.500)

3093

3093 1934, Provisorien 1,30 Lire mit dünnem Aufdruck. Ein Essay, das irrtümlich für 
wenige Stunden am Postschalter verkauft wurde, rechtes Randstück in postfrischer 
Luxusqualität. „Historisches“ Attest Alberto Diena und Attest Caffaz aus 2008. 
Von den insgesamt nur 35 verkauften Exemplaren dürfte dies das schönste Stück 
sein! Großartige Ausnahmerarität! (Sassone 36A, Euro 47.500)

40 II  5.000 €

Vatikanstaat / Vaticane
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3094

3094 1952, „12 Lire auf 13 Lire“, KOPFSTEHENDER Aufdruck, enorm selten! Postfrisches 
Luxustück. (Sassone N.154/Ia, Pos. 22, Signatur A.Diena „in esteso“, Sassone Euro 
6.500)

187 K  400 €

3095 1943, 3,70 L. Aufdruckwert, gestempelt, einwandfrei, Fotoattest Brunel BPP (ME 
2.800,-)

14 II  700 €

EINZELLOSE DEUTSCHLAND 

Deutsche Besetz.II.WK Zara / Zara

3096 1943, 10 L. Aufdruckwert ungebraucht, sehr sauber, signiert Oliva (ME 1.200,-) 16  300 €

3095 3096

3097

3097 1943, Portomarken, die 5, 20 und 30 C. sowie 2 L. postfrisch, alle anderen ungebraucht, 
tadellose Qualität, Attestkopie Krischke BPP für den ganzen Satz

P 1-11  700 €

Deutsche Besetz.II.WK Zara Portomarken / Zara postage due stamps

1952, „12 Lire on 13 Lire“, with inverted overpint, luxus quality, VERY SCARCE! (Sasso-
ne 154/Ia, position 22, extended signature A.Diena, Sassone Euro 6.500)
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3098

3098 ALTDEUTSCHLAND: 1849/1920, sehr gut ausgebaute Sammlung, von den vielen besseren 
und guten Werten erwähnen wir Baden Mi-Nr. 21-22, Bayern Nr. 1 (sign. Stolow), 18, 19, F 
I **, Bergedorf kpl., Braunschweig überkomplett mit einigen durchstochenen Werten, Bre-
men mit guten Werten (u.a. Mi-Nr. 1x, 2, 5 *, 6x, 7, 10 * Paar (ex Burrus), 11), Hannover in 
den Hauptnummern praktisch komplett, Lübeck mit guten gestempelten Werten (nicht alle 
geprüft), Mecklenburg kpl. *, Oldenburg ab Nr. 1 (*), Sachsen mit Nr. 1a (Attest Rismondo), 
Schleswig-Holstein mit Mi-Nr. 1-2 *, 5 II (Doppelsignum Engel BPP), Württemberg mit allen 
18-Kreuzer-Werten (dabei gestempeltes Paar Mi-Nr. 20y gepr. Bühler), 42a Attest Sorani, NDP 
komplett usw. Die meisten wichtigen Stücke sind geprüft (BPP) oder mit Signaturen bekannter 
Experten (Diena, Sorani) versehen, ebenso sind etliche Atteste vorhanden. Generell saubere 
Qualität, enormer Katalog. Genaue Besichtigung wird empfohlen!

 6.000 €

SAMMLUNGEN DEUTSCHLAND / COLLECTIONS GERMANY
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3099

3099 DEUTSCHES REICH: 1872/1945, sehr weit fortgeschrittene Sammlung **/*/o, die Brustschilde 
nahezu vollständig mit Mi-Nr. 8, 11, 12-13 Federzug, Attest Raybaudi, 15, 24 Attest Sorani, 
dann „Vineta-Provisorium“ Briefst. Fotoattest Dr. Mozek BPP, Reichspost Mi-Nr. 63-66 * Attest 
Chiavarelli, „Gelber Hund“ ** (zwei kurze Zähne), E.EL.P. beide **, Inflationsperiode gemischt 
*/o (Stempel teils fraglich), aber z.B. Mi-Nr. 209 Attest Tworek BPP, Weimar mit Mi-Nr. 344-
50, 378-84 *,398 X und 399 X beide mit Attest Schlegel BPP, ab 1924 praktisch komplett mit 
allen Zeppelinen, Bl. 1 o, Bl. 2 * (auch gestempelt, Stempel aber fraglich), Bl. 3 o, auch Dienst 
und Besonderheiten wie Abarten, mit vielen Attesten, generell saubere Qualität, Besichtigung 
empfohlen!

 4.000 €

3100

3100 DEUTSCHE KOLONIEN & AUSLANDSPOSTÄMTER: 1898/1918, reichhaltige Sammlung 
**/*/o, mit u.a. DP China Mi-Nr. 15-27 */o, 28-37, 38-47 *, DP Marokko Mi-Nr. 21-33 */o, 34-45 
*/o (ohne Nr. 42), 46-58 */**, DP Türkei Mi-Nr. 1-5, 12-23 */*, 12-23II, 24-35, 36-47, DOA mit 
Mi-Nr. 1-5, 11-21 *, 22-29 */o, DSWA Nr. 1-4, 11-23 */o, Kamerun Nr. 1-6 */o, 7-19 *, Karolinen 
Mi-Nr. 1I ** signiert Borek, 1-6II *, 7-19 *, Kiautschou mit einem Überdruck-Paar mit Altsig-
natur unberechnet, auch Mi-Nr. 5-17 *, 28-37 *, Marianen Mi-Nr. 1-6II, 7-19 *, Samoa Nr. 1-6 *, 
7-19 * sowie weitere hier nicht genannte gute Werte. Einige teure Stücke sind mit Attesten Sora-
ni versehen. Kalkuliert wurden nur billigsten Sorten, eine genaue Besichtigung könnte bessere 
Farben und Untertypen zu Tage fördern.

 1.000 €
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3101

3101 DANZIG: 1920/39, Sammlung **/*/o in den Hauptnummern komplett, mit großem und kleinem 
Innendienst (Mi-Nr. 47 und 49 je gestempelt, signiert Dr. Dub, Mi-Nr. 48 * div. Signaturen), Mi-Nr. 
220-230 ** (dabei Nr. 226 und 230 mit „historischem“ Attest Alberto Diena), auch Dienst und Porto, 
generell sehr gute Qualität.

 700 €

3103 SAARGEBIET/SAARLAND: 1920/52, praktisch komplette Sammlung **/*/o (einige kleine Werte 
fehlen), mit Mi-Nr. 1-17 */o (Nr. 16 auf Briefst., signiert), alle „Volkshilfe“-Sätze, sämtlich als un-
gebraucht kalkuliert, Nachkrieg u.a. mit Mi-Nr. 226-238 ZI gestempelt, die Spitzenwerte mit alten 
Prüfzeichen, Block 1-2 ungebraucht, der Rest meist **, generell sehr gute Qualität, günstig ausge-
rufen

 600 €

3104 DEUTSCHE BESETZUNGS- & ABSTIMMUNGSGEBIETE: 1914/20, interessante und gut ausge-
baute Sammlung */o, viele komplette Sätze und einige Highlights (einige geprüft, fragliche Stücke 
nicht mitkalkuliert), auch einige Ausgaben Elsaß-Lothringen 1870 dabei, generell sauber, bitte an-
sehen!

 300 €

3105

3105 SUDETENLAND: 1938, kleine, aber durchaus interessante Sammlung **/*/o auf Stecktafeln, mit 
einigen guten Ausgaben, meist mit Altsignaturen, auch fragliches Material enthalten, das nicht be-
rücksichtigt wurde, Spezialisten sind gefragt - bitte ansehen!

 250 €

3102

3102 MEMELGEBIET: 1920/23, in den Hauptnummern fast komplette Sammlung gemischt */o, mit Mi-
Nr. 18-33 */o, 40-46 *, 72-83 * (Nr. 79 Attest Erdwien BPP), litauische Besetzung mit vielen gefäl-
ligkeitsentwerteten Stücken, aber auch guten Ausgaben wie Mi-Nr. 206-29 *, 234-237 I * (Attest 
Sorani), sauberes Objekt!

 250 €
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3106

3106 DEUTSCHE BESETZUNGSAUSGABEN II. WELTKRIEG: 1939/45, Generalsammlung **/*/o 
im großen Steckbuch, dabei Albanien komplett gestempelt, Dünkirchen Mi-Nr. 2, 3, beide post-
frisch, sign. Dr. Dub, Kotor 1-6, 7-10 *, Laibach 21 bis 60 kpl.**, Mazedonien 1-8 ** mehrf. 
signiert, Montenegro 1-9 auf Brief, 10-19 gefälligkeitsentwertet, 19 ** Attest Verner, 29-35 **, 
20-29 auf Brief, Pleskau Nr. 1a, 1b beide**, 2-9 */** Attest Krischke, 18x **, Rot-Kreuz-Blocks, 
Odenpäh mit 2AII *, 2BII *, Vilnius 10-18 auf Brief Attest Krischke, Kurland, Llady 2a, 2b o, 
beide gepr. Dr. Rommerskirchen, Litauen 1-9, Serbien mit Blocks 1-4 **, St. Nazaire 1-2 o Attest 
Caffaz, Zara u.a. 21-22, 23 **, 25 **, 32-34, 20 I-IV **, 35-36 I-IV o. Dazu die “privaten” Aus-
gaben mit u.a. Belgien/Fläm.Legion Block VII mit kopfsteh. Aufdruck, Französische Legion 
Eisbärblock o geprüft Tust BPP. Für Vergleichszwecke enthalten ist auch fragliches und falsches 
Material bzw. mit fraglichen Stempeln, all dies ist nicht berechnet. Generell saubere Qualität, 
eine genaue Besichtigung wird empfohlen.

 2.500 €

3107 BUND/BERLIN/DDR: 1948/2008, drei ziemlich weit fortgeschrittene Sammlungen **/*/o in 6 Bän-
den, in den Hauptnummern komplett, dabei “Posthorn” ungebraucht, Berlin “Schwarz” und “Rot”, 
DDR komplett mit Blocks meist postfrisch, Euro-Nominale, einige Extras wie Markenheftchen etc.

 600 €

3108 DEUTSCHE LOKALAUSGABEN: 1945, umfangreiche Sammlung **/*/o in zwei großen Steck-
büchern, mit einer Vielzahl kompletter Sätze und Blocks, auch eine ganze Reihe “privater” oder 
“nicht offizieller” Ausgaben, meist Aufdrucke auf Hitler-Marken, zusätzlich ein altes Behrens 
“Sprechendes Album” der Privatposten des Deutschen Reiches (bis auf eine Marke komplett), 
genaue Besichtigung ist sicher lohnenswert.

 1.500 €

3109 ALLIIERTE BESETZUNG: 1945/48, sehr gut bestückte Sammlung **/*/o der Alliierten Zonen inkl. 
Franz. Zone fast vollständig, SBZ mit allen Blocks */**, viele bessere und komplette Sätze, einiges 
mit kompetenter Klassifizierung und entsprechender Prüfung. Generell feine Qualität, enormer Ka-
talogwert! Genaue Besichtigung wird empfohlen!

 800 €

3110 SBZ BEZIRKSHANDSTEMPEL: 1945, Sammlung von einigen hundert Werten **/* in einem gro-
ßen Steckbuch, meist nach Bezirken und Orten sortiert, viele Stücke sind geprüft, aber die Samm-
lung wird in jedem Fall „wie besehen“ versteigert, eine wundervolle Gelegenheit für den Spezialis-
ten, günstiger Ausruf!

 500 €
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3111 EUROPA CEPT: 1956/2022, hervorragende praktisch komplette postfrische Sammlung in 7 Bäden, 
dabei viele Heftchen, Blocks und Kleinbögen, alles wie aus dem Abo bezogen!

 400 €

SAMMLUNGEN EUROPA / COLLECTIONS EUROPE

EUROPE CEPT: 1956/2022, excellent practically complete collection mnh in seven albums, with many 
booklets, blocks and sheetlets, all as received by standing order!

3112

EGEAN ISLANDS: 1912/43, a complete collection **/* of the Italian occupation, from Michel #1-
2, then 3-13I to 3-13XIII */** complete, 17-25 *, 26-30I to 26-30XIII */** complete, “Idrologic 
Congress” 34-42 * (high values signed), 56-62 *, 63-69 *, “Garibaldi” 88-97I to 88-97XIII */** 
complete, 98-104*, “Zeppelin” * and “Balbo set” (two strips) *, then 123-132** (Colla cert. for 
132), 137-145 */**, 146-165 *, 166-172 */** and the complete issues for Castelrosso. Quality gene-
rally extremely fine, enormous catalogue value.

3112 ÄGÄISCHE INSELN: 1912/43, komplette Sammlung **/* der italienischen Besetzung ab Mi-Nr. 
1-2, danach 3-13I bis 3-13XIII */** komplett, 17-25 *, 26-30I bis 26-30XIII */** kpl., Hydrolo-
gen-Kongress 34-42 * (hohe Werte geprüft), 56-62 *, 63-69 *, “Garibaldi” 88-97I bis 88-97XIII 
*/** kpl., 98-104 *, „Zeppelin”* und “Balbo” (zwei Streifen) *, 123-132 ** (Attest Colla für Nr. 
132), 137-145 */**, 146-165*, 166-172*/**, und die kpl. Ausgabe für Castelrosso. Qualität gene-
rell vorzüglich, enormer Katalogwert!

 2.000 €
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3113

3113 ALBANIEN: 1913/95 ca., großartige Sammlung **/*/o in zwei Bänden ab einigen Adleraufdru-
cken, dabei Mi-Nr. 2A (Diena), 3 *, 4 *, 5 * (alle geprüft Bühler), 7 * (Oliva), 6X und 9 (Bühler), 
A10 (Rommerskirchen BPP), 8 (Raybaudi), danach viele gute Sätze wie 18-23, 35-40, 47-52II + 
50IIb, 47-52III + 50IIIb, 53-59, 67-75 (es fehlt Nr. 73), 76-81I, 76-81II, 90-94, 96-99, 100-103, 
162-168, 179-187, 202-209, 235-241, 242-251, Italienische Besetzungszeit 1938-45 fehlt, Nach-
krieg praktisch komplett, anfangs mit einigen ungebrauchten Ausgaben, dann postfrisch oder 
gestempelt. Zu erwähnen Mi-Nr. 408-414, 418-425, 521-522, 647-649a, alle Blocks inkl. 1, 2, 3, 
alle gestempelt, Ausgaben für Koriza mit Mi-Nr. 1b, 2a (Diena), 3-10, 11-17, 18-19 usw. Sehr 
schönes Objekt, selten so vollständig angeboten!

 1.500 €

ALBANIA: 1913/95 approx., superb collection **/*/o housed in two large stock books, starting 
with some scarce “Eagles” as Michel #2A (Diena), 3 *, 4 *, 5 * (all signed Buehler), 7 * (Oliva), 6X 
and 9 (Buehler), A10 (Rommerskirchen BPP), 8 (Raybaudi), then many good sets as Michel #18-
23, 35-40, 47-52II + 50IIb, 47-52III + 50IIIb, 53-59, 67-75 (missing 73), 76-81I, 76-81II, 90-94, 
96-99, 100-103, 162-168, 179-187, 202-209, 235-241, 242-251, between 1938 and 1945 the Italian 
occupation is missing. After 1945 practically complete with some hinged sets in earlier period then 
mainly ** and also used, noted for example Michel #408-414, 418-425, 521-522, 647-649a, all 
souvenir sheets including 1, 2, 3, all fine used, issues for Korica with 1b, 2a (Diena), 3-10, 11-17, 
18-19, and so on. Beautiful lot, not often seen that complete.

ITALIAN OCCUPATION OF ALBANIA: 1939/43, very fine collection **/*/o of the area practically 
complete in the main numbers including also postage due issue.

3114 ITALIENISCHE BESETZUNG ALBANIEN: 1939/43, sehr feine Sammlung **/*/o, das Gebiet prak-
tisch komplett inkl. Portomarken.

 100 €
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3116

3116 ANDORRA SPANISCHE POST: 1928/2004, weit fortgeschrittene Sammlung **/*, mit Mi-Nr. 1-12 
*,13 *, 15A-26A * und einigen kleineren Werten Zähnung 11½, danach komplett bis zum Schluss, 
sehr sauber!

 150 €

3117

3117 EUPEN & MALMÉDY: 1919/20, komplette Sammlung mit Belg. Militärpost Mi-Nr. 1-17 *, Eupen 
& Malmédy 1-7 *, Eupen 1-17 */o, P 1-5 *, Malmédy 1-17 *, P 1-5 */o, sauber!

 100 €

3118

3115

3115 ANDORRA FRANZÖSISCHE POST: 1931/2004, in den Hauptnummern praktisch komplette 
Sammlung **/*/o, mit Mi-Nr. 1-23 *, 24-47 *, 56-74 *, 103-141 *, 142-160 **, danach postfrisch 
und komplett, auch Portomarken mit P 1-8 */o, 9-13 */o, 14-15 *, 32-41 ** (ein kleiner Wert unge-
braucht), schönes Objekt!

 200 €

ANDORRA FRENCH OFFICE: 1931/2004, beautiful collection **/*/o in the main numbers practically 
complete, starting with no. 1-23 *, 24-47 *, 56-74 *, 103-141 *, 142-160 **, and all smaller values and 
sets, then complete and MNH up to the end, noted also Postage due with 1-8 */o, 9-13 */o, 14-15 *, 32-
41 ** (one small value *), and others, fine object

ANDORRA SPANISH OFFICE: 1928/2004, very advanced collection **/*, housed on stock book pages, 
starting with nn. 1-12 *, 13 *, 15A-26A * and some smaller values perf. 11½, then complete up to end, 
very fine quality

EUPEN & MALMÉDY: 1919/20, in the main numbers complete collection mixed */o, including Belgi-
an Military post nn. 1-17 *, Eupen & Malmedy general issues no. 1-7 *, Eupen 1-17 */o, Postage Due 
1-5 *, Malmedy no. 1-17 *, Postage Due 1-5 */o, very fine quality
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3118 BOSNIEN UND HERZEGOWINA: 1879/1918, Sammlung **/*/o auf Steckseiten, dabei die frühen 
Ausgaben reichlich vorhanden und vielleicht eine Fundgrube für den Spezialisten, dann Mi-Nr. 
29-44, 29-44U, 45-60, 64-84, 99-116A, 124-141A u.a.m., auch Porto 14-26. Generell sehr saubere 
Qualität!

 200 €

3119 BULGARIEN: 1879/1992, sehr fortgeschrittene Sammlung **/*/o, dabei die klassischen Ausgaben 
komplett inkl. Mi-Nr. 1-11, Aufdrucke 21-24 II und die guten Gedenkausgaben wie Balkan-Olym-
piade I und II, Flugpost, Sport, Fußball, ab Ende der 40er-Jahre praktisch komplett und meist post-
frisch, viele Blocks und ungezähnte Ausgaben, sehr saubere Sammlung in 3 großen Steckbüchern, 
enormer Katalog, günstig ausgerufen!
BULGARIA: 1879/1992, very advanced collection **/*/o, stored in 3 large stock books, with no. 1-5, 
6-11, 21-24II, 242-248 */** (248 **), 249-251 **, 252-258 *, 274-279 **, 280-285 *, then from the end 
of the 40’s almost complete, mainly **, full with blocks (noted 5, 6 **) and imperforated issues, beautiful 
lot, cheap starting price

ESTONIA: 1918/2004, advanced collection **/*/o in a stockbook, mainly hinged and used in the first 
part, in the main numbers complete, with Michel #41-45 mixed, 46-47B, then all charity and blocks 
issues, also noted Tallin 10 A (Brun), 14A also signed, some other values not signed are not calculated, 
then noted also a fine registered cover from Tallin to Reval franked with 1B, 2A, 3A, 4A, 5Ab, 7A, 8A. 
The modern part is practically complete in subscription quality, up to the end of the period.

 400 €

3119

3120 ESTLAND: 1918/2004, fortgeschrittene Sammlung **/*/o im Steckbuch, im frühen Bereich unge-
braucht oder gestempelt, in den Hauptnummern komplett mit Mi-Nr. 41-45, 46-47B, alle Wohlfahrt 
und Blockausgaben, auch dabei Lokalausgabe Tallin 10 A (signiert Brun), 14A ebenfalls signiert, 
weitere unsignierte Werte unberechnet, auch ein feiner Recobrief von Tallin nach Reval mit Mi-Nr. 
1B, 2A, 3A, 4A, 5Ab, 7A, 8A. Der moderne Teil bis zum Schluss ist praktisch komplett in Abo-Qua-
lität.

 300 €

3120
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3121

3121 FIUME MIT CARNARO-INSELN: 1918/24, Sammlung **/*/o beginnend mit vielen Aufdruck-Se-
rien inkl. Abarten, u.a. Mi-Nr. 98-113 *, 114-30 gest., Militärpost 1-4 gest., Carnaro Mi-Nr. 1-19 
Höchstwerte gepr. Diena und einige Dienstmarken, einige Ausgaben sind mehrfach vorhanden 
(nach dem Sassone-Katalog gesammelt, der verschiedene Aufdrucktypen und Papiersorten auf-
führt). Interessantes Objekt!

 200 €

3122 ALEXANDRIA: 1899/1929, Sammlung */o mit Mi-Nr. 1-15, 16-30, 63-73, 75-80, ferner kpl. Ausga-
ben Portomarken, saubere Qualität!

 100 €

3123

3123 FRANZÖSISCHE POST IN ZANZIBAR: 1894/1903 ca., Prachtsammlung */o mit vielen Besseren 
wie Mi-Nr. 9, 13 *, 27-36 gemischt */o, 39-49 *, in dieser Fülle selten gesehen! Tadellose Qualität.

 300 €

3124

3124 FRANKREICH / BESETZUNG I. WK INSEL RUAD: 1916/17, komplette Sammlung, ungebraucht 
in feiner Qualität.

 200 €

FIUME AND CARNARO ISSUE: 1918/24, general collection **/*/o starting with many overprinted 
issues including some varieties, then many complete set as 98-113 *, 114-130 used, Military post 1-4 
used, then Carnaro 1-19 with top values signed Diena and some service stamps at the end, quality 
globally very fine, some sets or single items are duplicated because in the Sassone catalogue are existing 
various types of overprint and papers, very interesting object

ALEXANDRIA: 1899/1929, advanced collection */o with Michel #1-15, 16-30, 63-73, 75-80 and pos-
tage due complete sets, fine quality.

FRENCH POST IN ZANZIBAR: 1894/1903 approx., beautiful collection */o with many betters noted 
as Michel #9, 13 *, 27-36 mixed, 39-49 *, and all medium values included. Never seen so advanced. 
Very fine quality.

ROUAD ISLAND: 1916/17, the complete collection hinged, in very fine quality.
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3125

GIBRALTAR: 1886/2005, very advanced collection **/*/o housed in 2 large stockbooks, starting 
with an important classic section with Michel #1-7 *, 8-14, 15-21 *, 22-29 *, 30-36 + 30b *, 37-
46 (Caffaz cert.), 47-55 (Caffaz cert.), 56-64 *, 65-74 *, 76-86 *, 87-91 * and from 1931 onwards 
complete with 96-99 A and B, 107-117 *, 123-124 *, 134-145 **, rest mainly **. Beautiful lot in 
outstanding quality.

3125 GIBRALTAR: 1886/2005, reichhaltige Sammlung **/*/o in zwei Steckbüchern, beginnend mit 
hochwertiger Klassik-Abteilung, dabei Mi-Nr. 1-7 *, 8-14, 15-21 *, 22-29 *, 30-36 + 30b *, 37-46 
(Attest Caffaz), 47-55 (Attest Caffaz), 56-64 *, 65-74 *, 76-86 *, 87-91 *, ab 1931 komplett mit 96-
99 A und B, 107-117 *, 123-124 *, 134-145 **, der Rest meist **. Sehr schönes Objekt in feinster 
Qualität!

 1.500 €

3126
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GREECE: 1861/2004 approx., outstanding collection **/*/o housed in 4 albums, with Michel #1, 
5, 7 9IIb and many other good values of the “Large Hermes Heads” including not classified items, 
then a big selection of “Small Hermes Heads”, and 96-107, 108-112 A and B types, 118-122 *, 114-
157, 158-173 *, 174-189 *, 210-226 * + I *, 227-237 *, 270-279 *, 280-296 *, 239-255 *, 327-344B 
**, 352-354 **, 355-361 **, 362-368 *, 372 **, 427-436 **, 437-466 *, 603-614 ** and ** from the 
50’s to the end. Included and particularly interesting the section related to the local issues with 
many good values, then Samos, Ikaria, Thrace, and Crete with Mchel #1-9 *, 19-27 *, 30-40 *, 
47-57 mixed, P 1-9 *, 10-17, 18-25 *, Epirus 17-27 *. A really beautiful object full of material not 
often seen.

3126 GRIECHENLAND: 1861/2004 ca., hervorragende Sammlung **/*/o in 4 Alben ab Mi-Nr. 1, 5, 
7, 9IIb, und weiteren guten Werten der “Großen Hermesköpfe” inkl. diverser nicht bestimmter 
Stücke, danach die “Kleinen Hermesköpfe” reichhaltig, sowie an guten Gedenkausgaben die 
96-107, 108-112 A und B, 118-122 *, 114-157, 158-173 *, 174-189 *, 210-226 * + I *, 227-237 *, 
270-279 *, 280-296 *, 239-255 *, 327-344B **, 352-354 **, 355-361 **, 362-368 *, 372 **, 427-436 
**, 437-466 *, 603-614 ** usw., ab den 50ern praktisch komplett postfrisch, zusätzlich eine Ab-
teilung Lokalausgaben mit guten Werten, auch Samos, Ikarien, Thracien, und Kreta mit Mi-Nr. 
1-9 *, 19-27 *, 30-40 *, 47-57 */o gemischt, P1-9 *, 10-17, 18-25 *, Epirus 17-27 *. Ein wirklich 
schönes Objekt mit viel Material, das man nicht so häufig sieht!

 2.500 €

3127

3127 GRÖNLAND: 1915/2004, Sammlung **/*/o beginnend mit den Eisbär-Ausgaben Mi-Nr. 4A-12A, 
7B-11B beide gestempelt, dann Dänische Post mit 8-16 *, 17-25 o, ab 1946 bis zum Ende komplett 
inkl. 28-36, 37-38, auch Blockausgaben und viele Heftchen.
GREENLAND: 1915/2004, collection **/*/o with many better earlier issues noted e.g. Parcels Stamps 
Michel #4A-12A, 7B-11B both used, then regular post with 8-16*, 17-25 used; from 1946 to the end the 
collection is complete with 28-36, 37-38, including blocks and many booklets.

 600 €

3128

3128 BRITISCHE POST IN MAROKKO: 1898/1957, sehr schöne Sammlung (**/* und einige Werte ge-
stempelt) ab “Victoria” bis in die 50er mit vielen besseren und hohen Werten, kompletten Sätzen der 
verschiedenen Währungen und dabei auch Tanger. Sehr schönes Objekt in vorzüglicher Qualität!
BRITISH POST OFFICE IN MOROCCO: 1898/1957, very fine collection (**/* and some stamps used) 
from Victorian age to the 50’s, with many betters, high values and cpl. sets, issues in the different cur-
rencies including also Tanger. Very fine lot in high standard quality.

 100 €
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3129

3129 ITALIENISCHE KOLONIEN / BRITISCHE MILITÄRVERWALTUNG: 1942/52, saubere und sehr 
vollständige Sammlung */**, komplette Sätze incl. der Portomarken. Günstig ausgerufen!
BRITISH OCCUPATION OF ITALIAN COLONIES: 1942/52, very fine and advanced collection */** 
in complete sets, including also postage due issues as well complete, very fine quality. Cheap starting 
price.

 150 €

3130 KANALINSELN: 1964/2006, praktisch komplette Sammlung ** incl. Alderney, Isle of Man etc. bis 
2006, alles in Abo-Qualität, ein Karton voll
CHANNEL ISLANDS: 1964/2006, box containing a practically complete collection MNH of Alder-
ney from 1983 to 2006, Guernsey from 1964 to 2004, Jersey from 1964 to 2006, Man from 1964 to 
2006, each collection furbished with many booklets, subscription quality

 300 €

3131
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3131 IONISCHE INSELN / AUSGABEN FÜR KEFALONIA UND ITHAKA: 1941, Sammlung **/*/o 
mit einer Fülle besserer Werte, die oftmals von anerkannten italienischen Prüfern signiert sind, 
teils auch mit Attesten, einige Extras, z.B. ein schöner Brief mit bunter Frankatur (Attest Caf-
faz) usw. Sicherlich sind auch fragliche Stücke dabei, daher bieten wir “tel quel” an!
IONIAN ISLANDS ISSUES FOR CEFALONIA AND ITHACA: 1941, general collection **/*/used 
including many better issues as single items often signed from major italian experts including 
items with certificates, and some extras, for example a beautiful cover multifranked (Caffaz cert.), 
and so on. Most probably there are some dubious items, so this lot is sold “as is”.

 1.500 €

3132

3132 ITALIENISCHE BESETZUNG VON ZANTE: 1941, Sammlung **/*/o mit einigen interessanten 
Werten und auch dubiosen Stücken, viele Werte sind signiert, Verkauf erfolgt “wie besehen”!
ITALIAN OCCUPATION OF ZANTE: 1941, general collection **/*/o of the Italian occupation, with 
some interesting values and some doubtful items, many pieces are signed. This collection is sold “as is”.

 100 €

3133

3133 IRLAND: 1922/2004, sehr schöne fortgeschrittene Sammlung **/* mit vielen guten frühen Aus-
gaben wie Mi-Nr. 1-8 *, 9-11I *, 12-23I *, dabei auch Abarten, ferner 25-36I **, 37-39I gestempelt 
(Attest Caffaz), 37-39II **, 40-51A *, A61-C61 *, 62-64, dann ab 1940 bis zum Schluss praktisch 
komplett mit einigen Extras wie Markenheftchen und Kleinbogen, zu erwähnen 71-82A, 86-88a, 
118.119, 132-133 und Portomarken 1-4 *, 5-14 **.
IRLAND: 1922/2004, very fine and advanced collection **/* with many good earlier issues, as Michel 
#1-8 *, 9-11I *, 12-23I * also with varieties, 25-36I **, 37-39I used (certificate Caffaz), 37-39II **, 
40-51A *, A61-C61 *, 62-64 *, then from 1940 up to the end practically complete with some extra as 
booklets and mini-sheets, noted 71-82A, 86-88a, 118.119, 132-133) and Postage due 1-4 *, 5-14 **.

 700 €

3134
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3134 ISLAND: 1873/2004 ca., bemerkenswerte Sammlung **/*/o im großen Steckbuch, bis auf einige 
Anfangsausgaben praktisch komplett, dabei gute Marken und Spitzenwerte wie Mi-Nr. 2B, 3A, 
4A, 5A (Attest Dr. Debo), 6A, 18BI, 19BI, 18AII, alle mit Attesten, 19BII geprüft Møller BPP, 
35-47 **, 48-62, 69-75, 83-98, 104-109 **, 125-139, 141, 172-174 “Hopflug” */** mit Fotoattest 
Raybaudi “Gold”, 218-221 ** usw., im modernen Bereich überkomplett und meist **, dazu die 
Dienstmarken mit u.a. Mi-Nr. D 41I, 41II, 42 44-59. Attraktiver Startpreis für ein außerge-
wöhnliches Objekt!
ICELAND: 1873/2004 approx., important collection **/*/o housed in one large stock book, except 
for some values practically complete from the beginning, including many high values and top 
values, as Michel #2B, 3A, 4A, 5A (Dr. Debo cert.), 6A, 18BI, 19BI, 18AII, all with certificates, 
19BII signed Møller BPP, 35-47 **, 48-62, 69-75, 83-98, 104-109 **, 125-139, 141, 172-174 “Balbo 
Flight” */** with certificate Raybaudi Gold, 218-221 **, then overcomplete and in the modern part 
mainly **, plus service stamps incl. D 41I, 41II, 42 44-59. Very reasonable starting price for this 
outstanding object.

 2.000 €

3135 LOKALAUSGABE MERAN: 1918, hochwertige Sammlung mit Mi-Nr. 1 auf Briefstück, Nr. 2 * 
Händlerattest, Nr. 4-5 * gepr. Caffaz, Nr. 7, div. aus Nr. 10-12, dann die sehr seltene Sassone Nr. 
12/A Attest Raybaudi (10c. karminlila, 10.000 Euro) und drei Kleinbögen ohne Gummierung, 
wie verausgabt (Attest Diena), sehr gute Qualität!
MERAN: 1918, very fine general collection */(*)/o starting with no. 1 used on piece, 2 * with dealer 
certificate, 4, 5 * signed Caffaz, 7, various from 10 -12 , then the very scarce Sassone 12/A certifi-
cate Raybaudi and three mini sheets without gum as issued (certificate Diena), very fine quality, 
moderately calculated

 2.300 €

3136

3136 ITALIENISCHE BESETZUNG LAIBACH: 1941, Sammlung **/*/o ab Mi-Nr. 1-2 *, 3-17 **/*, 18-33 
*, 22I ** (signiert BolaffI), 34-43 * (signiert Diena), 44-47 o, IIIa-IIId * (signiert), auch Portomarken 
1-5 **, 6-10 *, 11-13 *. Sehr schöne Qualität, im Michel hoffnungslos unterbewertet. (Sassone über 
4.000 Euro)
ITALIAN OCCUPATION OF LJUBLJANA: 1941, very fine collection **/*/o of the area, starting with 
Michel #1-2 *, 3-17 **/*, 18-33 *, 22I ** (signed BolaffI), 34-43 * (signed Diena), 44-47 used, IIIa-IIId 
* (signed), then Postage dues 1-5 **, 6-10 *, 11-13 *. Very fine quality, really undervalued in Michel 
catalogue (Sassone over 4.000 Euro).

 350 €

3137
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3137 ITALIENISCHE BESETZUNG MONTENEGRO: 1941/43, sehr interessante Sammlung **/*/o, 
dabei viele bessere und komplette Sätze wie z.B. Mi-Nr.1-14 *, 15-22, I-II * (ohne Garantie), 
33-C33 *, 34-C34 */**, 35-43a *, 35-43b gemischt */o, 44-51a *, 44-51b *, 52-67 **, Portomarken. 
Die meisten Stücke sind mit Bleistift signiert A. Diena, aber die Sammlung wird “wie besehen” 
verkauft!
ITALIAN OCCUPATION OF MONTENEGRO: 1941/43, very interesting collection **/*/o inclu-
ding many better and complete sets as Michel #1-14 *, 15-22, I-II * (not guaranteed), 33-C33 *, 
34-C34 */**, 35-43a *, 35-43b mixed */o, 44-51a *, 44-51b *, 52-67 **, postage due sets. The main 
material bears pencil signatures of A. Diena, however, the lot is sold “as is”.

 1.000 €

3138

3138 ITALIENISCHE BESETZUNG VON KORFU: 1941, kleine Sammlung **/*/o dieses Gebietes mit 
einigen besseren Werten wie Mi-Nr. 4 **, 7 *, 16 *, 20 **, nicht verausgabter Wert Balkan Entente 
(Sassone 34 **) mit Attest Raybaudi und der seltene Portomarkensatz Nr. 1-11 gemischt */o, dabei 
P3 o, P4 o signiert Diena - Name ausgeschrieben - sowie P11 ** usw. Der Michel bewertet unseres 
Erachtens diese Ausgaben nicht realistisch.
ITALIAN OCCUPATION OF CORFU: 1941, small collection **/*/o of the Italian occupation during 
World War II, with some betters noted as Michel #4 **, 7 *, 16 *, 20 **, un-issued Balkan Entente (Sas-
sone 34 **) Raybaudi cert. and the scarce postage due set No. 1-11 mixed */o, with P3 used, P4 used 
signed Diena full signature, P11 **, and so on. Michel price in our opinion not realistic for this kind of 
material, very fine quality.

 500 €

3139

3139 ITALIENISCHE BESETZUNGSGEBIETE: 1918/23, hochinteressante Sammlung **/*/o, sehr 
weit fortgeschritten, dabei u.a. Trentino Mi-Nr. 5, 16, 18-26 *, Bozen Lokalausgaben sehr gut 
vertreten mit vielen hohen und mittleren Werten, Julisch-Venetien mit Mi-Nr. 1-17, 19-29, 32 
*, Porto 1-7 sowie die äußerst seltene nicht verausgabte “Rot-Kreuz”-Ausgabe von 5 Werten **, 
mit Fotoattest Diena (erstmalig auf einer italienischen Auktion im Jahre 1992 gekauft, zum da-
maligen Preis von 17.000 DM, entsprechender Zeitungsausschnitt liegt bei), auch die Gemein-
schaftsausgaben in den Hauptnummern komplett sowie Corfu 1921 bis auf einen kleinen Wert 
komplett. Sehr schönes Objekt, viele Werte geprüft, generell saubere Qualität!
ITALY OCCUPATION WORLD WAR I: 1918/23, very interesting and advanced collection **/*/o, 
with Trentino no. 5, 16, 18-26 *, Bozen Post office local issues very good represented with many 
high and medium values, then Venezia Giulia with 1-17, 19-29, 32 *, Postage Dues 1-7, and the ex-
tremely scarce not issued set “Red Cross” of 5 values, mnh, with certificate Diena, (bought the first 
time in Italian in 1992, for the equivalent of 17.000 DM, as stated in an attached newspaper article 
copy), then Venezia-Giulia and Dalmatia in main numbers complete and Corfu (1921) except for 
one small value complete *, beautiful collection with many items signed, quality globally very fine

 1.000 €
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3140

FEZZAN & GHADAMES: 1943/51, advanced collection ** including many betters and complete sets, 
as Michel #1, 3-8 (all signed, No.5 with Caffaz cert.), then 16-30, 31-32, 23-43, 44-55, 56-57, Ghadames 
1-10, top quality, high catalogue value, not often offered so complete

3140 FEZZAN & GHADAMES: 1943/51, sehr weit fortgeschrittene postfrische Sammlung mit besseren 
Werten wie Mi-Nr. 1, 3-8 (alle signiert, Nr.5 mit Attest Caffaz), ferner 16-30, 31-32, 23-43, 44-55, 
56-57, Ghadames 1-10, beste Qualität und hoher Kat. Wert. Nicht oft angeboten!

 500 €

3141

3141 KROATIEN, MAZEDONIEN, BOSNIEN: 1939/2005 ca., schöne Sammlung **/* in zwei großen 
Steckbüchern, dabei Kroatien mit Mi-Nr. 170-172 ** und postfrischen Blocks, komplett von 1991 
bis 2005, Krajna 1993-1997, im zweiten Buch Sammlungen von Mazedonien bis 2004 und Bosnien 
von 1992 bis 2004, Serbisch-Bosnien ebenfalls von 1992 bis 2002, alles postfrisch und praktisch 
komplett.
CROATIA-MACEDONIA-BOSNIA: 1939/2005 approx., fine collection **/* housed in two large stock 
books with Croatia Michel #170-172 **, unmounted souvenir sheets, then complete from 1991 to 2005, 
Krajna 1993-1997, the second stock book contains collections of Macedonia up to 2004, Bosnia from 
1993 to 2004, Serbian Bosnia from 1992 to 2002, all ** and practically complete.

 250 €

3142
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3142 JUGOSLAWIEN: 1918/2004, sehr saubere Sammlung in 3 großen Bänden, dabei auch Serbien 
1866-1915 (mit vielen frühen Ausgaben unsortiert nach Zähnungen) und Montenegro 1874-1913 
(hier die frühen Ausgaben ebenfalls nicht bestimmt), Jugoslawien ab 1918 zunächst ungebraucht, 
sehr vollständig, dann ab 1945 komplett fast ausnahmslos postfrisch mit allen guten Blockausgaben
JUGOSLAVIA: 1918/2004, very fine collection **/*/o stored in 3 large stock books, including Princi-
pate of Serbia form 1866 to 1915, with many earlier issues * or used unsorted for perforation types, 
Montenegro from 1874 to 1913 also unsorted in the earlier issues, then Jugoslavia from 1918 with first 
period mainly hinged, with 33-50, 51-54, Postage Due 27-34, 162-168 **, 188-199, 200-211, 228-237I 
**, 228-237II */**, 257-268 *, pre-war period very complete, and from 1945 complete nearly all MNH 
in the main numbers, with block 4A, 4B, 611-615, 616-620, block 6, 655-657, 666-667, 677-688, 729-
730, 733, 738-749, 776-787, 804-811, and so on up to end of the period, quality globally very fine, 
valuable lot

 500 €

3143

3143 AUSGABEN FÜR ISTRIEN UND DAS SLOWENISCHE KÜSTENLAND: 1945/47 ca., saubere 
Sammlung **/* mit vielen besseren Werten, meist mit Bleistift-Signaturen, auch Portomarken. Bitte 
ansehen!
ISSUES FOR ISTRIA AND SLOVENIAN COAST: 1945/47 approx., very fine and advanced general 
collection **/* in fine quality, including many betters (mainly with pencil signatures), and postage due 
sets.

 200 €

3144

3144 LETTLAND: 1918/2004, sehr vollständige Sammlung **/*/o im Steckbuch, die ersten Ausgaben 
kompetent bestimmt, ab den 30er-Jahren mit einer Fülle guter Ausgaben wie “Afrika-Flug” Mi-Nr. 
220-24 * (Attest Raybaudi), 210-214, 215-218 A und B, 228-231B, 225-227A, dann ab 1991 bis zum 
Schluss postfrisch gesammelt in Abo-Qualität. Hoher Katalogwert!
LATVIA: 1918/2004, very complete collection **/*/o housed in a stock book, first period competently 
collected, then a wide range of good sets from the 30‘s including Michel #220-24 * (Raybaudi cert.), 
210-214, 215-218 A and B, 228-231B, 225-227A and so on. From 1991 to the end of the period the 
collection is MNH, complete in abo quality. High catalogue value!

 300 €
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3145

3145 LIECHTENSTEIN: 1912-2004 ca., sehr saubere und vollständige Sammlung **/*/o ab Mi-Nr. 
1-3 *, 45-52A * (45A ist gestempelt), 46-52B, 53-60, 78-71 **, 94-107 *, 108-113, 114-115 ** 
(Attest Caffaz), 116-118, 119-121 (Attest Caffaz), 126-139 **/*, 140-142 (jeder Wert mit Attest), 
Blocks Nr. 1, 2, 3 all **, Kleinbögen ab Mi-Nr. 185 **, 197 **, 247 **, Dienst 1-8 *, 9-10 o (Attest 
Caffaz), 15a, 19 o (Attest Caffaz) und ab 1949 komplett und bis auf wenige Ausnahmen nur **, 
(390 o Attest Caffaz) auch viele moderne Kleinbogen, Qualität generell vorzüglich, einige gute 
Ausgaben wie Mi-Nr. 82-89 gestempelt in der Kalkulation unberücksichtigt.

 1.500 €

3146

3146 LITAUEN: 1919/2004, hervorragende Sammlung **/*/o im Steckbuch, meist ungebraucht oder ge-
stempelt bis 1940 dabei viele gute komplette Sätze und Ausgaben wie Mi-Nr. 1-2 (*), 3-8 o, alle Dau-
erserien sorgfältig gesammelt, 138-175 */o (Attest Raybaudi für die hohen Werte), 224-40 *, 246-50 
*, die seltene Luftpostserie “Darius Gineras” * Attest Diena, 293-306 *, 404 * signiert Calves. Ab 1992 
bis zum Schluss postfrisch und komplett in Abo-Qualität, als Bonusmaterial noch eine Sammlung 
Mittellitauen (mit Doubletten). Ein sehr schönes Objekt!
LITHUANIA: 1919/2004, outstanding collection **/*/o housed in a stock book, mainly hinged and 
used up to 1940, with many betters and complete sets noted as Michel #1-2 (*), 3-8 used, all definitives, 
then 138-175 mixed */used (Raybaudi cert. for high values), 224-40 *, 246-50 *, the scarce airmail 
set “Darius Gineras” * certificate Diena, 293-306 *, 404 * signed Calves. From 1992 to the end of the 
period the collection is MNH, complete in subscription quality. At the end of the book, a collection with 
duplicates concerning Middle Lithuania. A beautiful collection in globally very fine quality.

 750 €
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3147

3147 MALTA: 1860/2005, Prachtsammlung **/*/o in zwei großen Bänden, beginnend mit guten klas-
sischen Marken ab Mi-Nr. 1* (nachgummiert), 2A *, 2B *, 3 *, 4-9 *, 11-14, 16I **, 17-23 *, 24-32 
*, 33-40 *, 41-51 *, 55 *, 56-63 *, 64-80 */**, 82-96 (96 aX aud bY, Attest Caffaz), 101-114 *, 115-
131 *, 133-149 *, 152-168 *, ab 1938 bis zum Schluss komplett und ab 1943 meist **, mit vielen 
Extras wie Kleinbogen Europa CEPT usw. Beste Qualität, enormer Katalogwert!
MALTA,: 1860/2005, beautiful advanced collection **/*/o stored in two large stock books, with an 
important classic section from Michel #1 * (regummed), 2A *, 2B *, 3 *, 4-9 *, 11-14, 16I **, 17-23 
*, 24-32 *, 33-40 *, 41-51 *, 55 *, 56-63 *, 64-80 */**, 82-96 (96 aX and bY, Caffaz cert.), 101-114 
*, 115-131 *, 133-149 *, 152-168 *, and from 1938 to the end of the period complete and from 1943 
mainly **, with many extras in the part as mini-sheets Europe CEPT and so on. High standard 
quality, enormous catalogue value.

 1.000 €

3148 MALTESER ORDEN: 1966/2022, ** komplette Sammlung mit allen Blockausgaben in vier großen 
Steckalben untergebracht, Abo-Qualität!
ORDER OF MALTA: 1966/2022, complete ** collection housed in 4 large stock books, including all 
blocks, subscription quality.

 500 €

3149

3149 MONACO: 1885/2004, gut bestückte Sammlung **/*/o in drei Bänden, beginnend mit guten 
Werten aus Mi-Nr. 1-10, u.a. 10 * (Attest Diena), 11-21 mit 21a und 21b beide *, 27-33 *, 45 o, 
120-136 *, 138-142 **, 149-162 **, danach ab 1938 meist postfrisch, zu erwähnen 164-186, 190-
199, 205-219, 394-396 *, 502-505A (gestempelt), 502-505B **, 538-559 **, alle Blocks mit 1, 2, 
3A/B, 4A/B, Kleinbögen „Europa“, Vorausentwertungen. Portomarken in den Hauptnummern 
praktisch komplett, mit P7, 10, 21-26 alle *, und, last but not least, einige “Spezial-Blocks” mit 
772 **, 784-788 o, 789 o, 1421-1422. Vorzügliche Qualität, sehr hoher Katalogwert.
MONACO: 1885/2004, advanced collection **/*/o housed in 3 large stock books, with many bet-
ters noted from Michel #1-10 with 6 *, 8 *, 9 *, 10 * (Diena cert.), 11-21 with 21a and 21b both *, 
27-33 *, 45 used, 120-136 *, 138-142 **, 149-162 **, then from 1938 onwards mainly MNH, with 
164-186, 190-199, 205-219, 394-396*, 502-505A (used), 502-505B **, 538-559 **, all souvenir 
sheets with 1, 2, 3A/B, 4A/B, mini sheets „Europe“, pre-cancellations, Postage Dues practically cpl. 
in the main numbers with P7, 10, 21-26 all *, and, last but not least, some “special blocks” 772 **, 
784-788 used, 789 used, 1421-1422. High standard quality, important catalogue value.

 2.000 €
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3150

3150 NIEDERLÄNDISCHE KOLONIEN: 1873/2000 ca., Prachtsammlung **/*/o/(*) in drei großen Bän-
den mit Niederländisch-Indien ab Mi-Nr. 1 *, 2 (runder Eckzahn), 3-16, 23-30, 61-78, dabei auch 
mittlere Sätzen der 30er- und 40er-Jahre meist *, Niederländisch-Neuguinea 1954 bis 1961 meist 
** , auch UNTEA 1-19II **, Aruba ab 1986 meist **, Curacao mit 7-12, 13a, 14-18 meist (*), 62-64, 
104-106 **, 142 *, 183-197, Surinam ab frühen Ausgaben, dabei 13, 21, 40-42, 124-132 *, 171-176 *, 
177-198 *, 315-318 *, 343-345 ** sowie viele moderne Ausgaben mit Blocks und Heftchen auch nach 
2000, dazu Niederländische Antillen gut gesammelt von 1955 bis nach 2000 meist ** und strecken-
weise komplett incl. diverser Blockausgaben.
DUTCH COLONIES: 1873-2000 approx., very fine collection **/*/o/(*) housed in 3 large stock books 
beginning with Dutch Indies with many duplicates from earlier issues incl. Michel #1 *, 2 (round cor-
ner), 3-16, 23-30, 61-78, sets of the 30‘s and 40‘s mainly *, New Guinea from 1954 to 1961 mainly **, 
noted UNTEA 1-19II **, Aruba with issues from 1986 mainly **, Curacao 7-12, 13a, 14-18 mainly 
(*), 62-64, 104-106 **, 142 *, 183-197, Suriname from earlier issues, noted 13, 21, 40-42, 124-132 *, 
171-176 *, 177-198 *, 315-318 *, 343-345 ** and many modern issues with souvenir sheets and booklets 
also after 2000, Dutch Antilles well collected from 1955 to 2000 and after, mainly ** and some periods 
complete, various souvenir sheets included.

 350 €

3151

3151 ÖSTERREICH: 1850/2004, sehr vollständige Sammlung **/*/o in 3 Bänden, dabei ein sehr 
“starker” Klassik-Teil bis 1910, mit u.a.”Gelbem” und “Rosa Merkur” (beide von feinem Ausse-
hen, aber, wie so oft bei diesen Marken, mit Korrekturen, Atteste Goller bzw. Dr. Ferchenbauer), 
dann u.a. Mi-Nr. 10I, 11I, 11II, 12II (Attest Raybaudi), 17, 23, 24 (Attest Raybaudi), 40IIA, 41II 
(beide mit Attesten Raybaudi), 139-156w *, 161-177, alle guten Gedenksätze aus den 30er-Jah-
ren wie Mi-Nr. 468-487, 518-523, 524-529, 545-550, 551-554, 555A **, 556A *, WIPA-Block ** 
(Attest Raybaudi “Gold”), 557-562, Dollfuß ** (Attest Colla), 591-596, 598-612, 617-622, 623-
626 usw. Ab 1945 eine recht ausführliche Abteilung “Grazer Ausgaben”, die hohen Werte meist 
signiert oder attestiert, ab 1947 praktisch komplett und meist postfrisch. Die Qualität bis 1900 
gering unterschiedlich, danach ohne Ausfälle!

 3.500 €
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3152 ÖSTERREICHISCHE POST AUF KRETA UND IN DER LEVANTE: 1867/1914, Sammlung */o auf 
Steckseiten mit vielen guten Werten und kompletten Sätzen, zusätzlich reichlich Doubletten sowie 
eine etwas spezialisierte Abteilung der Portomarken und einige hübsche Entwertungen.

 100 €

3153

3153 LOMBARDEI-VENETIEN: 1. Ausgabe 1850, wunderbare Spezialsammlung mit Hand- und Ma-
schinenpapier, jedes Stück nach Papiersorte und Farbnuance bestimmt, fast alle Werte signiert. 
Ausnehmend schöne Qualität, breite Ränder, hübsche Abstempelungen! Unsere Fotos vermitteln 
nur einen ersten Eindruck, Besichtigung empfohlen! Ein hervorragendes Objekt für den Klas-
sik-Sammler!

 600 €

3154

3154 LOMBARDEI-VENETIEN: 1850/54, meist gestempelte Sammlung auf Albumseiten mit viel besse-
rem Material, dabei 1. Ausgabe überkomplett, ferner Mi-Nr. 6-11I, 6-11II, (8II vermutlich nachge-
zähnt), 14-19, 20-23, Zeitungsmarken etc., sechs Atteste beiliegend.

 450 €

3155

3155 ÖSTERREICHISCHE MILITÄRFELDPOST/AUSGABEN FÜR ITALIEN: 1918, Sammlung der 
Feldpostausgaben inkl. der nicht verausgabten Serie komplett, Portomarken und örtliche Zustell-
marken (72 Werte kpl, Attest Caffaz für die hohen Werte), ferner Udine Nr. 1 *, kleine aber inhalts-
reiche Sammlung!
AUSTRIAN OCCUPATION OF ITALIAN TERRITORIES: 1918, very fine collection */(*)/o of austri-
an occupation of Friuli-Veneto, with Fieldpost issue used, then also not issued cpl, Postage Dues, Udine 
no.1 * and Local issue cpl. (72 values) with certificate Caffaz for high values, high standard quality, 
small lot but very precious

 200 €
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3156

3156 ÖSTERREICHISCHE MILITÄRFELDPOST: 1915/18, saubere Sammlung **/*/o auf Stecktafeln mit 
u.a. Allgemeine Ausgaben Mi-Nr 1-21 *, Montenegro 1-2, I-II **, Serbien kpl. mit Nr. 20, 21 ** sig-
niert Diena, dazu weiteres Material unberechnet. Sehr saubere Qualität.

 100 €

3157 OSTRUMELIEN: 1880/85 ca., kleine Partie */o unsortiert mit einigen Doubletten, einige Stücke mit 
Altsignaturen, brauchbares Lot für den Spezialisten!
EASTERN ROUMELIA: 1880/85 approx., small lot */o of unsorted issues with some duplicates, some 
items with old signatures, lot for specialist

 100 €

3158

3158 POLEN: 1860/1990 ca., sehr vollständige Sammlung **/*/o in drei Bänden ab feiner Mi-Nr. 1 auf 
Briefstück (Attest Chiavarello), dann diverse Aufdruckwerte “Poczta Polska”, meist ungebraucht 
und meist nicht signiert, dann 135-136 * (signiert Diena), 213-223 *, danach bis in die 30er gestem-
pelt oder ungebraucht, ab 1944 ziemlich komplett mit vielen ** Sätzen, z.B. 380-382 C, 389, 390 I-X 
*, (Groszy Aufdrucke nicht vorhanden), zu erwähnen Block 1 *, 5A o, 6 *, 9 **, 11 **, diverse unge-
zähnte Sätze, Kleinbogen, Portomarken 1, 2, 6 alle mit Altsignaturen aber ohne Garantie, P11 * mit 
Attest Jungjohann BPP, P12 *, und zum guten Schluss Lokalausgaben wie Przedborz, Sosnowice, 
Warschau, Zarki. Besichtigung wird empfohlen!
POLAND: 1860/1990 approx., very advanced collection **/*/o housed in 3 large stock books, starting 
with a fine No. 1 on piece (Chiavarello cert.), then various overprints “Poczta Polska”, mainly hinged 
and normally not signed, 135-136 * (signed Diena), 213-223 *, afterwards all sets from the 30‘s used or 
hinged, and from 1944 very complete with many sets MNH, noted 380-382 C, 389, 390 I-X *, (Groszy 
overprints not present), also noted Block No. 1 *, 5A used, 6 *, 9 **, 11 **, various imperforated sets, 
mini-sheets, Postage Dues incl. 1, 2, 6 all with old signatures but not guaranteed, 11 * with Jungjohann 
BPP cert., 12 *, and at the end of the book some issues like Przedborz, Sosnowice, Varsaw, Zarki. Qua-
lity gemerally very fine, inspection recommended.

 700 €
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3159

3159 POLNISCHES KORPS UND EXILREGIERUNG LONDON: 1946/54, Sammlung **/(*) mit ei-
ner Vielzahl guter Stücke wie Sassone Nr. 1A-3A **, 9-12 (ohne Gummi, wie verausgabt), Luft-
post Nr. 2 (Attest Raybaudi), Blocks 1-4 **, Heftchen 1 (Attestkopie Raybaudi), dann Londoner 
Ausgaben 1-3, 4-6, 7-9 ** und offensichtlich alle weiteren mittleren und kleineren Ausgaben in 
tadelloser Qualität! Enormer Katalogwert!
POLISH CORPS AND POLISH GOVERNMENT IN LONDON: 1946/54, very fine advanced col-
lection **/(*) with many better issues noted Sassone #1A-3A **, 9-12 (without gum as issued), 
Airmail 2 (Raybaudi cert.), Souvenir Sheets 1-4 **, Booklet 1 (numbered copy cert.Raybaudi), 
then London Government 1-3, 4-6, 7-9 ** and obviously all the small/medium sets. High standard 
quality, enormous catalogue value.

 1.000 €

3160 PORTUGAL AZOREN UND MADEIRA: 1980/2002, überkomplette postfrische Sammlungen mit 
Blocks und Heftchen, im großen Steckbuch, Luxus.
PORTUGAL AZORES AND MADEIRA: 1980/2002, overcomplete collections mnh stored in a large 
stock book including blocks and booklets, luxus quality.

 200 €

3161

3161 RUMÄNIEN: 1858/1994 ca., fortgeschrittene Sammlung **/*/o in 4 Steckbüchern, mit einigen 
mittleren Werten im klassischen Bereich dabei Mi-Nr. 7x, 8Ix, 10 (verschied. Typen), 11-13 *, 14-
16, 17-20 (verschied. Werte), 29 *, 31 *, später 154-160 *, 197-207 *, 406-412 *, 437-442, 443-445 *, 
468-473 *, 864-866 Klbg.**, 1171-1176 Klbg.**, 1295-1369 **, und danach überkomplett mit allen 
Blockausgaben meist ** ab Bl. 1, 9-14 */**, 15, 33 Klbg. **, 42, 44 usw. Enormer Katalogwert!
ROMANIA: 1858/1994 approx., fine and advanced collection **/*/o housed in 4 large stock books, 
with some medium values from the classic age with Michel #7x, 8Ix, 10 (various types), 11-13 *, 14-16, 
17-20 (various items), 29 *, 31 *, then 154-160 *, 197-207 *, 406-412 *, 437-442, 443-445 *, 468-473 
*, 864-866 minisheets.**, 1171-1176 minisheets **, 1295-1369 **, and further on overcomplete with all 
souvenir sheets mainly ** from No. 1, including 9-14 */**, 15, 33 minisheet**, 42, 44, and so on. Very 
rich object, enormous catalogue value.

 500 €
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3162 EHEMALIGE SOWJETUNION / LOKALAUSGABEN: 1991/2011, Generalsammlung **/o in vier 
großen Bänden, mit offiziellen und nicht ganz so offiziellen Ausgaben, ausgebaut mit etlichen Aus-
gaben auf Briefen. Enthalten ist ein Band mit postfrischen Ausgaben von Kasachstan. Luxus, sehr 
attraktiv!
EX SOVIET REPUBLIC / LOCAL ISSUES: 1991/2011, large general collection **/o of the area housed 
in 4 large stock books, with official and “very local” issues, enriched with several items on covers. The lot 
includes an extra stock book with a MNH collection of Kazakhstan. Luxurious quality, very attractive.

 400 €

3163

3163 SAN MARINO: 1901/2022, eine sehr schöne Sammlung **/*/o dieses kleinen Landes, in drei 
großen Steckbüchern und bis auf wenige Ausgaben in den Hauptnummern komplett, dabei Mi-
Nr. 44, 45 *, 80 ** (Eckrand), 109-120 **, 145-162 *, 165-174 *, 175-179 *, 180-183 **, 184-191, 
192-197 *, 202-205 **, 206-207 *, 215-226 **, 239-240 *, ab den frühen 50er-Jahren meist **, 
mit 397-402, 404-408, 409-422, 442-450, 460, 462, 464-476 und ab dann bis zum Schluss kom-
plett mit Blockausgaben und guten Klb., z.B. 311, 312, 350, 439B, 439C, 526, 696. Gut bestückt 
ebenso die Paket- und Portomarken mit P 1-9 *, 10-18 **, 19-31 */**, 32-46 */**, 53-64 */**, 
Pa.1-15 **, 16-32 **, 33-34 ** (Attest Diena), 35, 36 beide **. In den 60er-Jahren einige Ausgaben 
mit gestreifter Gummierung (bräunlich), ebenso einige Blocks, die im Preis nicht mitkalkuliert 
wurden. In jedem Fall ein außergewöhnlich reichhaltiges Objekt!
SAN MARINO: 1901/2022, beautiful collection **/*/o of that small country, housed in three large 
stock books, and except for some few sets practically complete in the main numbers, including Mi-
chel #44, 45 *, 80 ** (corner piece), 109-120 **, 145-162 *, 165-174 *, 175-179 *, 180-183 **, 184-
191, 192-197 *, 202-205 **, 206-207 *, 215-226 **, 239-240 *, then from the early 50’s onwards 
mainly **, with 397-402, 404-408, 409-422, 442-450, 460, 462, 464-476, and then complete up to 
end, with souvenir sheets, some booklets and interesting extras as mini sheets ** of 311, 312, 350, 
439B, 439C, 526, 696. Very advanced also the postage due and parcel stamps section with P. 1-9 *, 
10-18 **, 19-31 */**, 32-46 */**, 53-64 */**, Parcel 1-15 **, 16-32 **, 33-34 ** (Diena cert.), 35, 36 
both **. In the 60’s often with bi colour gum, as well some blocks which are not calculated. In any 
case an outstanding collection.

 1.800 €
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3164

3164 SAN MARINO: 1877/1900 ca., Sammlung */o nur der frühen Ausgaben mit allen besseren 
Werten wie Mi-Nr. 1-5 o, 20 o (Attest Diena), 31 * und die seltene Mi-Nr. 10B * (nur 11 Stück 
bekannt !) mit Attest Caffaz (Zahnkorrektur), Sassone Kat.Wert 28.000 Euro. Feines Objekt in 
durchweg sauberer Qualität.
SAN MARINO: 1877/1900 approx., superb collection */o including all betters as No. 1-5 used, 20 
used (Diena cert.), 31 * and the scarce 10B * (11 pieces known !, certificate Caffaz shows a correc-
tion in the perforation, Sassone catalogue 28.000 Euro). Nice lot in generally fine quality.

 1.200 €

3165

3165 SCHWEIZ: 1843/2006, Prachtsammlung **/*/o in drei Bänden, beginnend mit Kantonalaus-
gaben, dabei Zürich Mi-Nr. 2, Genf 3, 4, 5 (Attest Renggli), Basler Taube mit Fehlern, aber ein 
Original und optisch sehr fein, dann Schweiz Mi-Nr. 4 (div. Signaturen), 5 II (Attest von der 
Weid), 7 II (Attest Marchand), Rayons mit 10, 11, 12, Strubel mit u.a. 13I, Sitzende Helvetia mit 
45-49 und ab 1900 bis zum Schluss komplett in den Hauptnummern, dabei I-III (gefälligkeits-
entwertet), alle Blocks * oder **, „Pax“ und ab den 1960er-Jahren fast ausnahmslos postfrisch. 
Zusätzlich eine feine Sammlung Markenheftchen und Zusammendrucke. Sehr hoher Katalog-
wert. Die Qualität anfangs ein wenig gemischt, dann sehr gut.

 3.000 €
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3166

3166 SCHWEIZ / DIENST / PORTO / INTERNATIONALE ÄMTER: 1918/60 ca., sehr reichhaltige 
Sammlung **/*/o mit Industrielle Kriegswirtschaft Mi-Nr. 1-8I *, 1-8II ** (Attest Zumstein), 
SDN 1-15x, BIT 1-14x beide gestempelt (Attest Caffaz), Franco-Zettel mit II ** signiert Diena, 
Telegraphenmarken mit 11 o (Attest Renggli), Porto und Dienst in den Hauptnummern kom-
plett. Normalerweise vorzügliche Qualität, mit Ausnahme einiger Portomarken, die nicht alle 
perfekt sind. Riesiger Katalogwert!

 1.000 €

3167 SLOWAKEI & TSCHECHISCHE REPUBLIK: 1939/2004, Sammlung **/*/o in zwei Steckbüchern, 
dabei Slowakei von 1939 bis 1945 mit Mi-Nr. 2-22 gestempelt, dann fast komplett gemischt */o, 
folgend von 1993 bis 2004 komplett postfrisch mit Blocks und Heftchen, ferner die Tschechische 
Republik von 1993 bis 2004 komplett postfrisch, in den ersten Jahren oft doppelt gesammelt, ange-
reichert mit Blocks, Kleinbogen und Heftchen, Luxus-Qualität!
SLOVAKIA AND CZECH REPUBLIC: 1939/2004, collection **/*/o in two stockbooks with Slovakia 
from 1939 to 1945 with Michel #2-22 used then nearly complete mixed */o, afterwards from 1993 to 
2004 complete **, with blocks and booklets, Czech Republic from 1993 to 2004, complete and ** in the 
first years often double collected, enriched with blocks, mini-sheets and booklets, luxurious quality.

 200 €

3168 SLOWENIEN: 1991/2004, komplette postfrische Sammlung mit Blocks und Markenheftchen, 
Abo-Qualität
SLOVENIA: 1991/2004, complete collection ** including blocks and booklets in outstanding quality.

 100 €

3169
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3169 SPANISCHE KOLONIEN: 1855/1960 ca., hochinteressante Sammlung **/*/o in zwei Bänden und 
einer Mappe, dabei Spanisch-Westindien mit Mi-Nr. 4a, 11, 17 *, 26-29 *, 45, Kap Jubi mit 16 *, La 
Aguera 1-13 *, Rio de Oro 17-32 *, Spanisch Sahara 13-24 *, 25-35 *, 74-85, 114-18 **, 128 ** und 
bis zum Ende ziemlich komplett, Rio Muni komplett, Ifni mit einigen Luftpost-Ausgaben, die nicht 
mehr im Michel notiert sind, dann 71-89 *, 91-96 *, 97-99 *, 101 *, 111 **, Fernando Poo mit 5-8 
*/(*), 43-60 *, 147-162 */o, 164-174 *, Elobey 39-54 *, 55-60 *, Golf von Guinea 1-13 *, 25-26I *, 
133-143 *, 228I **, 228II *, 270 **, 282 **, Puerto Rico mit vielen Doubletten, Spanisch-Marokko 
mit 77-90 **, 105-117 *, 119-139 */o, 153-169 *, 207-223 **, 302-314 */**, Blocks, Wohlfahrt und 
weiteren Ausgaben, Tanger 9-22 *, 23-33 *, 55-66 (hohe Werte signiert Zumstein), 80-85 *, 111-115 
*. Wirklich nicht häufig angeboten, attraktiver Startpreis!
SPANISH COLONIES: 1855/1960 approx., very interesting collection housed in two stock books and 
one folder, including Spanish West Indies with 4a, 11, 17 *, 26-29 *, 45, issues from Cape Jubi with 16 
*, La Aguera 1-13 *, Rio de Oro 17-32 *, Spanish Sahara 13-24 *, 25-35 *, 74-85, 114-18 **, 128 **, 
then very complete up to the end, Rio Muni complete, Ifni with some airmail sets not anymore listed 
in Michel catalogue, then 71-89 *, 91-96 *, 97-99 *, 101 *, 111 **; Fernando Poo with 5-8 */(*), 43-60 
*, 147-162 */o, 164-174 *, Elobey with 39-54 *, 55-60 *, Guinea Gulf noted 1-13 *, 25-26I *, 133-143 
*, 228I **, 228II *, 270* *, 282 **, Porto Rico with many duplicates, Morocco with 77-90 **, 105-117 
*, 119-139 */o, 153-169 *, 207-223 **, 302-314 */**, souvenir sheets, charity stamps and other issues, 
Tanger Office 9-22 *, 23-33 *, 55-66 (high values signed Zumstein), 80-85 *, 111-115 *. Material not so 
often offered at a very attractive starting price!

 400 €

3170 TSCHECHOSLOWAKEI: 1918/92, umfangreiche Sammlung **/*/o in 3 Bänden, ab meist unsor-
tierten Hradschin-Ausgaben, dabei Mi-Nr. 29 U (Attest Raybaudi), viele Überdruckwerte “Posta 
Ceskoslovenska”, einige mit Altsignaturen, einige fraglich und unbewertet, später u.a. Mi-Nr. 209-
11 *, 212-15 *, frühe Luftpost-Sätze, diverse Doubletten, ab 1945 bis zum Schluss wohl komplett ** 
mit Blockausgaben und Kleinbögen. Bei dem Ausruf kann man eigentlich nichts falsch machen.
CZECHOSLOVAKIA: 1918/92, advanced general collection **/*/o housed in 3 large stock books, star-
ting with a mainly unsorted “Hradschin” section, noted Michel #29U * (Raybaudi cert.), many over-
prints “Posta Ceskoslovenska” some with old signatures, some dubious which are not calculated, then 
209-11 *, 212-15 *, earlier airmail sets, various duplicates, and from 1945 to the end of the period 
MNH complete, with souvenir sheets and an high numbers of mini sheets also mainly **.

 300 €

3171 TÜRKISCH-ZYPERN: 1974/2004, komplette postfrische Sammlung inkl. Blockausgaben, Luxus.
TURKISH-CYPRUS: 1974/2004, complete collection ** including souvenir sheets, outstanding quality.

 100 €

3172
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3172 UNGARN: 1871/1998 ca., prachtvolle Sammlung ab beiden ersten 1871er-Ausgaben, dann eine 
Fülle guter Flugpost- und Gedenkausgaben meist postfrisch (Mi-Nr. 510 mit Fotoattest Raybaudi), 
ab 1945 praktisch komplett **, darunter auch die guten Blockausgaben wie z.B. Nr. 12, 13, 17 (Ket-
tenbrücke), viele “B”-Ausgaben ab den frühen 60er-Jahren, auch Kleinbögen, Portomarken und 
einige Lokalausgaben. In 5 großen Bänden.
HUNGARY: 1871/1998 approx., very advanced collection **/*/o housed in 5 large stock books, starting 
with earlier issues as 1-6, 8-13, then good collected on various definitive sets, then, good material as 
403-410 **, 427-429 **, 478-479 **, 484-487 **, 510 ** certificate Raybaudi, then after 1945 practically 
complete and MNH with 1069-1082, 1243, many blocks including 1, 10-11, 12, 13, 16, 17, 20-22, 24, 
26A 26B, 30B, all **, many B issues from the early 60’s, mini-sheets and other interesting items on pos-
tage due section and some local issues, rich and interesting object

 700 €

3173

3173 VATIKAN: 1929/2022, in den Hauptnummern komplette postfrische Sammlung ab Mi-Nr. 1-15, 
17-20, 221-38, “Provisorien” (Mi-Nr. 39-44) Attest Diena (außerordentlich gute Zentrierung!), 45-
50, 51-58 (beide mit Attest Caffaz), 67-72, 147-148, 161-162, 185-186 und danach überkomplett mit 
Blockausgaben Heftchen, Automaten-Marken, auch hoher Euro-Nominalwert!
VATICAN: 1929/2022, in the main numbers a complete beautiful collection ** starting with Michel #1-
15, 17-20, 221-38, “provisionals” (Nos. 39-44) Diena cert. (outstanding centering!), 45-50, 51-58 (both 
with Caffaz certs), 67-72, 147-148, 161-162, 185-186, then over complete with souvenir sheets, noted 
also many extras as booklets or automatic stamps. Note the high Euro face value.

 800 €

3174

3174 ZYPERN: 1880/2005, Sammlung **/*/o im großen Steckbuch mit gewichtigem Klassik-Teil ab 
Mi-Nr. 1, 4, 6 (Buehler), 9-13, 16-22 **, 14, 15, 23I, 24I, 25II (Spitzenwert Attest Caffaz), 26-35 
(Nr. 35 Attest Raybaudi), 46-57 *, 58-68 (Nr. 68 Attest Raybaudi), 84 *, 86-100 *, 101 * (Attest 
Caffaz), 108-117 */**, 118-128 *, 136A-154 */o, und ab 1948 komplett und meist ** bis zum 
Schluss, mit Mi-Nr. 164-178, 179-193, 202-214 und Block 1. Hervorragende Qualität!
CYPRUS: 1880/2005, collection **/*/o housed in a large stock book, with a very important classic 
section including Michel #1, 4, 6 (Buehler), 9-13, 16-22 **, 14, 15, 23I, 24I, 25II (top value Caffaz 
cert), 26-35 (No. 35 Raybaudi cert.), 46-57 *, 58-68 (No. 68 Raybaudi cert.), 84 *, 86-100 *, 101 
* (Caffaz cert.), 108-117 */**, 118-128 *, 136A-154 */o and from 1948 complete and mainly ** 
to the end of the period, with 164-178, 179-193, 202-214 and Block 1. Outstanding quality for a 
valuable lot.

 1.000 €



Sammlung Chiara

58

3175

3175 BELGISCH-KONGO / KONGO (KINSHASA) / SÜD-KASAI / ZAIRE / KATANGA: 1886/1990 
ca., umfangreiche Sammlung **/*/o ab den Kolonialausgaben, dabei z.B. Mi-Nr. 10 signiert Richter, 
ferner 12-13 *, 14-19, 24A, Belgisch-Kongo mit 1-10 (Typen gemischt), 11-24, 66-77 *, 95-109 *, 
185-189 *, 263-288 */**, 295-316 **, 322-329 **, danach Kongo (Kinshasa) sehr gut gesammelt mit 
11-28 **, 339-353C **, 400-409 **, 410-419 **, 425-428 **, 432-448 **, ferner sehr viele Blocks und 
zusätzliche Neuheiten, Süd-Kasai komplett mit 1-13 **, 16-17 **; Katanga 1960-1962 komplett ** 
(18-22*/** und Porto 1-7*), Zaire ab 1971 usw.
BELGIAN CONGO / CONGO (KINSHASA) / SOUTH KASAI / ZAIRE / KATANGA: 1886/1990 
approx., very fine collection **/*/o housed in a large stock book, starting with colonial issues from Mi-
chel #1, noted No. 10 signed Richter, 12-13 *, 14-19, 24A, then Belgian Congo with 1-10 mixed types, 
11-24, 66-77 *, 95-109 *, 185-189 *, 263-288 */**, 295-316 **, 322-329 **, Congo (Kinshasa) very well 
collected with 11-28 **, 339-353C **, 400-409 **, 410-419 **, 425-428 **, 432-448 **, and very well 
furbished with many souvenir sheets noted also very recent material as extra, South Kasai ** complete 
with 1-13**, 16-17**; Katanga 1960-1962 complete ** (18-22*/** and Postage Due 1-7*), Zaire from 
1971 and so on. Very interesting object.

 250 €

Sammlungen Übersee / Collections Overseas

3176 KIRIBATI & AITUTAKI: 1979/2002, postfrische Sammlung Kiribati von 1979 bis 1998, praktisch 
komplett mit Blocks, Kleinbögen sowie Aitutaki von 1972 bis 2002, nicht komplett, aber eine Fülle 
von Blocks und Kleinbögen mit herrlichen Motiven, Luxus!
KIRIBATI & AITUTAKI: 1979/2002, large stockbook ** containing a very fine collection of Kiribati 
from 1979 to 1998, practically complete, including definitive sets, block, mini-sheets and also more 
modern material, and Aitutaki from 1972 to 2002, not complete but as well with many mini-sheets 
and blocks, luxurious quality

 150 €

3177

3177 BRITISCHE SÜDAFRIKA-GESELLSCHAFT, NORD-RHODESIEN, RHODESIEN UND NYAS-
SALAND: 1909/63 ca., Sammlung **/*/o beginnend mit “Rhodesia”-Aufdrucken ab 1909 mit Mi-
Nr. A 96 und 118a fiskalisch entwertet, Nord-Rhodesien mit Mi-Nr. 1-17 *, 25-45** (ohne Nr. 32), 
61-74 **, 75-88 **, Porto 1-5 **, sowie Rhodesien und Nyassaland praktisch komplett von 1925 bis 
1963 mit Mi-Nr. 1-16 **, 19-33 ** etc. Sehr sauberes Objekt.
BRITISH SOUTH AFRICA COMPANY, NORTH RHODESIA, RHODESIA AND NYASSALAND: 
1909/63 approx., collection **/*/o with “Rhodesia” overprint issue from 1909 incl. Michel # A 96 and 
118a fiscally used, then Northern Rhodesia with No. 1-17 *, 25-45 ** (missing 32), 61-74 **, 75-88 **, 
postage dues 1-5 **, and Rhodesia and Nyassaland practically complete from 1925 to 1963, with 1-16 
**, 19-33 ** and so on. Very fine lot, with material not so often seen.

 400 €



Sammlung Chiara

59

3178 FRANZÖSISCH-WESTAFRIKA / NIGER / MALI & MAURETANIEN: 1921/80, sehr schöne 
Sammlung **/*/o in vier großen Bänden und zwei Mappen, dabei eine Sammlung Französisch-Ni-
ger 1921-1944 meist ungebraucht, komplett, Frz.Westafrika 1944-1959 ** komplett, Niger von 
1959 bis 1980, Mauretanien von 1960 bis 1980, Mali nur Luftpostausgaben und Blocks sowie einer 
Sammlung “Epreuves de luxe”. Gute Qualität, empfehlenwerte Sammlung!
FRENCH WEST AFRICA / NIGER / MALI & MAURITANIA: 1921/80, very fine collection **/*/o of 
the area stored in 4 large stock books and 2 folders containing a French Niger collection from 1921 to 
1944 mainly * complete, French West Africa from 1944 to 1959 ** complete; Niger from 1959 to 1980, 
Mauritania from 1960 to 1980, Mali only airmail sets and souvenir sheets as well as a collection of 
“Epreuves de luxe”. Quality very fine, excellent lot.

 200 €

3179

3179 PORTUGIESISCHE KOLONIEN: 1868/1970 ca., Generalsammlung **/*/o im großen Steckbuch 
beginnend mit Ausgaben von Azoren mit Mi-Nr. 2 *, 49xa *, 86-87, 90-97, 145-150 *, ferner Angra, 
Horta, Funchal, Ponta Delgada, Madeira mit Mi-Nr. 2, 6 (*), 11, 12, 29C *, 41-61 **, Tete 1-40 */**, 
Timor, Portugiesisch-Indien mit unsortierten frühen Ausgaben, Quelimane, Mozambique Gesell-
schaft oft doppelt gesammelt etc. Unterschiedliche Qualität, wie so oft bei diesen Ausgaben, aber im 
Markt nicht häufig zu finden!
PORTUGUESE COLONIES: 1868/1970 approx., general collection **/*/o in a large stock book, star-
ting with old colonial issues from Azores with Michel #2 *, 49xa *, 86-87, 90-97, 145-150 *, then issues 
from Angra, Horta, Funchal, Ponta Delgalda, Madeira with 2, 6 (*), 11, 12, 29C *, 41-61 **, Tete 1-40 
*/**, Timor, Portuguese India with unsorted earlier issues, Quelimane and Mozambique Company 
often double collected, and so on. Very rich lot, mixed quality as always noted, however, difficult issues 
to find on the market!

 250 €

3180 ÄGYPTEN: 1866/2000 ca., Sammlung **/*/(*)/o in zwei Bänden, ab Mi-Nr. 1 (*), 2C, 7, danach bis 
1914 ungeordnet, später einige gute Sätze teils dupliziert ungebr. und gestempelt, z.B. Mi-Nr. 94-96, 
97-102, 156-157, 186-190 etc. Im modernen Bereich viele Blockausgaben, auch Dienst- und Por-
tomarken, Suez-Kanal-Ausgaben mit Mi-Nr. 3 * Attest Giulio Bolaffi, und eine nette Auswahl von 
Interpostals aus 1879-1880, empfehlenswertes Objekt, Besichtigung lohnend!
EGYPT: 1866/2000 approx, general collection **/*/(*)/o housed in two large stock books, starting with 
a nice no.1 (*), 2C, 7, then unsorted with duplicates up to 1914, later on some good sets often repeated 
* and used, as 94-96, 97-102, 156-157, 186-190 etc., in modern part the collection is rich with blocks, 
service stamps and very interesting part of Postage Dues with high values, Suez with no. 3 * certificate 
Giulio Bolaffi, and a nice section of interpostal seals from 1879-1880, fine lot, worthwhile an inspection

 300 €

3181 ÄQUATORIALGUINEA: 1968/80, sehr “aufwändige” Sammlung **/o in zwei großen Bänden, mit 
vielen kompletten Sätzen und Blockausgaben.
EQUATORIAL GUINEA: 1968/80 approx., extended modern collection **/o stored in two large stock 
books, with many complete sets and a large number of souvenir sheets

 100 €
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3182

3182 ÄTHIOPIEN: 1894/2000 ca., Sammlung **/*/o in einem großen Steckbuch, dabei die ersten Aus-
gaben gut spezialisiert mit Mi-Nr. 1I-7I, 2II-7II, 7V, 1IV-7IV, 8-14, 8I, 8IV, 9III, 17II, 25-31, 33-39, 
47-52, dann meist komplette Sätze bis zu den 50er-Jahren, später u.a. 222-23, 225-29, 230-34, 240. 
Die modernen Ausgaben gut vorhanden und meist postfrisch. Auch Portomarken mit P8-14, 22-28 
und 29-35. Generell saubere Qualität, viele Stücke, die sonst oft fehlen, sind vorhanden, ein feines 
Objekt dieses populären Gebietes!
ETHIOPIA: 1894/2000 approx., general collection **/*/o stored in a large stock book including an in-
teresting earlier issues section, with Michel #1I-7I, 2II-7II, 7V, 1IV-7IV, 8-14, 8I, 8IV, 9III, 17II, 25-31, 
33-39, 47-52, then mainly complete sets up to the 50’s, and good items of the after war period as 222-23, 
225-29, 230-34, 240. Modern age quite good collected and mainly MNH. Also interesting is the Postage 
Dues section including Michel #8-14, 22-28 and 29-35. General quality very fine, high catalogue value, 
noted many items which are always missing.

 700 €

3183 AFGHANISTAN: 1871/1999, Sammlung **/*/o/(*) in zwei Bänden, dabei die älteren Ausgaben 
praktisch unsortiert, später viele komplette Sätze einschließlich “B”-Ausgaben und diverse Blocks, 
so reichhaltig nicht häufig zu finden.
AFGHANISTAN: 1871/1999, collection **/*/o/(*) housed in two large stock books with earlier issues 
practically unsorted, then many complete sets mainly in the modern part including “B” issues, and 
several souvenir sheets. Not common to find.

 150 €

3184 ALAWITEN-GEBIET:, 1925/29, praktisch komplette ungebrauchte Sammlung mit einigen Extras 
wie Aufdruck-Varianten, nicht häufig angeboten!
ALAOUITES: 1925/29, practically complete collection * including some extras as overprint varieties. 
Not easy to find on the market. Beautiful quality.

 100 €

3185 ALEXANDRETTE: 1938, komplette Sammlung **/* mit Mi-Nr. 1-10, 13-20 **, 21-25, Portomarken 
P1-6, tadellos.
ALEXANDRETTE: 1938, complete collection **/* on stock book page, including Michel #1-10, 13-20 
**, 21-25, Postage Due 1-6, in very fine quality.

ANGUILLA: 1967/97 approx., collection ** stored in a large stock book from Michel #17 onwards, with 
many definitive sets noted as 145-159, 216, 235-250, 400-421, 461-476, 746-762 and also equipped 
with with souvenir sheets, luxurious quality.

 150 €

3186 ANGUILLA: 1967/97 ca., postfrische Sammlung ab Mi-Nr. 17, mit vielen guten Sätzen wie 145-159, 
216, 235-250, 400-421, 461-476, 746-762 usw., auch hier viele Blockausgaben.

 100 €

3187
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3188

3188 ASCENSION: 1922/98, Prachtsammlung **/* im großen Steckbuch, ab Mi-Nr. 1-9, ab 1953 bis auf 
einen Satz komplett **, auch Blocks und einige Heftchen, sehr hoher Katalogwert
ASCENSION: 1922/98, very fine collection **/* housed in stock book, starting with no. 1-9 *, then 
22-31 *, 32-35 *, 39-52C *, 55-56 *, then from 1953 to 1998 complete (one set is missing) MNH with 
62-74, 75-88, 138-151, 196-211, 276-290I, 410-424, 558-572, 691-706, blocks and some booklets, very 
high catalogue value

 350 €

3187 BARBUDA: 1922/95 ca., Sammlung **/* mit guten Ausgaben ab Mi-Nr. 1-11 *, 12-27 **, 185-201 
**, 352-371 **, 1086-1103 ** sowie im modernen Bereich unzählige Blocks und Kleinbogen, vor-
zügliche Qualität!
BARBUDA: 1922/95 approx., collection **/* stored in a large stock book with many interesting mate-
rial as Michel #1-11 *, 12-27 **, 185-201 **, 352-371 **, 1086-1103 ** and in the modern part good 
furbished with souvenir sheets and mini sheets. Extremely fine quality, very nice.

 150 €

3189

3189 AUSTRALISCHE STAATEN: 1850/1910 ca., unsortierte “General”sammlung */o mit vielen Dou-
bletten in einem großen Band, ein “Eldorado” für den Spezialisten!
AUSTRALIAN STATES: 1850/1910 approx., unsorted general collection */o of the area, with many 
duplicates, housed in a stock book, a real “Eldorado” for the specialist.

 200 €

3190

3190 AUSTRALIEN: 1913/2000 ca., großartige Sammlung **/*/o in zwei Steckbüchern, mit “Känguruh”- 
und “George V”-Ausgaben in großen Mengen, die sortiert werden müssen, dann einige bessere 
Werte gesehen wie Mi-Nr. 81 ** Viererblock, 120-122 (2) **, 123-25 **, 127-128 **, 129-131 **, 
137-152 **, 184-190 **, 331-336 **, im modernen Bereich sehr gut bestückt mit vielen Heftchen 
und auch Neuheiten nach 2000, zum Schluss Australische Antarktis-Gebiete ab 1957. Generell sehr 
feine Qualität!
AUSTRALIA: 1913/2000 approx., fine general collection **/*/o stored in two large stock books with 
“Kangoroos” and “George V” issues in large numbers to be sorted, then some better items noted as 
Michel 81 ** block of four, 120-122 (2) **, 123-25 **, 127-128 **, 129-131 **, 137-152 **, 184-190 **, 
331-336 **, the modern part with many booklets and issues after 2000, at the very end a collection of 
Australian Antartic Territories, from 1957. Quality very fine, nice object.

 400 €
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3191

3191 BAHAMAS: 1860/1990 ca., schöne Sammlung **/*/o im großen Steckbuch, mit einigen mittleren 
und guten Ausgaben der Victoria-Zeit, ferner auch Mi-Nr. 30-32 *, 42, 52-56 *, 73-87 *, 88-92 *, 
121-134 **, 137-152 **, 153-154 *, 163-178 **, danach bis zum Schluss ziemlich komplett in post-
frischer Premiumqualität
BAHAMAS: 1860/1990 approx., fine collection **/*/o in large stockbook, starting with some middle 
and good values form Victorian age, then noted no. 30-32 *, 42, 52-56 *, 73-87 *, 88-92 *, 121-134 
**, 137-152 **, 153-154 *, 163-178 **, further very complete up to the end of the period in luxurious 
quality

 200 €

3192

3192 BAHRAIN: 1933/90 ca., sehr vollständige Sammlung **/* beginnend mit der ersten Aufdruckserie 
(Mi-Nr. 1-14, 15-19), zunächst ungebraucht, später postfrisch in tadelloser Qualität.
BAHRAIN: 1933/90 approx., general advanced collection **/* stored on a stock book, with useful and 
good complete sets as no. 1-14 *, 15-19 *, 36-48 *, 49-59 *, 60-61 *, 70-79 *, 121-131 **, 138-148 **, 
149-160 **, 194-97 **, 232-239 minisheet **, 266-273 minisheet **, 296-297 ** and other interesting 
material, high standard quality

 200 €

3193
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3193 BARBADOS: 1852/1995 ca., sehr schöne Sammlung **/*/o schon ab den Victoria-Ausgaben sehr 
weit fortgeschritten, zu erwähnen Mi-Nr. 69-75 *, 81-84 *, 85-95 *, 96-108a *, 110-120 *, 122-133 *, 
134-146A *, 184-195 **, dann ab 1952 sehr gut gesammelt, meist **, mit 203-215 **, 235-248 x und 
y **, 365-380 **, 465-481 **, 617-632 **, Blockausgaben und zusätzlichen Neuheiten. Empfehlens-
wert!
BARBADOS: 1852/1995 approx., beautiful collection **/*/o, quite advanced from earlier times inclu-
ding interesting issues of the Victorian age, then well developed with 69-75 *, 81-84 *, 85-95 *, 96-108a 
*, 110-120 *, 122-133 *, 134-146A *, 184-195 **, and from 1952 very well collected mainly **, with 
203-215**, 235-248 x and y **, 365-380**, 465-481**, 617-632**, souvenir sheets and extra other mo-
dern material. Recommended lot.

 300 €

3194

3194 BATUM: 1919/20, kleine Sammlung **/*/o auf Steckseite mit Mi-Nr. 1-6 *, 7 **, 21b * (beide signiert 
Zumstein), 27 * (Mikulski), 29-31 *, 36b, 37b, 38a, 39a, 40a, 41 * sowie weitere mittlere Werte, sehr 
sauber. Unser Schätzpreis kalkuliert nur die geprüften Stücke.
BATUM: 1919/20, small collection **/*/o on stock book page, with Michel #1-6 *, 7 **, 21b * (both si-
gned Zumstein), 27 * (Mikulski), 29-31 *, 36b, 37b, 38a, 39a, 40a, 41 *, and other medium items. Fine 
quality, lot calculated on the expertized stamps only.

 100 €

3195

3195 BERMUDA: 1865/1998 ca., sehr schöne und gut sortierte Sammlung **/*/o auf Steckseiten, dabei 
gute Werte wie Mi-Nr. 5A, 19A, 25-30 *, 34-42 *, 51-59 * (ohne 55), 60-68 *, 69-84 */o, 101-110 *, 
111-116 ** (Haupttypen), 120-121 **, 130-147 **, ab 1956 bis zum Schluss ziemlich komplett mit 
praktisch allen guten Dauerserien, gute Qualität, attraktiver Startpreis!
BERMUDA: 1865/1998 approx., very fine and well built collection **/*/o on stock book pages, with 
many good values and complete sets from the earlier issues as Michel #5A, 19A, 25-30 *, 34-42 *, 51-
59 * (missing 55), 60-68 *, 69-84 */o, 101-110 *, 111-116 ** (common types), 120-121 **, 130-147 **, 
then very complete from 1956 to the end of the period, practically with all definitive sets issued. quality 
globally very fine, very attractive starting price.

 200 €

3196 BHUTAN: 1955-2000 ca., Sammlung **/*/o, meist postfrische Sammlung ab Anfang bis zur Moder-
ne, nicht komplett, aber z.B. viele Blocks, “B”- und 3D-Ausgaben
BHUTAN: 1955-2000 approx., general collection mainly **, from the beginning to the modern age, not 
complete, but plenty of blocks, “B issues”, 3D issues and so on

 100 €

3197 BIRMA: 1937/71 ca., Sammlung **/* auf Steckseiten, zu erwähnen Mi-Nr. 19-34, 52-66, 71-85 un-
gebraucht, auch einige Ausgaben der Japan. Besetzung unberechnet
BURMA: 1937/71 approx., general collection **/* stored on stock book pages, including 19-34 *, 52-66 
*, 71-85 *, this collection includes also some Japanese occupation issues, hinged, which are not calcu-
lated

 100 €



Sammlung Chiara

64

3198

3198 BOTSWANA: 1966/95, wunderschöne postfrische Sammlung, sehr vollständig, mit den guten Sät-
zen Mi-Nr. 5-18, 19-32, 114-127, 155-168, 182-186, 198-216, 299-316, 403-422, ebenso Blockaus-
gaben, Luxusqualität!
BOTSWANA: 1966/95, beautiful collection **, very complete, stored in a large stock book, with all good 
sets, definitives as Michel #5-18, 19-32, 114-127, 155-168, 182-186, 198-216, 299-316, 403-422, also 
souvenir sheets. Luxurious quality for an outstanding object.

 200 €

3199

3199 BRASILIEN: 1863/2000 ca., umfangreiche Sammlung **/*/o in drei großen Bänden, dabei eine inte-
ressante Klassik-Abteilung mit Originalen und Fälschungen, Doubletten und unsortiertem Material 
(Wasserzeichen-Typen!!), nach 1920 mit einigen besseren Sätzen wie Mi-Nr.273-288, 289-293 *, 
318-325 *, 366-67 *, 369-370 *, 376-86 *, 478, Blocks Nr. 3-5, 6/1, 6/2, dann viele komplette Sätze 
bis zum Ende, Dienst und Porto, zusätzlich eine Abteilung “Condor” mit 12-15, Varig V5-V13 *, 
Zeppelin Zp 1-3, 7, 10 * und I *, enormer Katalogwert, Besichtigung sehr sinnvoll!
BRAZIL: 1863/2000 approx., extensive collection **/*/o stored in 3 large stock books, with a nice classic 
section comprising originals and forgeries, duplicates and unsorted issues incl. watermarks types up to 
1920 then some good sets noted as Michel #273-288, 289-293 *, 318-325 *, 366-67 *, 369-370 *, 376-86 
*, 478, souvenir sheets as 3-5, 6/1, 6/2, then many complete sets up to the end of the period, with service 
and Postage Due issues, and a fine section including Condor Post 12-15, Varig V5-V13 *, Zeppelin Zp 
1-3, 7, 10 * and I *, enormous catalogue value, quality generally fine, inspection strongly recommended.

 300 €

3200

3200 BRITISCHE ANTARKTIS-GEBIETE: 1963/98, fast komplette Sammlung */** ab Mi-Nr. 1-15, 16-
19, 24, 25-38 *, 39-42 *, 45-59, 64-67, weitere bessere Sätze und Blockausgaben und einige Neuhei-
ten.
BRITISH ANTARCTIC TERRITORY: 1963/98, nearly complete collection */** starting with no. 1-15, 
16-19, 24, 25-38 *, 39-42 *, 45-59, 64-67, then definitive sets, blocks and some recent issues, high stan-
dard quality

 200 €
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3201

3201 BRITISCH-HONDURAS / BELIZE: 1882/1999 ca., umfangreiche Sammlung **/*/o mit zunächst 
Victoria-Ausgaben wie Mi-Nr. 4, 21-25 *, gut bestückt ab den 30ern mit Mi-Nr. 112-123 **, 141-
152A **, 164-175 **, alle modernen Dauerserien, teils zusätzlich gestempelt, “aufgepeppt” mit 
Kleinbögen, Blocks und Ausgaben der “Cayes of Belize”. Vorzügliche Qualität, sehr hoher Katalog-
wert, in zwei Bänden.
BRITISH HONDURAS / BELIZE: 1882/1999 approx., very fine collection **/*o stored in 2 large stock 
books with earlier good items from the Victorian age e.g. Michel #4, 21-25 *, good collected from the 
30‘s onwards, noted 112-123 **, 141-152A **, 164-175 **, all modern definitive sets, and also some sets 
used, enriched with mini-sheets, souvenir sheets as well as issues from the Cayes of Belize. Very fine 
quality, high catalogue value.

 300 €

3202

3202 BRITISCH-OSTAFRIKA: 1890/97, Sammlung */o ab Mi-Nr. 1 *, 3 (beide nicht geprüft), 18-21A *, 
24 *, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31 *, 34 *, 35 *, 36 *, 38 *, 39 * (fast alle mit verlässlichen Altsignaturen 
wie Brun, Diena, Roig etc.), 41, 52, 58-72 */o, 73-78, 82 *, 83 *, 85 *, sehr schönes Objekt, hoher 
Katalogwert, sehr günstig gerufen!
BRITISH EAST AFRICA: 1890/97, nice collection */o starting with Michel #1 *, 3, (both not signed), 
18-21A *, 24 *, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31 *, 34 *, 35 *, 36 *, 38 *, 39 * (nearly all with reliable old signa-
tures as Brun, Diena, Roig etc.), 41, 52, 58-72 mixed */used, 73-78, 82 *, 83 *, 85 *, very fine object, full 
of character, high catalogue value and cheap starting price!

 500 €

3203

3203 BRITISCH-OSTAFRIKA UND UGANDA: 1903/21, Sammlung */o mit besseren und hohen Wer-
ten wie Mi-Nr. 10-14, 29, auch fisk. entwertete 100 R. (Michel II). Sehr schöne Qualität, nette kleine 
Sammlung.
BRITISH EAST AFRICA AND UGANDA PROTECTORATE: 1903/21, collection */o of the area in-
cluding some betters and high values as Michel #10-14, 29, also fiscally used the scarce 100 R. (Michel 
II). Very fine quality, nice small lot.

 200 €
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3204

3204 BRITISCHE SALOMON INSELN: 1907/95, fortgeschrittene Sammlung **/* im Steckbuch mit gu-
ten Ausgaben wie Mi-Nr. 1-7 *, 8-18 *, 37-50 *, 59-71 *, danach sehr vollständig und ** ab 1952 mit 
u.a. Mi-Nr. 81-97 **, 113-127 **, 136-153 x und y, usw. Vorzügliche Qualität, sehr schön!
BRITISH SOLOMON ISLANDS: 1907/95, advanced collection **/* stored in one stock book, with 
good earlier issues as Michel #1-7 *, 8-18 *, 37-50 *, 59-71 *, then very good collected and ** from 1952 
onwards incl. 81-97 **, 113-127 **, 136-153 x and y types and so on. Excellent quality, beautiful lot.

 200 €

3205

3205 BRITISCH-SOMALILAND: 1903/58, fortgeschrittene Sammlung **/*/o beginnend mit guten frü-
hen Ausgaben wie Mi-Nr. 1-13I *, 12-13II *, 20-32 *, 33-43 (ohne Nr. 34) *, 44-56 *, 57-69 */o, 77-88 
*, 89-100 **, 121-131 ** etc., durchweg fein!
BRITISH SOMALILAND: 1903/58, very advanced collection **/*/o starting with a strong classic sec-
tion including Michel #1-13I *, 12-13II *, 20-32 *, 33-43 (34 missing) *, 44-56 *, 57-69 mixed */used, 
77-88 *, 89-100 **, 121-131 ** and so on, throughout very fine

 250 €

3206

3206 BIOT: 1968/98, schöne postfrische Sammlung, nicht komplett, aber mit guten Ausgaben wie 
Mi-Nr. 1-15, 16-30, 43, 63-77, 90-93, 94-105, 158-169I, plus einige andere moderne Ausgaben
BRITISH TERRITORIES IN INDIAN OCEAN: 1968/98, very fine collection ** not complete, with 
1-15, 16-30, 43, 63-77, 90-93, 94-105, 158-169I, then some other modern issues

BRUNEI: 1907/90 approx. general collection **/*/o on stock book pages starting with some middle 
values from no. 13-35, then good sets as 39-54 *, 58-70 **, 78-91 **, 154-155 **, and good collected 
in the modern part, quality globally very fine

 100 €

3207 BRUNEI: 1907/90 ca., Sammlung beginnend mit einigen mittleren Ausgaben (z.B. Mi-Nr. 13-
35), dann gute Sätze ab Mi-Nr. 39-54 ungebraucht, Nr. 58-70, 78-91, 154-55 alle postfrisch, ohne 
Ausfälle, sehr schön

 120 €

3208 BURUNDI: 1962/85 ca., Sammlung **/*/o in 3 Bänden mit Mi-Nr. 1-24*, 87-101 A & B **, 271-
290 **, 291-314 **, 411-435 **, 537-561 **, 621-656 **, viele “B”-Ausgaben, Einiges doppelt, auch 
Blockausgaben, vorzügliche Qualität!
BURUNDI: 1962/85 approx., very fine collection **/*/o housed in 3 large stock books, good collected 
from Michel #1-24*, 87-101 A & B **, 271-290 **, 291-314 **, 411-435 **, 537-561 **, 621-656 **, also 
many “B” issues, sometimes with duplicates. Souvenir sheets etc. Excellent quality.

 150 €
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3209

3209 CANADA: 1851/2000 ca., schöne Generalsammlung **/*/o in zwei Bänden, mit einer Klassik-Ab-
teilung ab Mi-Nr. 2, 11, 12, 14, 15, 16-24, 24Cax, 25-31 mit Farbnuancen, dann 35-37, 48, 50, 54-
61, 62-72, 74a-c *, 77-83, 84-91, 134-138, 162-167 **, 168 **, 184-194 */**, 204-208 *, 216-229 **, 
235-240 **, 265 **, im modernen Teil sehr vollständig mit Blocks, Kleinbogen und vielen Heftchen. 
Prachtobjekt!
CANADA: 1851/2000 approx., fine general collection **/*/o contained in two large stock books, star-
ting with some medium values as Michel #2, 11, 12, 14, 15, 16-24, 24Cax, 25-31 incl. colour shades, 
35-37, 48, 50, 54-61, 62-72, 74a-c *, 77-83, 84-91, 134-138, 162-167 **, 168 **, 184-194 */**, 204-208 
*, 216-229 **, 235-240 **, 265 **, modern parts very advanced incl. souvenir sheets, minisheets, many 
booklets, fine object and strongly recommended!

 500 €

3210

3210 CEYLON: 1857/1972, herausragende Sammlung **/*/o im großen Steckbuch beginnend mit einem 
reizvollen Klassik-Teil, mit u.a. Mi-Nr. 76,116-126 */o, 127 *, 131-142 */o, 143-164 * (die 161 o), 
165-179 */o, ebenfalls Mi-Nr. VI, VIII, XI fiskalisch gebraucht, 216-26 *, 230-42 **, und ab 1940 
bis zum Schluss praktisch komplett postfrisch. Duchweg sehr gute Qualität, sehr empfehlenswert!
CEYLON: 1857/1972, outstanding collection **/*/o housed in a stock book, starting with an interesting 
classic section with Victorian age issues, including Michel #76, then 116-126 */o, 127*, 131-142*/o, 
143-164* (161 used), 165-179 */o, noted also VI, VIII, XI fiscally used, 216-26 *, 230-42 **, and from 
1940 to the end of the period the collection is practically MNH and complete. A very nice object, quality 
very fine.

 300 €

3211

3211 CHILE: 1853/1996, Sammlung **/*/o mit Doubletten ab dem Klassik-Teil, dabei ex Mi-Nr.1-12 
nicht typisiert, in zwei Steckbüchern und einer Mappe, später u.a. 79-93, 142, 143, 145, 324 **, 362-
436 ** und weiteres interessantes Material inkl. Blockausgaben und schönem modernen Teil.
CHILE: 1853/1996, general collection **/*/o with some duplicates from the classics onwards, stored in 
one folder and two stock books, including Michel #1-12 unsorted various types, 79-93, 142, 143, 145, 
324 **, 362-436 **, and other interesting material, with souvenir sheets and a rich modern part.

 150 €
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3212

3212 COOK INSELN: 1892/2000 ca., sehr weit fortgeschrittene Sammlung **/*/o im großen Steckbuch, 
ab Mi-Nr. 1-4 *, 5-10 *, 11-14 *, 15 *, 29-35 **, 36 *, 50-53 *, 70-73 **, A147-C147 ** usw. , viele 
komplette Sätze, Blocks u. Kleinbögen
COOK ISLANDS: 1892/2000 approx., advanced collection **/*/o housed in large stock book, starting 
with no. 1-4 *, 5-10 *, 11-14 *, 15 *, 29-35 **, 36 *, 50-53 *, 70-73 **, A147-C147 ** and so on, plenty 
with complete sets, blocks and mini-sheets, quality globally extremely fine

 350 €

3213 COSTA RICA: 1863/1990 ca., Sammlung **/*/o mit Hauptwert bis zum Ende der 1960er-Jahre, mit 
einigen besseren früheren Ausgaben, darunter Mi-Nr. 155-157I *, 250-267 *, 233-241 **, 282-293 *, 
Blocks, Dienstmarken und Ausgaben für Guanacaste.
COSTA RICA: 1863/1990 approx., collection **/*/o mainly focused up to the end of the 1960’s with 
some better earlier issues noted, then good material from the 30’s onwards, noted Michel #155-157I *, 
250-267 *, 233-241 **, 282-293 *, official stamps, souvenir sheets and issues for Guanacaste.

CUBA: 1874/2000 approx., fine general collection */**/o, housed in 3 large stock books, starting with 
many classic issues from the Spanish period, noted no. 8 *, 105 *, some items from Puerto-Principe, 
then in the modern times 422-432 **, 496-506 *, 768-770 **, 918-942 in complete sheets, 949-968 *, 
1058-1072 **, 1088-1102 ** and so on, many blocks including 6 **, 10 **, 11-14 ** and 15, very rich lot

 200 €

3214 CUBA: 1874/2000 ca., Sammlung **/*/o in drei großen Bänden beginnend mit klassischen Aus-
gaben der spanischen Zeit (u.a. Mi-Nr. 8, 105 je ungebr.), einige Ausgaben Puerto Principe, im 
modernen Bereich z.B. Mi-Nr. 422-432 **, 496-506 *, 768-770 **, 918-942 in kpl. Bögen, 949-968 *, 
1058-1072 **, 1088-1102 **, auch gute Blocks wie Nr. 6, 10, 11-14 und 15 **

 200 €

3215

3215 DÄNISCH-WESTINDIEN: 1855/1917, hervorragende gestempelte Sammlung auf alten Albumsei-
ten, in den Hauptnummern komplett mit Mi-Nr. 1-2, 3-4, 5-9, (Nr. 9 vermutlich nachgezähnt), 10-
13, 14-15, 16-20 billigste Typen, 23-26, 27-28, 29-37, 38-40, 41-48, 49-56, sowie Portomarken P1-4, 
5-8. Selten so vollständig angeboten, meist tadellose Qualität.
DANISH WEST INDIES: 1855/1917, outstanding usd collection on old album leaves, in the main 
numbers complete, with no. 1-2, 3-4, 5-9, (No. 9 probably reperforated), 10-13, 14-15, 16-20 cheaper 
types, 23-26, 27-28, 29-37, 38-40, 41-48, 49-56, and postage dues 1-4, 5-8. Quality mainly very fine, 
not so often offered so complete!

 400 €
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3216

3216 DIÉGO SUAREZ: 1890/94, sehr feine Sammlung */o mit Mi-Nr. 1-5 */o, 6-8 o (Nr. 6 Attest Ray-
baudi), 10, 11-12, 13-20 *, 22 *, 23 *, 25-37 *, 38-50 *, Porto 1-2, 3-13, einige ungeprüfte hohe Werte 
blieben unberechnet, enormer Katalogwert, günstiger Startpreis!
DIÉGO SUAREZ: 1890/94, very fine advanced collection */o including Michel #1-5 */o, 6-8 used (No. 
6 Raybaudi cert.), 10, 11-12, 13-20 *, 22 *, 23 *, 25-37 *, 38-50 *, postage dues 1-2, 3-13, some high 
values included not expertized are not calculated, enormous catalogue value, cheap starting price!

 450 €

3217

3217 DOMINICA: 1874/2000 ca., Sammlung **/*/o im Steckbuch und auf Steckseiten, ab besseren klass. 
Ausgaben wie Mi-Nr. 29, 30, 41-49 **, 67, 93-106, 118-132 *, 138-152 **, 160-176 **, danach bis zum 
Schluss sehr gut bestückt, auch Extras wie Kleinbögen etc.
DOMINICA: 1874/2000 approx., fine collection **/*/o housed in a large stock book plus pages, with 
some good classic items as 29, 30, 41-49 **, 67, 93-106, 118-132 *, 138-152 **, 160-176 **, then very 
good collected up to the end of the period, with many extras as mini-sheets and other modern material

 250 €

3218 DOMINIKANISCHE REPUBLIK: 1881/2000 ca., Sammlung **/*/o im großen Steckbuch, die frü-
heren Ausgaben mit einigen Doubletten, Hauptwert 50er- und 60er-Jahre mit vielen kpl. Sätzen und 
Blocks
DOMINICAN REPUBLIC: 1881/2000 approx., collection **/*/o stored in a large stock book, earlier 
issues with some duplications, mainly focused on the 50’s and 60’s with many complete sets and sou-
venir sheets.

 100 €

3219

3219 DUBAI: 1963/72, sehr schöne Sammlung **/*/o mit Mi-Nr. 1-17A, */**, 1-17C **, 18-25 *, nahezu 
sämtlichen Blocks, meist *, danach sehr gut bestückt mit vielen kompletten postfrischen Sätzen, 
Portomarken etc. Nicht häufig angeboten, vorzüglich!
DUBAI: 1963/72, very fine collection **/*/o starting with Michel #1-17A */**, 1-17C **, 18-25 *, nearly 
all souvenir sheets mainly *, then very well collected with many complete sets mint never hinged inclu-
ding Postage due issues. High standard quality, not common.

 200 €
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3220

3220 FALKLAND-INSELN & ABHÄNGIGE GEBIETE:, 1878/2003, Sammlung **/*/o mit wenigen Lü-
cken, beginnend mit Mi-Nr. 1-3 */o (fehlerhaft), 5b, 8xb, 12-14, 23 *, 31-33 *, 78-96 *, 96-97 *, ab 
1952 sehr vollständig, meist **, mit Mi-Nr. 123-137, 161-174, 192-204, 205-217 * + “y” Werte, 588-
502I, 517, 713-724, Porto 9-18, dann die Abhängigen Gebiete mit Mi-Nr. 1-8 ** (A, B, C, D), Allg. 
Ausgaben 1-9II *, 19-33 **, Süd-Georgien von 1971 bis 2003 mit Mi-Nr. 25-34 **, hoher Katalog-
wert, sehr gute Qualität!
FALKLAND AND DEPENDENCIES: 1878/2003, advanced collection **/*/o stored on a large stock 
book starting with no. 1-3 */o (faults), 5b, 8xb, 12-14, 23 *, 31-33 *, 78-96 *, 96-97 *; from 1952 very 
complete mainly MNH, with 123-137, 161-174, 192-204, 205-217 * + “y” values, 588-502I, 517, 713-
724, Postage Due 9-18, then Dependencies 1-8 ** (A, B, C, D), General issues 1-9II *, 19-33 **, South 
Georgia from 1971 to 2003 with 25-34 **, important catalogue value, quality generally extremely fine

 500 €

3221

3221 FIJI-INSELN: 1871/1985, Sammlung **/*/o ab Mi-Nr. 1 (*) signiert, dann 5, 6, 21, 22, diverse Wer-
te aus 27-33, 35 (*), aus der Zeit Edward VII. zu erwähnen 71-84 *, 92-110 */** mit Untertypen, 
124-138 **, 141-23 **/*, 154-167 **, 212-228 **, 232-248 **, 276-291 X und Y, bis zum Schluss gut 
gesammelt mit Blocks und einigen zusätzlichen Neuheiten.
FIJI ISLANDS: 1871/1985, very fine collection **/*/o from earlier issues starting with Michel #1 (*) 
signed, 5, 6, 21, 22, various values ex 27-33, 35 (*) from KEVII onwards noted 71-84 *, 92-110 */** 
with sub-types, 124-138 **, 141-23 **/*, 154-167 **, 212-228 **, 232-248 **, 276-291 X and Y types, 
very good collected up to end of the period, incl. souvenir sheets and some modern issues as a bonus.

 150 €

3222 FIUME-CARNARO / ARBE & VEGLIA: 1920, komplette Sammlung mit Mi-Nr. 20-23 I gest., 20-25 
II *, 26-27 gest., 28-31 I gest., 28-33 II * und 34-35 gest., einige signiert, durchweg sehr gute Qualität, 
Sassone über 5.000,- €
ARBE AND VEGLIA: 1920, the complete collection composed by Michel 20-23 I used, 20-25II *, 26-27 
used, 28-31I used, 28-33II * and 34-35 used, some with signatures, quality globally very fine for this 
kind of issue. (Sassone catalogue over 5.000 €)

 200 €
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3223

3223 FRANZÖSISCHE ANTARKTISGEBIETE (TAAF): 1955/2009, eine komplette Sammlung im 
großen Steckbuch, mit Ausnahme der Mi-Nr.1, 8, 9 *, sind alle anderen Marken postfrisch in 
Luxusqualität, dabei auch alle Blocks. Enormer Katalogwert, ein großartiges Objekt!
FRENCH ANTARTIC TERRITORIES (TAAF): 1955/2009, a complete collection, housed in a lar-
ge stock book, except for Michel #1, 8, 9 *, the rest is in MNH luxus quality, including all souvenir 
sheets. Huge catalogue value, outstanding item.

 1.100 €

3224

3224 FRANZÖSISCH-INDIEN: 1892/1954, Sammlung **/*/o auf Steckseiten beginnend mit Mi-Nr. 
1-13, 14-19, 20 *, 21 *, 22, 23 o (repariert), alle langen Kolonialsätze komplett, Mi-Nr. 118-22, 128-
130 und weitere “France Libre”-Ausgaben, etliche Werte “France Toujours”-Ausgabe (Mi-Nr. 245-
266), fraglich daher nicht gerechnet, zum Schluss Portomarken-Sätze, generell saubere Qualität.
FRENCH INDIA: 1892/1954, advanced collection **/*/o on stock book pages, starting with Michel 
#1-13, 14-19, 20 *, 21 *, 22, 23 used (repaired), then all the long colonial sets complete, 118-22, 128-
130, and other “France Libre” issues, a wide range of the “France Toujours” issue (Michel #245-266) is 
dubious, so not calculated, at the end all Postage due sets, quality globally very fine

 200 €

3225
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3225 FRANZÖSISCH-INDOCHINA / ALLGEMEINE AUSGABEN: 1889/1946, prachtvolle Sammlung 
**/*/o beginnend mit Mi-Nr. 3-16 */o, 17-21* , 24-40 */o, 41-58 *, 72-87 *, 90-95 *, danach alle lan-
gen Kolonialsätze der 20er-Jahre und nachfolgend praktisch komplett bis zum Schluss, dabei auch 
Dienstmarken D 1-16, 17-32 sowie Portomarken P 1-4, 18-30. Solche vollständigen Sammlungen 
sind nicht oft zu finden!
FRENCH INDOCHINA - GENERAL ISSUES: 1889/1946, beautiful collection **/*/o starting with 
Michel #3-16 */o, 17-21 *, 24-40 */o, 41-58 *, 72-87 *, 90-95 *, then all long colonial sets from the 20’s, 
and afterwards practically complete up to the end, including service stamps 1-16, 17-32 and postage 
dues 1-4, 18-30. Not so often seen so advanced.

 300 €

3226

3226 FRANZÖSISCH-INDOCHINA/ORTSPOSTÄMTER IN SÜDCHINA: 1901/41 ca., sehr schöne 
Generalsammlung */o im großen Steckbuch mit u.a. Canton Mi-Nr. 17-32I *, 33-49I *, 50-66I 
o, 67-83I *, Hoi-Hao 1-14II * (ohne Nr. 6 II), 17-30II *, Pak-Hoi 17-32IV *, 33-49V *, 50-66V *, 
67-83V *, Tchong King 17-32V */o, Mongtze 17-32III * (ohne Nr. 24 und 28III), 33-49IV *, 50-
66IV *, Kuang Tchou von 1908 bis 1941 mit Mi-Nr. 67-83III *, Yunnansen 17-32VI *, 33-49VII 
*/o, 50-66VII, 67-83 *. Prachtobjekt, einige Stück kompetent signiert, generell feine Qualität, 
enormer Katalogwert!
FRENCH INDOCHINA - POST OFFICES IN SOUTH CHINA: 1901/41 approx., very fine general 
collection */o housed in a stock book, including Canton 17-32I *, 33-49I *, 50-66I used, 67-83I *, 
Hoi-Hao 1-14II * (6II is missing), 17-30II *, Pak-Hoi 17-32IV *, 33-49V *, 50-66V *, 67-83V *, 
Tchong King 17-32V */o, Mongtze 17-32III * (missing 24 and 28III), 33-49IV *, 50-66IV *, Kuang 
Tchou from 1908 to 1941 including 67-83III *, Yunnansen 17-32VI *, 33-49VII */o, 50-66VII, 
67-83 *. Rich collection with some items competently signed, quality globally very fine, important 
catalogue value.

 1.000 €

3227
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3227 FRANZÖSISCHE SOMALIKÜSTE: 1893/1967, außergewöhnlich vollständige Sammlung **/*/o ab 
Mi-Nr.1 I (*) Attest Vincennes, 1 II, 2 * (Diena), 4-5 diverse Signaturen, 6-19 gemischt */o, 25-26 *, 
28-29, 37-51 *, 52-65 *, 66-81 *, ab 1915 bis zum Schluss praktisch komplett, bis 1945 meist unge-
braucht, danach postfrisch. Enormer Katalogwert, so vollständig selten einmal angeboten!
FRENCH SOMALI COAST: 1893/1967, wonderful advanced collection **/*/o with many betters in-
cluded, starting with Michel #1 I (*) certificate Vincennes, 1 II, 2 * (Diena), 4-5 various signatures, 6-19 
mixed, 25-26 *, 28-29, 37-51 *, 52-65 *, 66-81 *, then from 1915 to the end of the period this superb 
object is practically complete, mainly hinged up to 1945, then MNH to the end. Enormous catalogue 
value, not often offered such complete!

 800 €

3228

3228 GABUN: 1886/1933, hervorragende Sammlung **/*/(*)/o mit vielen frühen Ausgaben, dabei Mi-
Nr. 1 (*) signiert Brun, 2 (*) signiert Thiaude, 4 o, 5 (fehlerhaft, unsigniert), 6 auf Briefstück (nicht 
signiert), 8 * (Bleistiftsignatur), 12 o (diverse Signaturen), 13, 14-15 (Nr. 15 diverse Signaturen), 16-
32 gemischt o/*, 45-48, 49-71 (ohne Nr. 57), 85-86 *, 88-114 *, 127-150, Porto 1-11, 23-33. Qualität 
durchweg sehr fein, teure unsignierte Stücke blieben in der Kalkulation unberücksichtigt.
GABON: 1886/1933, a very important collection **/*/(*)/o with many earlier issues and better noted, 
including Michel #1 (*) signed Brun, 2 (*) signed Thiaude, 4 used, 5 (with fault, unsigned), 6 on piece 
(not signed), 8 * (pencil signature), 12 o (various signatures), 13, 14-15 (15 various signatures), 16-32 
mixed o/*, 45-48, 49-71 (57a missing) mixed, 85-86*, 88-114*, 127-150, Porto 1-11, 23-33. Quality in 
general very fine, the expensive items which are not signed are not calculated.

 800 €

3229 GHANA: 1957/81 ca., postfrische Sammlung in zwei großen Bänden, plus diverses Material aus den 
90er-Jahren, Blocks, Heftchen etc.
GHANA: 1957/81 approx., advanced ** collection in two large stockbooks including also many extra 
material as items from the 90’s, mini-sheets, booklets and so on

 100 €

3230
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3230 GRENADA: 1861/2000 ca., außerordentlich umfangreiche Sammlung **/*/o in 8 Bänden, begin-
nend mit klassischen Marken Grenada ab Mi-Nr. 3, ferner 15-21, 72-81 *, 84-105 *, 123-134 *, 143-
155 *, 163-175 **, 454-470 **, im modernen Bereich sehr vollständig mit hunderten von Blocks und 
Kleinbogen, ferner die Grenadinen, Carriacou et Petite Martinque, Bequia, Union Island, Mustique 
und die Grenadinen von St. Vincent, alles tadellose Aboqualität. Enormer Katalogwert und ein 
Eldorado für den Motivsammler!
GRENADA: 1861/2000 approx., enormous collection **/*/o stored in 8 stock books, including Grenada 
from early classic issues such as Michel #3, with 15-21, 72-81 *, 84-105 *, 123-134 *, 143-155 *, 163-
175 **, 454-470 **, then very complete in the modern parts, with hundreds of souvenir sheets, mini 
sheets, then Grenadines, Carriacou et Petite Martinque, Bequia, Union Island, Mustique and Grena-
dines of St. Vincent, all in excellent quality. Enormous catalogue value, an “Eldorado” for thematics!

 400 €

3231

3231 GUATEMALA: 1871/1980, Sammlung **/*/o ab der Klassik mit Mi-Nr. 5-6, 68, danach interessan-
tes Material ab den 30ern mit vielen kompletten Sätzen und Blocks.
GUATEMALA: 1871/1980, collection **/*/o with classic section good represented incl. Michel #5-6, 68, 
then interesting material from the 30’s with many complete sets and souvenir sheets.

 100 €

3232

3232 GUYANA: 1860/2000 ca., Sammlung **/*/o in vier großen Steckbüchern, dabei die Klassik unge-
ordnet, aber sicher mit Besserem zu finden, dann Mi-Nr. 92a,*, 93a *, 110 *, 98-102 *, 111-126 *, 
128-138 + 138y *, 140-150 *, 176-187 **, 199-213 **, die neuere Zeit nicht komplett, aber u.a. eine 
große Zahl von Blockausgaben, Kleinbögen etc., reichhaltig insbesondere mit schönen Motivsätzen!
GUYANA: 1860/2000 approx., general collection **/*/o housed in 4 large stock books, including an 
unsorted group of classic issues up to 1899 but surely some interesting values, then 92a,*, 93a *, 110 *, 
98-102 *, 111-126 *, 128-138 + 138y *, 140-150 *, 176-187 **, 199-213 **, then very rich but not com-
plete the modern times, with an high amount of blocks, mini-sheets and so on, very fine quality, rich of 
classic material as well modern topics

 300 €

3233 HAITI: 1881/1980 ca., Prachtsammlung **/*/o im großen Steckbuch mit gutem Klassik-Teil ab 1930 
u.a. Mi-Nr. 279-81 *, Blocks 1-3 A u. B ** (etwas tropisch), Bl. 4-5 **, 12 **, 22 * etc.
HAITI: 1881/1980 approx., general collection **/*/o housed in large stock book, with a strong classic 
section, then in the 30‘s noted 279-81 *, blocks 1-3 A and B ** (tropics), 4-5 **, 12 **, 22 * and so

 100 €

3234 HAWAII: 1851/99, Sammlung (*)/*/o auf Albumseiten, dabei die klassischen Ausgaben als Neudru-
cke bewertet, dazu eine ungebrauchte Sammlung Ryu-Kyu-Inseln ungebraucht. Eine Mischung, wie 
man sie nicht alle Tage findet.
HAWAII: 1851/99, general collection (*)/*/o on album pages, starting with classics considered all as 
reprints, then definitive sets with some final values, this lot includes a collection of Ryu-kyu unused

 100 €



Sammlung Chiara

75

3235 HONDURAS: 1866/1980, Sammlung **/*/o mit Hauptaugenmerk auf den klassischen Ausgaben ab 
Mi-Nr. 1-2 *, 3 *, 4a *, aus Mi-Nr. 8-14 * (ohne die großen Spitzen), viele Sätze bis in die 20er-Jahre, 
danach einige komplette Sätze und viele Blocks, Dienstmarken usw.
HONDURAS: 1866/1980, collection **/*/o mainly focused on classic issues from Michel #1-2 *,3 *, 4a 
*, some ex 8-14* (excluding top values), many sets up to the 20’s and afterwards with some complete 
sets and many blocks, service stamps and so on.

 100 €

3236

3236 INDIEN MIT FEUDALSTAATEN: 1852/1990 ca., Sammlung **/*/o in drei großen Steckbü-
chern und zwei Ringbindern, dabei eine Ausstellungs-Spezialsammlung klassischer Ausgaben 
der Victoria-Zeit mit Postgeschichte und Entwertungen, dann eine Sammlung der Kleinstaa-
ten, auch Hyderabad mit einigen Probedrucken, enormer Katalogwert, genaue Besichtigung 
wird empfohlen!
INDIA & FEUDATORIAL STATES: 1852/1990 approx., general collection **/*/o housed in 3 lar-
ge stock books and 2 ring binders, including a researched exhibition collection of classics from 
earlier Victorian age including postal history and cancellations, a general collection with States 
with many better noted, then a collection of Hyderabad state including some proofs, needs careful 
inspection, enormous catalogue value.

 1.000 €
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3237 INDONESIEN: 1950/90 ca., feine Sammlung **/* von den frühen Ausgaben bis zur Neuzeit, gut 
bestückt auch mit Blocks, Portomarken und Ausgaben für West Irian.
INDONESIA: 1950/90 approx., very fine collection **/* good in one stock book, from the earlier issues 
to the modern times furbished with souvenir sheets, postage dues, West Irian issues etc.

 100 €

3238

3238 IRAK: 1918/86, Sammlung **/*/o, beginnend mit Mi-Nr. 1-14 und nachfolgend u.a. Mi-Nr. 19-31 *, 
33-44 *, 62-78 *, 79-96 *, 220-260 meist **, Block 1A *, 2A, 2B, die mordernen Ausgaben mit vielen 
kompletten Sätzen und Blockausgaben sowie Dienstmarken mit u.a. Mi-Nr. 47-57 *, 76-92 *, 93-110 
*, 144-169 *, 332-333I ** u.a.m.
IRAQ: 1918/86, nice general collection **/*/o housed in stock book, starting with earlier issues starting 
with 1-14, 19-31 *, 33-44 *, 62-78 *, 79-96 *, 220-260 mainly **, block 1A *, 2A, 2B, and other interes-
ting items in modern parts full of complete sets and blocks, service stamps 47-57 *, 76-92 *, 93-110 *, 
144-169 *, 332-333I ** and so on

 250 €

3239

3239 PERSIEN / IRAN: 1868/1993 ca., sehr interessante Sammlung **/*/o in zwei Bänden, dabei die 
Klassik unsortiert, dann aber gut gesammelt bis 1938 mit u.a. Mi-Nr. 569-80 *, 597-613 * und ab den 
40er-Jahren bis zum Schluss sehr vollständig, zu nennen Mi-Nr. 785-789 **, 811-812 **, 818-819 
**, 826-831 **, 832-837 **, 867-877 **, 883-889 **, 898-902 *, 1126-1139 **. Generell gute Qualiät, 
attraktive Sammlung!
PERSIA / IRAN: 1868/1993 approx., very interesting collection **/*/o in two large stock books, starting 
with an unsorted classic section, good collected up to 1938 with Michel #569-80 *, 597-613 * and very 
complete from the 40‘s to the end of the period, incl. #785-789 **, 811-812 **, 818-819 **, 826-831 **, 
832-837 **, 867-877 **, 883-889 **, 898-902 *, 1126-1139. Quality throughout very fine, attractive 
offer.

 200 €
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3240

3240 ITALIENISCH-CYRENAICA: 1923/34, hervorragende Sammlung **/*/o mit allen guten Aus-
gaben einschl. “Manzoni“ (Michel 11-16) ** signiert, 25A o, 67-70 **, 103-108 *, 30-39 ** (ein 
kleiner Wert mit einem rostigen Zahn), “Coroncina” (Mi-Nr. D1) wie üblich mit Gefälligkeits-
entwertung mit Attest Caffaz, Postanweisungsmarken Nr. 1-6 gestempelt, mit Attest Chiavarel-
lo. Sehr gute Qualität.
ITALIAN CYRENAICA 1923/34, outstanding and advanced collection **/*/o, including all better 
items and sets as “Manzoni“ (Michel #11-16) ** signed, 25A used, 67-70 **, 103-108 *, 30-39 ** 
(one low value with small rusty tooth), “Coroncina” (Service Michel #1) cancelled to order (as 
usual) with certificate Caffaz, Mandate Stamps 1-6 used with certificate Chiavarello. Very fine 
quality.

 1.200 €

3241

3241 ITALIENISCH-DJUBALAND: 1925/26 komplette Sammlung **/* aller Hauptnummern, mit Mi-
Nr.1-15 **, 41-43 *, Expressmarken 1-2 **, Paketmarken 1-13 *, Portomarken 1-10 *, Postanwei-
sungsmarken 1-6 **, Sassone über 7.000 Euro
ITALIAN OLTRE JUBA: 1925/26, complete collection **/* in the main numbers, with Michel #1-15 
**, 41-43 *, Espressi 1-2 **, Parcel stamps 1-13 *, Postage dues 1-10 *, Mandate stamps 1-6 **, Sassone 
catalogue over 7.000 Euro

 500 €
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3242

3242 ITALIENISCHE KOLONIEN / ALLGEMEINE AUSGABEN: 1932/34, komplette Sammlung **/* in 
hervorragender Qualität, meist ** (Sassone über 5.000 €)
ITALIAN COLONIES GENERAL ISSUES: 1932/34, complete collection **/* in outstanding quality, 
mainly MNH (Sassone over 5.000 Euro)

 500 €

3243

3243 ITALIENISCH-ERITREA: ab 1893, sehr vollständige Sammlung **/*/o in durchweg feiner Qua-
lität ab überkompletter Klassik-Abteilung mit Mi-Nr. 1-3 *, 4-11 *, 19-29 */o, 31-32 *, 33-38, 43-
46 *, 57-63 *, “Manzoni” (74-79 *), 83-89 **, 120bA (1,25 Lire Express m. schwarzem Aufdruck 
u. Zähnung 11, mit diversen Signaturen und Attest Chiavarello), allen mittleren Werten und 
kompletten Sätzen ab den 30ern, dann Mi-Nr. 204-213 **, 214-220 **, 221-232 **, 233-242 **, 
243-252 **, Dienst Nr. 1 gefälligkeitsentwertet, Attest Caffaz, Paketmarken 9-13 *, Porto 1-11II 
o, 12 *, 13-25 o, Postanweisung 3-5 **. Enormer Katalogwert!
ITALIAN ERITREA: from 1893, very advanced collection **/*/o starting with an overcomplete 
classic section with comprising Michel #1-3 *, 4-11 *, 19-29 */o, 31-32 *, 33-38, 43-46 *, 57-63 
*, “Manzoni (74-79 *)”, 83-89 **, 120bA (1,25 Lire Express stamp black overprint, perforated 
11 with various signatures and Chiavarello cert.), all medium values and complete sets inclusive 
definitives from the 30‘s, then Michel #204-213 **, 214-220 **, 221-232 **, 233-242 **, 243-252 
**, Service stamp 1 CTO, Caffaz cert., Parcel Stamps No. 9-13 *, Postage Dues 1-11II used, 12 *, 
13-25 used, Mandate stamps No. 3-5 **. Quality in general very fine, enormous catalogue value, 
cheap starting price.

 1.200 €
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3244

3244 ITALIENISCH-LIBYEN: 1912/43, gut ausgebaute Sammlung **/* im Steckbuch mit einer Viel-
zahl besserer Werte und seltener kompletter Serien, dabei u.a. Mi-Nr. 1-15 *, 13-16 **, 24-35 
*/**, 49-52C **, 53A-62A o, A62A **, 68-70A **, dazu alle “Tripolis Ausstellung”-Sätze (im Mi-
chel unter Tripolitanien gelistet, 51-58 *, 66-71 **, 80-85 *, 93-99 *, 141-150 *, 163-176 *, 177-189 
*, 202-215 * etc.). Selten auch die Paketmarken Pa 1-13 *, 14-24 ** (Attest Caffaz für die hohen 
Werte), Portomarken P1-10 **, 11 *, 12-24 ** und Postanweisungsmarken 1-3 **. Enormer Ka-
talogwert, vorzügliche Qualität!
ITALIAN LIBYA: 1912/43, very advanced collection **/* housed in a stock book including many 
better items and scarce complete sets as Michel #1-15 *, 13-16 **, 24-35 */**, 49-52C **, 53A-62A 
used, A62A **, 68-70A **, then all “Tripoli Exhibition” issues (see Michel under Tripolitania #51-
58 *, 66-71 **, 80-85 *, 93-99 *, 141-150 *, 163-176 *, 177-189 *, 202-215 * and so on). Very inte-
resting also parcel stamps as PP 1-13 *, 14-24 ** (Caffaz cert. for high values), Postage dues #1-10 
**, 11 *, 12-24 **, Mandate stamps 1-3 **. Very fine quality, enormous catalogue value.

 1.800 €

3245

3245 ITALIENISCH-OSTAFRIKA: 1938/41, komplette postfrische Sammlung incl. Portomarken, hoher 
Katalogwert!
ITALIAN EAST AFRICA: 1938/41, MNH complete collection including postage dues, very fine quality, 
high catalogue value

 300 €
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3246

3246 ITALIENISCH-SOMALILAND: 1923/42, außergewöhnlich reichhaltige Sammlung **/*/o im 
großen Steckbuch beginnend mit Mi-Nr. 1-7 **/*, 10-17 o, 20-23 **, 24-29 **, 34-44 **, 57-62 ** 
(5 Lire signiert DIena, Luxus-Zentrierung!), 74-81 o, 93-105 *, 115C **, 120-122 gemischt */o, 
144-147 **, 171-188C o mit 175D, 189-196 **, 209-218 **, 219-232 *, 233-242 **, D2 * (Attest So-
rani), Paketmarken Pa 1-9 * (ohne Nr.6), 16-24 *, 25-33 + 34-37a ** (hohe Werte Attest Raybau-
di), 34-37b *, Portomarken 12-22I, 12-21II beide gestempelt, 31-41 o, 42-54 **, Postanweisung 
1-6, 7-12 jeweils **, und vieles weitere, hier nicht genanntes Material. Enormer Katalogwert, 
günstiger Rufpreis!
ITALIAN SOMALIA: 1923/42, important collection **/*/o stored in one stock book, starting with 
Michel #1-7 **/*, 10-17 used, 20-23 **, 24-29 **, 34-44 **, 57-62 ** (5 Lire signed DIena, excellent-
ly centred), 74-81 used, 93-105 *, 115C **, 120-122 mixed */o, 144-147 **, 171-188C used, with 
175D, 189-196 **, 209-218 **, 219-232 *, 233-242 **, D2 * (Sorani cert.), Parcel Stamps 1-9 * (6 
missing), 16-24 *, 25-33 + 34-37a ** (top values Raybaudi cert.), 34-37b *, Postage dues 12-22I, 
12-21II both used, 31-41 used, 42-54 **, Mandate stamps 1-6, 7-12 both **, and many other midd-
le values not mentioned. Very good quality, enormous catalogue value. Very cheap starting price.

 2.000 €

3247

3247 ITALIENISCH-TRIPOLITANIEN: 1923/34, gut bestückte und meist postfrische Sammlung auf 
Steckseiten, ohne die “Tripolis Ausstellung”-Sätze (in italien. Katalogen unter “Libyen” gelistet), 
aber mit einer Fülle besserer und kompletter Sätze wie Mi-Nr. 19-24 **, 25-30 ** (5 Lire Manzoni 
signiert A.Diena), 111-114 **, 216-222 *, 235-244*, Postanweisung nur ein paar kleine Werte **. 
Enormer Katalogwert, tadellose Qualität.
ITALIAN TRIPOLITANIA: 1923/34, very advanced and mainly ** collection housed on stock book 
pages, without “Tripoli exhibition” sets (in Italian catalogues listed under Italian Lybia), but with many 
betters and complete sets, as Michel #19-24 **, 25-30 ** (5 Lire Manzoni signed A.Diena), 111-114 **, 
216-222 *, 235-244 *, mandate stamp only some cheap values **. Enormous catalogue value, very fine 
quality.

 800 €
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3248

3248 JAMAIKA: 1860/1990 ca., hübsche Sammlung **/*/o im großen Steckbuch, beginnend mit Victo-
ria-Ausgaben ab Mi-Nr. 1-6, 15, 14 *, 42 *, 43-47 *, ferner 58-67 *, 76 *, 77-86 *, 88-98 *, 118-135 
*/**, 161-176 und dann ab 1962 ziemlich komplett bis zum Ende, zusätzlich Blockausgaben und 
weitere Extras. Vorzügliche Qualität, günstiger Schätzpreis!
JAMAICA: 1860/1990 approx., beautiful collection **/*/o in one large stock book, starting with a fine 
section of the Victorian age issues as Michel #1-6, 15, 14 *, 42 *, 43-47 *, then 58-67 *, 76 *, 77-86 *, 
88-98 *, 118-135 */**, 161-176 **, very complete from 1962 to the end of the period, enriched with 
souvenir sheets and other extras. Very fine quality and a very “convenient” starting price.

 200 €

3249 JAPAN: 1871/2005 ca., Sammlung **/*/o in vier Bänden, davon der erste Band mit unsortiertem 
(und unsigniertem) klassischen Material, mit Doubletten, bis 1935, danach mit u.a. Mi-Nr. 134-
135 Attest Caffaz, 195-98, 218-21, allen Nationalpark-Ausgaben meist postfrisch, u.a. 384-387 
**, 413A-421A **, 423-426 **, 428 **, 475 **, 476-493 *, 494-498 */**, 507-510, 525 **, 576-581 *, 
593-596 **, 641 **, danach mit zusätzlichen Doubletten ziemlich komplett, einige Lücken in den 
letzten Jahren. Auch die Blocks gut repräsentiert mit Nr. 2, 3, 4, 5 *, 6 *, 7 *, 8 *, 9 gest., 24, A28 
**, 29 **, 32 **, 36 **, 41 **, 42, 43 usw. Enormer Katalogwert, Besichtigung lohnend!
JAPAN: 1871/2005 approx., advanced general collection **/*/o stored in four stock books, the first 
book contains classic issues all unsorted and unsigned, with duplicates up to 1935, then quite 
complete with no. 134-135 used with certificate Caffaz, 195-198, 218-21, all “National Parks” 
issues mainly **, 384-387 **, 413A-421A **, 423-426 **, 428 **, 475 **, 476-493 *, 494-498 */**, 
507-510, 525 **, 576-581 *, 593-596 **, 641 **, then quite complete with duplicates, some gaps in 
the very last years, Blocks very fine represented from no. 2, 3, 4, 5 *, 6 *,7 *, 8 *, 9 used, 24, A28 **, 
29 **,32 **, 36 **, 41 **, 42, 43 and so on, quality globally very fine, enormous catalogue value, 
worthwhile an examination

 1.000 €

3250

3250 JEMEN: 1930/80 ca., Sammlung **/*/o in vier Bänden beginnend mit Nord-Jemen Mi-Nr. 4-9 *, 56-
57 **, 99-113 **, 150-155 **, Block 1 **, 3 **, 252-253 **, 256-265, 266-270, 271-274 jeweils A & B 
**, 612 A & B, 706 ** im speziellen Heftchen sowie viele andere Sätze und Blocks aus den 60er- und 
70er-Jahren, Königreich von 1962 mit 8-12 **, 13-19 ** Block 2 **, 3 ** u.a.m., danach Süd-Jemen 
von 1968 bis zum Ende der 80er-Jahre meist **.
YEMEN: 1930/80 approx., general collection **/*/o housed in 4 large stock books starting with North 
Yemen Michel #4-9*, 56-57 **, 99-113 **, 150-155 **, Block 1 **, 3 **, 252-253 **, 256-265, 266-270, 
271-274 all A & B **, 612 A & B, 706 ** in a special booklet, and many other sets and souvenir sheets 
from the 60’s and 70‘s, Kingdom from 1962 with 8-12 **, 13-19 **, Block 2 **, 3 **, and others, then 
South Yemen with a general collection from 1968 to the end of the 80‘s, mainly **. Nice lot.

 200 €

3251 JORDANIEN: 1946/90 ca., Sammlung **/*/o im großen Steckbuch, nicht komplett, aber viele gute 
Ausgaben enthaltend, dabei Mi-Nr. 115-170A ohne Nr.159), 290-302 **, im neueren Bereich viele 
Blocks und ungezähnte Ausgaben, nicht häufig angeboten, sehr sauber!
JORDANIA: 1946/90 approx., general collection **/*/o in large stock book, not complete, with some 
interesting issues as no. 115-170A (159 missing), 290-302**, then in the recent period many blocks and 
imperforated issues, quality globally very fine, items not easy to find

 150 €
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3252

3252 KAIMAN INSELN: 1901/90, gut bestückte Sammlung **/*/o ab Klassik mit Mi-Nr. 7 *, 12, 32-44 *, 
86-97 *, 101-114 *, 123-135 **, 133-150 **, 154-168 **, danach ziemlich komplett mit allen Dauer-
serien, einige Extras wie Neuheiten.
CAYMAN ISLANDS: 1901/90, advanced collection **/*/o in a stock book, with a fine selection of clas-
sic material incl. Michel #7 *, 12, 32-44 *, 86-97 *, 101-114 *, 123-135 **, 133-150 **, 154-168 ** then 
very complete including all modern definitive sets, some extras as very recent issues.

 200 €

3253

3253 KOKOS (KEELING)-INSELN: 1963-2007, sehr vollständige postfrische Sammlung ab Mi.Nr. 1-6, 
alle Dauerserien, dann 236, 240I, 240II, 241-244, Blocks, ein paar Heftchen und Extras wie FDCs, 
Abo-Qualität!
COCOS (KEELING): 1963-2007, very complete collection ** stored in a stock book starting with Mi-
chel #1-6, all definitives, then 236, 240I, 240II, 241-244, souvenir sheets, some booklets and some 
extras as FDC’s. Abo quality.

 150 €

3254

3254 KOLUMBIEN: 1859/1994 ca., “starke” Sammlung **/*/o im klassischen Sektor, dann ab 1900 gut 
ausgebaut mit Mi-Nr. 234,305-318 o, 327-341 *, 557-565 *, 566-78 o, viele Blocks ab Nr. 2, Ausgaben 
der Kolumbianischen Luftfahrt-Gesellschaft Nr. 10 o, 11-14 **, SCADTA 1, 2, 3I, 3II * signiert Brun, 
einige Aufdrucksätze. Generell sehr schöne Qualität, einige fragliche Stücke unberechnet, am Ende 
des zweiten Bandes eine Sammlung der Departementos, gänzlich unsortiert.
COLOMBIA: 1859/1994 approx., collection **/*/o in two volumes, strong from classic age, then very 
fine collected after 1900 incl. Michel #234,305-318 o, 327-341 *, 557-565 *, 566-78 o, many souvenir 
sheets from No. 2, private airmail Colombian company No.10 o, 11-14 **, SCADTA 1, 2, 3I, 3II * signed 
Brun, various sets with overprint. Quality generally very fine, some dubious stamps not calculated, at 
the end of the second book noted a collection of Columbian states completely unsorted.

 500 €
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3255

3255 KOMOREN: 1950/75, komplette postfrische Sammlung auf Steckbuchseiten, ein paar kleine Werte 
sind ungebraucht, sonst alles Luxus
COMORES: 1950/75, complete collection ** of the country on stock book pages, (a few small values are 
*), in general luxurious quality.

 200 €

3256

3256 ANJOUAN / GRANDE COMORE / MOHELI: 1892/1907, komplette Sammlung */o der Inselaus-
gaben einschließlich der Überdruckwerte (Normaltypen). Tadellose Qualität
ANJOUAN / GRANDE COMORE / MOHELI: 1892/1907, the complete collection */o of the islands, 
including also the overprinted (common values), fine quality.

 200 €

3257

3257 SÜDKOREA: 1945/2000, hervorragende Sammlung **/* in 4 Bänden beginnend mit praktisch 
sämtlichen frühen Ausgaben **, nur um einige zu nennen: Mi-Nr. 25-33, 37-38, 39, 95-138, 
139-144, 168-172, oder einige Blockausgaben (von den hunderten!) z.B. 26, 61, 98, 99, 108, 122-
124, 126, 127, 131. Generell vorzügliche Qualität, riesiger Katalogwert, eine solch vollständige 
Sammlung sieht man nicht oft!
SOUTH KOREA: 1945/2000, outstanding collection **/* housed in 4 large stock books starting 
with practically all early issues mainly **, just mentioning Michel #25-33, 37-38, 39, 95-138, 139-
144, 168-172 or some souvenir sheets (from the hundreds included…) as 26, 61, 98, 99, 108, 122-
124, 126, 127, 131. Quality generally excellent, huge catalogue value Not often seen in this com-
pleteness!

 2.000 €
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3258 KUWAIT: 1939/85 ca., fortgeschrittene Sammlung mit guten Sätzen ab Britischem Protektorat, 
**/*/o, mit einem hohen Anteil an postfrischem Material, eine sehr empfehlenswerte Sammlung 
dieses nicht häufig angebotenen Gebietes!
KUWAIT: 1939/85 approx., advanced collection **/*/o, housed on a large stock book, including several 
good sets from the British protectorate following in the Emirate, as no. 39-51 *, 52-83 *, 85-93 **, 133-
142 **, 145-162 **, 215-233 **, 578-609 ** in eight blocks, 613-614 **, 693-724 **, 760-791 ** also on 
eight blocks, 798-805 **, then noted also more recent issues. High standard quality, beautiful lot

 250 €

3259

3259 LATAKIA: 1931/33, bis auf einen kleinen Wert komplett, dabei auch Porto Nr. 1-2 */o, vorzügliche 
Qualität!
LATTAQUIE: 1931/33, the collection complete mixed */o (one small value missing), including postage 
due 1-2, outstanding quality, not common

 100 €

3260 LEEWARD INSELN: 1890/1954, sehr schöne Sammlung **/* ab Victoria-Ausgaben in farbfrischer 
Qualität, zu nennen Mi-Nr. 1-8 *, 20-28 *, 29-35 *, 36-45 *, 87-105 *, 117-131 **, generell saubere 
Qualität
LEEWARD ISLANDS: 1890/1954, advanced collection **/* starting with a very fresh victorian age set 
1-8 *, 20-28 *, 29-35 *, 36-45 *, 87-105 *, 117-131 **, quality globally very fine

 100 €

3261 LESOTHO: 1966/2007 ca., postfrische Sammlung in zwei Bänden, sehr gut bestückt über die Jahre, 
besonders im modernen Teil eine Fülle schöner Motivausgaben, Exzellente Qualität!
LESOTHO: 1966/2007 approx., two stock books with a general collection ** of the country, modern 
issues with many “topics” in the modern parts, excellent quality.

 100 €

3262

3262 LIBANON: 1924/44, gut ausgebaute Sammlung **/* auf Steckseiten mit vielen besseren Werten 
und kompletten Sätzen wie Mi-Nr. 22-25, 53-56, 79-94, alle langen Sätze aus den 30ern, Mi-Nr. 
121-133, 159-164,196-203, 267-276, 282-291, Portomarken P 1-40, sowie eine feine Auswahl von 
Überdruck-Varianten, die aber nur im Yvert-Katalog notiert sind. Sehr attraktiver Schätzpreis!
LEBANON: 1924/44, advanced collection **/* housed on stock book pages, including many betters and 
complete sets as Michel #22-25, 53-56, 79-94, then all long sets from the thirties, Michel #121-133, 159-
164,196-203, 267-276, 282-291, Postage dues from No.1 to 40, then a very fine collection of overprint 
varieties only listed in the French Yvert catalogue. Very interesting lot with a convenient starting price.

 300 €

3263 LIBANON:, 1946/75, Sammlung **/*/o ab 1955 mit vielen besseren Werten und Blockausgaben, 
dabei Mi-Nr. 529-535 **, 1021-1032 **, 1114-1125 **, 1136-1139 **, Blocks 8, 12, 15, 18II, 28 u.a.m.
LEBANON: 1946/75 approx. general collection **/*/o housed in stock book, finely collected from 1955 
with many medium values and better blocks, including 529-535 **, 1021-1032**, 1114-1125**, 1136-
1139**, blocks 8, 12, 15, 18II, 28 and so on

 150 €
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3264 LIBERIA: ab 1860, sehr reichhaltige Sammlung **/*/o streckenweise komplett in 3 großen Steckbü-
chern ab Mi-Nr. 1-3* signiert Diena, dann viele komplette Sätze und sehr viele Blocks, im moder-
nen Teil postfrisch mit einer Fülle schöner Motivausgaben, generell alles sehr fein, bitte ansehen.
LIBERIA: from 1860, very rich collection **/*/o with some periods very complete housed in 3 large 
stock books, starting with Michel #1-3 * signed Diena, then many issues including a large number of 
souvenir sheets ** in the modern part, with many “topics”. Needs inspection, quality globally very fine.

 150 €

3265

3265 LIBYEN: 1952/90 ca., postfrische Sammlung in zwei großen Steckbüchern mit allen guten Sätzen 
der frühen Ausgaben wie z.B. Mi-Nr. 34-45, 52-69, 91-106, 200-204, Block 1, danach bis zur Moder-
ne vorzüglich bestückt, auch “B”-Ausgaben, Kleinbögen, Heftchen Nr.1 etc.
LIBYA: 1952/90 approx., rich collection ** housed on 2 large stock books, with all good sets from the 
first period as 34-45, 52-69, 91-106, 200-204, block 1, and very good collected up to the modern period, 
with “B” issues, mini-sheets, booklet 1, high standard quality

 200 €

3266

3266 MADAGASKAR: 1890/1957, beachtliche Sammlung **/* beginnend mit einem starken Klas-
sikteil, zu nennen Mi-Nr. 1-3, 4-7, 8, 9, 10, 14-22, 23 (unsigniert), 24 (Altsignatur), 25, 26 (Alt-
signatur, zwei kurze Zähne), 28-42 *, 43-48 *, 57I (signiert Brun), 59-73, 72-73U, die langen 
Kolonialsätze meist *, ferner Nr. 214-228 *, 261-66 **, Porto 1-7 * sowie Paketmarken. Meist 
Prachtqualität, einige fragliche teure Werte fanden keinen Eingang in die Kalkulation!
MADAGASCAR: 1890/1957, very important collection **/* starting with a wonderful selection of 
classic issues with Michel #1-3, 4-7, 8, 9, 10, 14-22 mixed, 23 (not signed), 24 (old signature), 25, 
26 (two short teeth but old signature), 28-42 *, 43-48 *, 57 I (signed Brun), 59-73, 72-73U, then all 
the long colonial sets mainly * cpl., further on Michel #214-228 *, 261-66 **, Porto 1-7 * as well as 
parcel stamps. Quality globally very fine, some expensive dubious stamps not calculated.

 1.000 €
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3267 MALAWI: 1964/90 ca., Sammlung **/o im großen Steckbuch, mit Mi-Nr. 1-14 **, 41-51 **, 92-105 
**, 229-241 **, 297-300 **, auch einige zusätzliche Neuheiten. Exzellente Qualität.
MALAWI: 1964/90 approx., general collection **/o stored in a stock book, with many good sets of the 
period as Michel #1-14 **, 41-51 **, 92-105 **, 229-241 **, 297-300 **, also some new issues after 1990. 
Quality extremely fine, not common material, including blocks.

 150 €

3268

3268 MALAIISCHE STAATEN: 1867/1986 ca., schöne Sammlung **/*/o/(*) ohne Straits Settlement 
in zwei großen Bänden, beginnend mit Staatenbund Mi- Nr. 1-4 *, 6, 8 *, 11 *, 23 *, 26 und 38 
beide mit fiskalischer Entwertung, dann 79 *, Johor u.a. 5-11 *, 23-37 */o (ohne Nr. 30), 59 
(fisk.), 109, 115-135 *, 143-153 **, Kedah 1-13 */o, 23-35 */o, A35I-H35I *, 83-93 *, 95-105 **, 
Kelantan mit 25 Dollar “Wappen” mit SPECIMEN, Malacca mit 1-2 **, 3-22 *, 28-43 **, 44-54 **, 
Pahang mit div. Typen der 1, 5-7, 19-36 */**, 43-63 *, Penang 1-2, 28-43 **, 44-54 **, Perak mit 
div. Typen ex 4, 28, 41-55 *, Perlis 1-2, 7-27 **, Sabah 1-16 **, Sarawak mit 8-17 */o, 26, 28, 47-
67 *, 70-84 *, 85-99 */o, 174-186 **, 188-202 **, Selangor mit frühen Werten wie Mi-Nr. 2 * mit 
rotem Aufdruck (div. Altdignaturen), auch 27 * mit SPECIMEN, 31-48 */**, Sungei Ujong frühe 
Ausgaben nicht gerechnet, Trengganu mit 8 *, 41 *, 54-74 **, alle Staaten auch mit den “Omni-
bus”-Ausgaben. Die frühen Aufdrucke nicht spezialisiert bzw. nach Typen bestimmt. Generell 
sehr schöne Qualität. In dieser Reichhaltigkeit selten zu finden, eine Besichtigung lohnenswert!
MALAYAN STATES: 1867/1986 approx., beautiful collection **/*/o/(*) of the Malayan States (wi-
thout Straits Settlements) housed in two stock books starting with Federated States with Michel 
#1-4 *, 6, 8 *, 11 *, 23 *, 26 and 38 both with fiscal cancellations, 79 *, Johor noted 5-11 *, 23-37 
*/o (missing 30), 59 (fiscal), 109, 115-135 *, 143-153 **, Kedah 1-13 */o, 23-35 */o, A35I-H35I *, 
83-93 *, 95-105 **, Kelantan with 25 $ “Coat of Arms” with SPECIMEN overprint, Malacca with 
1-2 **, 3-22 *, 28-43 **, 44-54 **, Pahang with various types of 1, 5-7, 19-36 */**, 43-63 *, Penang 
1-2, 28-43 **, 44-54 **, Perak with many types from 4, 28, 41-55 *, Perlis 1-2, 7-27 **, Sabah 1-16 
**, Sarawak with 8-17 */o, 26, 28, 47-67 *, 70-84 *, 85-99 */o, 174-186 **, 188-202 **, Selangor 
with earlier issues as 2 * with red overprint (various old signatures), then 27 * with SPECIMEN 
overprint, 31-48 */**, Sungei Ujong earlier issues not calculated, Trengganu with 18 *, 41 *, 54-74 
**, all states with “omnibus issues”. The earlier overprints are not categorized. Quality normally 
very fine. Very rich and worthwhile a view.

 1.200 €
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3269

3269 STRAITS SETTLEMENTS: 1867/1945, Prachtsammlung */o im großen Steckbuch, dabei Mi-Nr. 1, 
2, 8, 9, 17, 18C, 24 (perfin), 23I, 27, 31b *, 42,44, 45, 46 (ohne Gummierung), 69, 106 *, 108 (fiskal. 
Entwertung), 110-17 *, 137 (500 Dollars Edward VII m. fiskal. Entwertung, jedoch immer eine 
gesuchte und seltene Marke!), dann auch noch Mi-Nr.152, 192-206, 210-27 und zum Schluss BMA 
Malaya 1-15 **.
STRAITS SETTLEMENTS: 1867/1945, very fine collection */o housed in a stockbook starting with a 
very representative section of the Victorian age, with Michel #1, 2, 8, 9, 17, 18C, 24 (perfin), 23I, 27, 
31b *, 42,44, 45, 46 (no gum), 69, 106 *, 108 (fiscal cancellation), 110-17 *, 137 (500 Dollars Edward 
VII, with fiscal cancellation, in any case an extremely scarce stamp), 152, 192-206, 210-27, and at the 
end BMA Malaya 1-15 **.

 900 €

3270

3270 MALAYSIA: 1963/2004 ca., schöne moderne Sammlung **/o in zwei Bänden mit guten Ausgaben 
wie Mi-Nr. 19-26 **, 63-70 **, 189-196Y **, Blocks und Kleinbögen. Beste Qualität!
MALAYSIA: 1963/2004 approx., fine modern collection **/o stored in two stock books, richly collected 
with Michel #19-26 **, 63-70 **, 189-196Y **, souvenir and minisheets. High standard quality, excel-
lent object.

 150 €

3271 MALEDIVEN: 1906/95, sehr reichhaltige Sammlung **/*/o in zwei Bänden, beginnend mit einen 
schönen Satz Mi-Nr. 1-6 * signiert, dann 14-19 *, 20-28 **, später u.a. 172-186 **, viele kpl. Sätze 
inkl. Kleinbogen aus den 70er- und 80er-Jahren, enormer Abo-Preis!
MALDIVES: 1906/95, very rich collection **/*/o stored in two large stock books starting with a beau-
tiful set Michel# 1-6 * signed, 14-19 *, 20-28 **, later with 172-186 **, complete sets with mini sheets 
from the 70‘s and 80‘s, enormous subscription price.

 200 €

3272 MARSHALL-INSELN: 1984/2006, hervorragend bestückte, aber nicht ganz komplette postfrische 
Sammlung im großen Steckbuch, randvoll mit hübschen Sätzen und Blocks, Premium-Qualität!
MARSHALL ISLANDS: 1984/2006, advanced, but not complete collection **, housed in one large stock 
book, full with complete sets, blocks and many sheets. Outstanding quality.

 200 €
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3273

3273 MAURITIUS: 1850/1987, sehr gut bestückte Sammlung **/*/o ab den frühen Ausgaben, mit Mi-Nr. 
3IIIy hoch signiert Jakubek, 3IVy Attest Raybaudi, 5III Attest Chiavarello, alle in gemischter Quali-
tät, danach viel besseres Material mit Mi-Nr. 9 *, 10 (ohne Gummierung), 14, 23-24, 27 *, 28 *, 32a 
*, 33 *, 36 *, 37a, 42a *, 43-51 * (die 48 o), 52-60 * (die 52 o), 61-63 *, 65 *, 67-70 *, 72-75 *, 98-106, 
107-09 *, 110-15 */o, 138-45 *, 146-53 *, 203-14 *, 227-41 ** usw. Ab 1952 fast komplett ** (es fehlen 
vielleicht 5 Marken), einschließlich Blocks und Portomarken. Zusätzlich einige Marken und Blocks 
nach 1990 - bis ca. 2002 - unbewertet. Mit Ausnahme der erwähnten frühen Ausgaben alles in feiner 
Qualität, enormer Katalogwert! Sehr günstiger Startpreis!
MAURITIUS: 1850/1987, very fine and advanced collection **/*/o from earlier issues with Michel 
#3IIIy high signed Jakubek, 3IVy cert. Raybaudi, 5III cert. Chiavarello, all mixed quality, then a lot of 
interesting material as 9 *, 10 no gum, 14, 23-24, 27 *, 28 *, 32a *, 33 *, 36 *, 37a, 42a *, 43-51 * (48 is 
used), 52-60 * (52 is used), 61-63 *, 65 *, 67-70 *, 72-75 *, 98-106, 107-09 *, 110-15 mixed, 138-45 *, 
146-53 *, 203-14 *, 227-41 **, and so on. From 1952 to the end of the period the collection is practically 
complete MNH, (are missing probably 5 stamps), including souvenir sheets, postage dues, and also ext-
ra stamps and some s/s from the 1990’s to 2002, not calculated. Quality in general very fine, enormous 
catalogue value. Very attractive starting price.

 900 €

3274 MAYOTTE: 1892/2009, Sammlung */**/o mit Mi-Nr. 1-14, 15-20, von 1997 bis 2009 ** praktisch 
komplett. Sehr schön.
MAYOTTE: 1892/2009, very fine collection */**/o starting with Michel #1-14, 15-20, then from 1997 
to 2009 ** practically complete, beautiful lot.

 200 €

3275

3275 MEXIKO: 1856/1980 ca., Sammlung **/*/o in zwei großen Steckbüchern, dabei eine meist un-
sortierte Klassik-Abteilung mit sicherlich guten Stücken, danach mit vielen Doubletten, ab den 
30er-Jahren meist ungebraucht mit guten Sätzen und Blocks. Niedriger Startpreis!
MEXICO: 1856/1980 approx., general collection **/*/o housed in two large stock books, including a 
mainly unsorted classic section with surely some good items, then many duplicates, and quite good col-
lected mainly mint hinged from the 30‘s onwards with nice sets and souvenir sheets. Much of material 
which is not so easy to be found, very low starting price.

 150 €
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3276 MIKRONESIEN: 1984/2000 ca., postfrische Sammlung im großen Steckbuch, mit Blockausgaben 
und vielen schönen kompletten Motivsätzen, Luxus!
MICRONESIA: 1984/2000 approx., collection ** in a large stock book with beautiful definitives and 
souvenir sheets, all in luxurious quality.

 100 €

3277 MOZAMBIQUE: 1876/2000 ca., Generalsammlung **/*/o ab Mocambique-Gesellschaft, in drei 
großen Bänden, die frühen Ausgaben oft mit Doubletten, ab den 30er-Jahren mit guten kompletten 
Sätzen wie Mi-Nr. 266-272 *, 297-312 *, im modernen Teil auch diverse Blockausgaben, Portomar-
ken etc.
MOZAMBIQUE: 1876/2000 approx., general collection **/*/o including Mozambique Company, sto-
red in 3 large stock books, with earlier issues often duplicated, then good collected from the 30’s with 
complete sets as Michel #266-272 *, 297-312 *, plus in the modern part various souvenir sheets and 
finally Postage Due issues.

 200 €

3278

3278 MONGOLEI: 1924/90 ca., Sammlung **/*/o in drei Bänden beginnend mit Mi-Nr. 1-7A (mit 5C), 
3C, 4C, einige mit zusätzl. Mittelperforation, Aufdruckwerte mit Mi-Nr. 12a, 12b, 18-27, 30, 31, 34, 
45, 46-58, 67 *, 74, 97-99, 120-123, 163-167, dann ab den 60er-Jahren sehr gut gesammelt mit vielen 
kompletten postfrischen Sätzen und Blockausgaben.
MONGOLIA: 1924/90 approx., collection housed **/*/o in three large stock books beginning with Mi-
chel #1-7A (with 5C), 3C, 4C, some values perforated in the middle *, “overprinted” values with 12a, 
12b, 18-27, 30, 31, 34, 45, 46-58, 67 *, 74, 97-99, 120-123, 163-167, then from the early 60’s very good 
collected with many ** cpl. sets and blocks. Very fine quality.

 200 €

3279

3279 MONTSERRAT: 1880/1990 ca., schöne Grundstocksammlung **/*/o im Steckbuch mit Mi-Nr. 4, 
11-20 *, 21-29 *, 40 *, 48-51 *, 55-57 *, 93-103 */**, ab 1951 sehr komplett und hauptsächlich post-
frisch, mit allen Freimarkensätzen, Blocks und einigen Heftchen, sehr saubere Qualität
MONTSERRAT: 1880/1990 approx., beautiful starting collection **/*/o in stock book with Michel #4, 
11-20 *, 21-29 *, 40 *, 48-51 *, 55-57 *, 93-103 */**, from 1951 very complete and mainly **, with all 
definitive sets, blocks and some booklets. Very fine quality.

 150 €

3280
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3280 NATAL: 1859/1908, sehr schöne Sammlung */o auf Steckseiten ab gutem Victoria-Teil mit diversen 
“Postage”-Ausgaben, dabei Mi-Nr. 21 I * (Attest Diena), 32, sowie alle hohen Pfund-Werte König 
Edward VII, mit Nr. 76 * gelocht, III, 85, beide fiskalisch gebraucht, 92 *, ein feines Objekt aus der 
guten alten Zeit, günstiger Startpreis.
NATAL:, 1859/1908, very fine collection */o housed on stock book pages starting with a nice Victorian 
age section with various “Postage” issues, including Michel No.s 21 I * (cert. Diena), 32 and all high 
Pounds values from KE VII, including 76 * perfin, III, 85, both fiscally used, 92 *, a nice “vintage” object 
with a very convenient starting price.

 400 €

3281

3281 NEPAL: 1949/95, sehr schöne und anfangs nahezu komplette Sammlung **/o mit u.a. Mi-Nr. 59-
67 **, 68-79 **, 80-91 **, 92-96 **, 98-109 **, 115-128 **, später ** und o gemischt, viele komplette 
Sätze postfrisch sowie Blocks und Dienstmarken.
NEPAL: 1949/95, very nice collection **/o, very complete in the early years with Michel #59-67 **, 68-
79 **, 80-91 **, 92-96 **, 98-109 **, 115-128 **, later mixed with used issues incl. many ** complete 
sets, noted also souvenir sheets and service stamps.

 100 €

3282

3282 NEUE HEBRIDEN: 1908/80, schöne Sammlung **/*/o im Steckbuch, bis auf wenige Ausnahmen 
komplett ab den frühen Ausgaben mit Mi-Nr. 1-5. 7-9, 10-14, 15-19, 20-26, 27-35, 36-46 alle un-
gebraucht, 47-57 gemischt */o, dann 66-73 + 71II sowie 73II *, 77-96 */**, 97-120 **, ab 1949 bis 
zum Schluss ist diese hervorragende Sammlung komplett postfrisch inkl. 323-36, 447-459I und 
460-472I, auch die Portomarken komplett mit 1-10 o, 11-20 *, 21-25 *, 26-35 und 36-45 beide **. 
Herausragendes Luxus-Objekt!
NEW HEBRIDES: 1908/80, a beautiful collection **/*/o, excluding really few exceptions practically 
complete, with earlier issues from Michel #1-5. 7-9, 10-14, 15-19, 20-26, 27-35, 36-46 all hinged, 47-57 
mixed */o, then 66-73 + 71II and 73II *, 77-96 */**, 97-120 **, then from 1949 to the end of the period 
this superb collection is complete and MNH, noted also 323-36, 447-459I and 460-472I. All Postage 
Due issues are also included with 1-10 used, 11-20 *, 21-25 *, 26-35 and 36-45 both **. High quality 
standard, luxurious object.

 600 €

3283
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3284

3284 NEUSEELAND: 1855/1996, sehr schöne Sammlung **/*/o in zwei Bänden, dabei eine unsortierte 
Klassik-Abteilung ab den “Chalons” bis 1900, danach gute Ausgaben, meist ungebraucht, zu nennen 
u.a. Mi-Nr. 114-117, 124-130, 136-146, 155-160, 161-163, 172-173, 177-178 **, 179-180, 181-183 o, 
184 und 187 o, 189-202, 212-225, 253-265 **, ab 1948 fast komplett und ** gesammelt, dabei Einhei-
ten, Kleinbogen (mit 371-372 x und y, 374-375, 386-387, 416-417, 422-423, 425-426, 433-434, 442-
443, 451-452, 475-476, 487-488 und modernen Ausgaben), Blocks, Dienstmarken, Stempelmarken 
als Freimarken verwendet, Ross-Gebiet, King Edward Island usw.
NEW ZEALAND: 1855/1996, very fine collection **/*/o housed in two large stock books, with an 
unsorted classic section from “Chalon Heads” to 1900, then fine material mainly hinged as Michel 
#114-117, 124-130, 136-146, 155-160, 161-163, 172-173, 177-178 **, 179-180, 181-183 used, 184 and 
187 used, 189-202, 212-225, 253-265 ** and from 1948 nearly complete and **, with multiples, mini 
sheets (with 371-372 x and y, 374-375, 386-387, 416-417, 422-423, 425-426, 433-434, 442-443, 451-
452, 475-476, 487-488, and others more modern) souvenir sheets, official stamps, fiscal-postal issues, 
Ross and King Edward Island.

 300 €

3285 NEVIS: 1980/2005, postfrische Sammlung im großen Steckbuch, viele Blocks und Kleinbogen und 
eine Fülle schöner Motivausgaben, tadellose Luxusqualität!
NEVIS: 1980/2005 approx., very advanced collection ** housed in large stockbook, noted definitive 
sets, booklets, blocks and mini-sheets, obviously many topics included, outstanding quality

 100 €

3286

3286

LAGOS / NORD- & SÜD-NIGERIA: 1874/1912, Sammlung */o mit vielen guten Ausgaben wie La-
gos 1874-1907 mit Mi-Nr. 1A *, 2A, 3Aa, 4A, 6IIA, 1C *, ferner Mi-Nr. 20-31 *, 43-52 *, Nord-Nige-
ria 1900-1912 mit Mi-Nr. 10-18 *, 25, 26, 28-37 *, Südnigeria 1901-1912 mit Mi-Nr.1-9 *, und wei-
teren besseren Werten ab Edward VII, sehr gute Qualität, eine typische alte “Kolonialsammlung”!
LAGOS / NORTH NIGERIA / SOUTH NIGERIA: 1874/1912, fine collection */o with many good 
values with Lagos 1874/1907, no. 1A *, 2A, 3Aa, 4A, 6IIA, 1C *, then 20-31 *, 43-52 *, then Northern 
Nigeria 1900/12, with no. 10-18 *, 25, 26, 28-37 *, Southern Nigeria 1901/12, with no. 1-9 *, and other 
middle values from Edward VII, fine quality, a typical “old colonial times” ensemble

 150 €

3283

NEWFOUNDLAND: 1861/1947, fine general collection **/*/o starting with some classic issues from 
no. 12-15 (y type) mainly *, then no. 22a, 22b, 31-34, 41-43, 55, 85-95 *, 96-107 *, 129-143 *, 145-153 
*, 158-160 *, 172-183 *, 184 *, 199 *, 200-213 * and Postage Dues 1-6 **, quality globally very fine, a 
classic collection with some higlights

 300 €NEUFUNDLAND: 1861-1947, schöne Sammlung **/*/o ab einigen klassischen Ausgaben wie Mi-
Nr. 12-15y, 22a, 22b, 31-34, 41-43, 55, 85-95 *, 96-107 *, 129-143 *, 145-153 *, 158-160 *, 172-183 *, 
184 *, 199 *, 200-213 *, auch Porto 1-6 **, generell sehr gute Qualität, schönes Objekt mit ein paar 
Highlights
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3287 NIGERIA: 1914/2000 ca., Sammlung ab der Kolonialzeit mit guten frühen Ausgaben wie Mi-Nr. 
1-11 */o, 13-26 *, 31-42 *, 71-83 **, modernes Material mit Blockausgaben und zum Schluss einige 
Ausgaben von Biafra, generell sehr gute Qualität!
NIGERIA: 1914/2000 approx., very fine general collection mostly **/* from the colonial time with some 
good issues as 1-11 */o, 13-26 *, 31-42 *, 71-83 **, then modern material with blocks and at the end of 
the book some issues from Biafra, quality globally very fine

 100 €

3287

3288

3288

NIGERKÜSTE - OIL RIVERS PROTECTORATE: 1892/97, kleine Sammlung */o mit Mi-Nr. 1-6, 
8Iva, 14-19 * und 30-38 */o.
NIGER COAST - OIL RIVERS PROTECTORATES: 1892/97, small collection */o with Michel #1-6, 
8Iva, 14-19 * and 30-38 mixed.

 100 €

3289

3289 NORDBORNEO: 1883/1961, Generalsammlung **/*/o ab Victoria-Ausgaben in gemischter Qua-
lität ungebraucht oder gefälligkeitsentwertet bis 1903, dann Mi-Nr. 43 *, 47 *, 90-91 o, A196-O196 
*, 216-223 *, 241-255 **, 294-308 **, 313-328 **, ferner Sammlung Labuan mit Nr. 47-55 “SPECI-
MEN” und vielen gebrauchten Doubletten (meist Gefälligkeitsentwertungen), auch einige unge-
brauchte Stücke, die Qualität ist durchweg fein bis exzellent im moderneren postfrischen Bereich.
NORTH BORNEO: 1883-1961 collection **/*/o from the Victorian age in mixed quality hinged or 
fiscally used up to 1903, then Michel #43 *, 47 *, 90-91 o, A196-O196 *, 216-223 *, 241-255 **, 294-308 
**, 313-328 **, plus a collection of Labuan with No.s 47-55 “SPECIMEN” and many used with dupli-
cates almost all with fiscal cancellations, also present some interesting items hinged. Quality generally 
fine or excellent for ** material, something for “old school” collectors.

 250 €

3290

3290 NORFOLK-INSELN: 1947/95 ca., praktisch komplette postfrische Sammlung in einem Steckbuch 
ab Mi-Nr. 1-14, 26-36, allen langen Dauerserien, zusätzlich einige FDCs und Blocks. Exzellente 
Qualität!
NORFOLK ISLAND: 1947/95 approx., practically complete collection ** in one stock book, including 
Michel #1-14, 26-36, all definitive sets, and enriched with some FDC and blocks. Excellent quality.

 100 €
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3291

3291 NOSSI BÉ: 1889/94, umfangreiche Sammlung */o des Gebietes mit Mi-Nr. 4, 10 *, 11, 12, 13 *, 14, 
15 *, 19-22 */o, 25II *, 26-38, Porto P1, 3 *, 4-6, ferner Sainte Marie Madagaskar 1-13 *. Die meisten 
der erwähnten Stücke sind signiert, meist Brun. Qualität durchweg fein, ein großartiges Lot!
NOSSI BÉ: 1889/94, extended collection */o of the French territory of Nossi Bé, including many earlier 
issues as Michel #4, 10 *, 11, 12, 13 *, 14, 15 *, 19-22 */used, 25II *, 26-38, Postage Dues 1, 3 *, 4-6, 
and Sainte Marie Madagascar 1-13 *. Most of the mentioned values are signed, mainly from Mr. Brun. 
Quality generally very fine, great lot!

 500 €

3292

3292 BRITISCH-ZENTRALAFRIKA: 1891/1907, Sammlung */o mit Mi-Nr. 4b *, 8, 9-10 *, 16 (fraglich, 
unberechnet), 36, 41, 47 *, 51, 52, 68, 69-78 *, die hohen Pfund-Werte offensichtlich mit fiskali-
schen Entwertungen, aber garantiert nicht häufig angebotenes Material!
BRITISH CENTRAL AFRICA: 1891/1907, collection */o including Michel #4b *, 8, 9-10 *, 16 (du-
bious, not calculated), 36, 41, 47 *, 51, 52, 68, 69-78 *, obviously the high Pounds are bearing fiscal 
cancellations, but absolutely not common material.

 200 €

3293

3293 OBOCK: 1892/94, interessante klassische Sammlung */o mit seltenen Werten auf Steckseiten, dabei 
Mi-Nr. 1 *, 2 *, 4 *, 5, 6, 8, alle Type I, 3-12 * (diverse Signaturen), 24-36 * (ohne Nr. 24), 37-38, 39-
51 *, gute Portomarken wie P 9I (Calves), 1-14II einige mit Altsignaturen (ungebraucht, ein paar 
Werte ohne Gummierung). Schönes Lot.
OBOCK: 1892/94, very interesting classic collection */o with some scarce values stored on stock book 
pages, with Michel #1 *, 2 *, 4 *, 5, 6, 8, all type I, 3-12 * (various signatures), 24-36 * (24 is missing), 
37-38, 39-51 *, also good postage due values as 9I (Calves), 1-14II some with old signatures (*, a few 
no gum). Fine lot.

 200 €
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3294 OMAN: 1949/2000 ca., Sammlung **/*/o in generell vorzüglicher Qualität, beginnend mit den Bri-
tischen Mandatsausgaben praktisch komplett aus Mi-Nr. 44 bis 94 ungebraucht, danach nicht voll-
ständig, aber mit guten Ausgaben wie Nr. 95-105 **, 107-110 **, 135-138 **, 206-207 **, 229-240x* 
*, Block 1 **, zusätzlich etliche Ausgaben “State of Oman” (Phantasie-Ausgaben) als Bonusmaterial.
OMAN: 1949/2000 approx., collection **/*/o in general very fine quality, starting with British mandate 
issues practically complete ex Michel #44 to 94 *, then not complete but with good issues as 95-105 **, 
107-110 **, 135-138 **, 206-207 **, 229-240x **, Block 1 **, on top many issues “State of Oman” (cin-
derellas) also included but not calculated.

 100 €

3295

3295 PAKISTAN: 1947/2000 ca., Sammlung **/*/o in einem Band mit guten Sätzen wie Mi-Nr. 1-19 *, 
24-43 *, 47-54 *, Dienst 1-13 *, 15-27 *, 28-32 *, im modernen Teil sehr viele postfrische Sätze und 
teils zusätzlich gestempelte Ausgaben. So reichhaltig nicht oft angeboten!
PAKISTAN: 1947/2000 approx., general collection **/*/o housed in one stock book with good sets from 
the first period such as Michel #1-19 *, 24-43 *, 47-54 *, Service stamps 1-13 *, 15-27 *, 28-32 *, modern 
parts with an excellent presence of complete sets ** and also used issues. Not commonly offered. Very 
fine quality.

 150 €

3296

3296 PALÄSTINA: 1918/2003, Prachtsammlung **/*/o im Steckbuch ab schöner Mi-Nr. 1a, die 15-25 
unsortiert mit einigen Doubletten, ferner Nr. 52-73 *, dann von 1994 bis 2002 komplett, Besetzung 
Jordanien 1-16 * sowie Besetzung Ägypten mit 4-14* und 64-69 ** (6 Werte). Nicht häufig angebo-
ten in dieser Reichhaltigkeit und der Schätzpreis sicher sehr günstig!
PALESTINE: 1918/2003, very nice collection **/*/o in a stock book, beginning with a very fine Michel 
#1a, then 15-25 unsorted with some duplicates, 52-73 *, then complete from 1994 to 2002, also Jordan 
occupation 1-16 * and Egyptian occupation with 4-14 * and 64-69* * (6 values). This material is not 
easy to find on the market so extended. A bargain.

 100 €

3297 PALAU: 1986/2005 ca., postfrische Sammlung in zwei Bänden, mit vielen Blocks und Kleinbögen, 
Luxus!
PALAU: 1986/2005 approx., general collection ** stored in two large stock books, including many 
blocks and mini sheets, and booklets, luxurious quality

 200 €

3298 PANAMA: 1887/1990 ca., Sammlung **/*/o im großen Steckbuch mit frühen Überdruckausgaben, 
einigen kompletten Sätzen ab den 30er-Jahren, Gedenkausgaben und Blocks. Dabei nicht häufig 
angebotenes Material!
PANAMA: 1887/1990 approx., collection **/*/o in a large stock book with earlier overprinted issues, 
then some complete sets from the 30’s, also commemorative sets and souvenir sheets. Quality generally 
very fine, noted uncommon material.

 100 €
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3299

3299 PANAMA KANALZONE: 1903/70 ca., kleine Sammlung **/*/o auf Stecktafeln, dabei einige bessere 
Werte wie Mi-Nr. 1-3 */o, 37, 44 * und weitere interessante Stücke.
PANAMA CANAL ZONE: 1903/70 approx, small collection **/*/o on stock book pages with some 
better noted as Michel #1-3 */o, 37, 44 * and other interesting material.

 100 €

3300

3300 PAPUA & PAPUA NEUGUINEA: 1907/90 ca., Sammlung **/*/o der beiden Gebiete im großen 
Steckbuch, ab frühen Ausgaben Papua Mi-Nr. 17-24 *, 25-31 *, 32-39 * 39C *, 40-47 *, 107-11 **, 
112-117 **, dann Papua Neuguinea ab 1952 bis 1990 mit u.a. Mi-Nr. 1-23 **, 22-23 ** - ebenfalls mit 
SPECIMEN, 29-39 **, 62-72 **, 83-94 ** u.a.m., Prachtobjekt in vorzüglicher Qualität!
PAPUA & PAPUA NEW GUINEA: 1907/90 approx., general collection **/*/o housed in stock book, 
from earlier issues including Papua 17-24 *, 25-31 *, 32-39 *, 39C * (mainly common types) 40-47 *, 
107-11 **, 112-117 **, then Papua New Guinea from 1952 to 1990 approx. with 1-23 **, 22-23 also 
with “Specimen” overprint **, 29-39 **, 62-72 **, 83-94 **, and so on, very fine object, high standard 
quality

 250 €

3301

3301 PARAGUAY: 1870/1990 ca., umfangreiche Sammlung **/*/o in 3 Bänden, beginnend mit einigen 
besseren klassischen Marken wie Mi-Nr. 2a (*), 4IIb, danach diverse komplette Sätze bis 1905, fer-
ner erwähnenswert 392-93 **, 398-402 *, 414-418 *, 432-436 *, 437-441 *, 442-445 *, 560-572 **, 
auch weiteres interessantes Material und viele Blocks.
PARAGUAY: 1870/1990 approx., general collection **/*/o housed in 3 large stock books, starting with 
some useful classic issues as Michel #2a (*), 4IIb, then various complete sets with duplicates up to 1905, 
hereafter noted 392-93 **, 398-402 *, 414-418 *, 432-436 *, 437-441 *, 442-445 *, 560-572 ** and other 
interesting items including a large number of souvenir sheets etc. Quality globally fine.

 150 €

3302 PENRHYN: 1902/90 ca., **/*/o, saubere Sammlung mit frühen Ausgaben ab Mi-Nr. 1-5, 9-11, 12-
19, 20-25 alle ungebraucht, danach ab 1973 ** mit u.a. 44-55, 83-85 in Kleinbogen, 120-23 Kleinbo-
gen, 222-231 mit Kombinationen und Kleinbogen, diverse Blocks etc. Vorzüglich.
PENRHYN ISLAND: 1902/90 approx., fine collection **/*/o with earlier issues as no. 1-5, 9-11, 12-19, 
20-25, all *, then from 1973 ** well collected with 44-55, 83-85 in mini-sheets, 120-23 mini-sheets, 222-
231 with combinations and mini-sheets, various blocks and so on, very fine quality

 100 €
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3303

3303 PERU: 1858/1985 ca., Sammlung **/*/o im großen Steckbuch, mit einigen mittleren und besseren 
Ausgaben ab Klassik, dann komplette Sätze gestempelt und oft schwierig zu findende Luftpostaus-
gaben, frühe Blocks auch dabei.
PERU: 1858/1985 approx., general collection **/*/o stored in a large stock book starting with medium 
and useful values from the classics, then noted some complete sets also used with some high values and 
difficult to find airmail stamps, earlier souvenir sheets also included.

 150 €

3304

3304 PHILIPPINEN: 1854/1980, umfangreiche Sammlung **/*/o ab den frühen Ausgaben der spani-
schen Zeit, die älteren etwas unterschiedlich, auch Japanische Besetzung, viele komplette Sätze und 
Blockausgaben, in 2 Steckbüchern.
PHILIPPINES: 1854/1980 approx., general collection **/*/o housed in 2 large stock books starting from 
the earlier issues from the Spanish times and then the US possession both periods with interesting valu-
es, sometimes in mixed condition, then after the Japanese occupation stored on the last pages, many 
complete sets and blocks

 100 €

3305

3305 PORTUGIESISCH-GUINEA & GUINEA BISSAU: 1880/1990 ca., Sammlung **/*/o in zwei großen 
Steckbüchern beginnend u.a. mit der seltenen Mi-Nr. 9IA* gepr. Thier und weiteren frühen Ausga-
ben, später 223-249 *, Block 2** sowie Guinea Bissau gut gefüllt mit kompletten Sätzen und Blocks 
sowie modernen Kleinbögen.
PORTUGUESE GUINEA & GUINEA BISSAU: 1880/1990 approx., general collection **/*/o housed in 
two stock books starting with a scarce Michel #9IA* signed Thier and other earlier issues, later 223-249 
*, Block 2 ** to name a few, Guinea Bissau full with complete sets, souvenir sheets and modern mini 
sheets.

 100 €
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3306

3306 QATAR: 1957/85 ca., sehr fortgeschrittene Sammlung **/*/o, mit vielen guten Ausgaben ab den frü-
hen Emissionen wie Mi-Nr. 26-35 *, 37-41 **, 42-46 **, 53-60B *, 64-71 A/B, 72-83A *, 89-93 A/B, 
94-101 a **, b *, 102-113, 118-126 Aa, Ab *, 266-273 A/B, 274-287, dann Block 1A **, 2A **, 2B **, 
4 **, 5a, 5b **, 9A, 9B **, 12A **, 15 *, gute Qualität, im großen Steckbuch
QATAR: 1957/85 approx., very advanced collection **/*/o stored on large stock book, plenty of good 
and useful values as 26-35 *, 37-41 **, 42-46 **, 53-60B *, 64-71 A/B, 72-83A *, 89-93 A/B, 94-101 a 
**, b *, 102-113, 118-126 Aa, Ab *, 266-273 A/B, 274-287, then Block 1A **, 2A **, 2B **, 4 **, 5a, 5b 
**, 9A, 9B **, 12A **, 15 * and so on, quality globally very fine, interesting lot

 400 €

3307

3307 RÉUNION: 1885/1949, Sammlung */** mit guten Werten im klassischen Bereich, zu nennen u.a. 
Mi-Nr. 3 *, 7 *, 11 (*) (signiert Brun), 12 *, 15 * (Brun), 17-28 (Nr. 28 o, fehlerhaft), 32-44 gemischt 
*/o, 46-51 *, 80 *, 161 *, 169-174 **, 218-246, 267-65, die langen Sätze gemischt */o, und meistens 
komplett ab den 20ern bis zum Ende, dazu Portomarken P 1-5. Hoher Katalogwert!
RÉUNION: 1885/1949, very advanced collection */** starting with many better items of the classic 
period as Michel #3 *, 7 *, 11 (*) (signed Brun), 12 *, 15 * (Brun), 17-28 (28 used with faults), 32-44 
mixed */used, 46-51 *, 80 *, 161 *, 169-174 **, 218-246, 267-65, all long sets mixed */used, and mainly 
complete from the 20’s to the end of the period incl. postage dues 1-5. Quality generally very fine, high 
catalogue value.

 500 €

3308

3308 RÉUNION: 1949/52, komplette Sammlung **/* der “CFA”-Ausgaben, mehrheitlich **, mit Mi-Nr. 
331-356 ** (ohne 349, 353), 357-363 (363 leichter Falz), 366-369 */**, 370-373**, auch entsprechen-
de Portomarken.
RÉUNION: 1949/52, complete collection **/* of the “CFA” issues, majority **, with Michel #331-356 
** (missing 349, 353), 357-363 (363 lightly hinged), 366-369 */**, 370-373 **, also the corresponding 
postage due issues.

 100 €
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3309 RUANDA-URUNDI & RUANDA: 1916/99 ca., Sammlung **/*/o in zwei Bänden, beginnend mit 
Belgischer Besetzung von Deutsch-Ostafrika mit Mi-Nr.1-8 *, 25-33 *, es folgt Ruanda-Urundi mit 
1-18 *, 34-42 *, 109-129 */** sowie eine nette Sammlung Ruanda ab 1961 bis zum Ende, dabei 
Mi-Nr. 77-84B **, 1450-1453 **, einschließlich Blocks (u.a. Nr. 2B), vielen kompletten Sätzen im 
modernen Teil.
RUANDA-URUNDI & RUANDA: 1916/99 approx., general collection **/*/o of the area stored in 2 
stock books, beginning with Belgian occupation of German East Africa incl. Michel #1-8 *, 25-33 *, 
then Ruanda Urundi 1-18 *, 34-42 *, 109-129 */** and a nice collection of Ruanda from 1961 to the 
end of the period with 77-84B **, 1450-1453 **, including souvenir sheets (noted 2B) and so on with 
many complete sets in the modern part.

 150 €

3310 EL SALVADOR, 1867/1994 ca., Sammlung **/*/o in zwei Bänden ab einer netten Klassik-Abteilung 
mit Doubletten, ab den 30er-Jahren viele komplette Sätze und Blocks.
EL SALVADOR: 1867/1994 approx., collection **/*/o stored in two stock books, starting with a nice 
classic session also with duplicates, then from the 30’s noted many complete sets and various souvenir 
sheets. Interesting lot.

 100 €

3311

3311 SANSIBAR: 1895/1967, von Anfang bis Ende eine schöne Sammlung **/*/o mit einer Vielzahl bes-
serer Ausgaben, u.a. Mi-Nr. 16II (Diena), 19-24 *, 25-39 gemischt */o, 40I (signiert), 41-50 *, 51-67 
*/o, 66-72 *, 87*, 88-101 o, ab 1952 bis zum Schluss nahezu vollständig und durchgängig postfrisch. 
Hoher Katalogwert!
ZANZIBAR: 1895/1967, beautiful collection **/*/o from the earlier to the last issues, with many betters 
and complete sets as Michel #16II (Diena), 19-24 *, 25-39 mixed, 40I (signed), 41-50*, 51-67 mixed, 
66-72 *, 87 *, 88-101 used, from 1952 to the end of the period the collection is nearly complete and 
MNH. Not so often seen so complete, high catalogue value.

 300 €

3312

3312 SAUDI-ARABIEN / HEDSCHAS / NEDSCHD: 1916/90, prachtvolle Sammlung **/*/o mit Hed-
schas von 1916 bis 1925, dabei Mi-Nr. 2C *, 14-19, 38-39 *, verschiedene Überdruckausgaben inkl. 
kopfstehenden und Doppelaufdrucken, ferner Nr. 89-95II * und viele Dienstmarken, Nedschd ab 
1925 bis 1938 mit u.a. 52-57 *, 58-63 *, 64-69 *, 78-85 *; Saudi-Arabien mit Mi-Nr. 13-23 *, im 
modernen Bereich mit vielen kompletten Sätzen und Blocks **. Tadelloses Objekt, nicht häufig 
angeboten!
SAUDI ARABIA / HEJAZ / NEJD: 1916/90 very fine collection **/*/o stored in one stock book inclu-
ding Hejaz from 1916 to 1925 with Michel #2C *, 14-19, 38-39 *, various overprint types (incl. double 
or inverted), then 89-95II * and many service stamps, Nejd from 1925 to 1938 with 52-57 *, 58-63 *, 
64-69 *, 78-85 *; Saudi Arabia 13-23 *, in the modern parts with many complete sets ** and souvenir 
sheets. Very fine quality, material not easy to find.

 350 €
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3313

3313 SENEGAL: 1887/1944, herausragende Sammlung **/*/o mit einem beachtlichen Klassik-Teil inkl. 
Mi-Nr. 1I * (Attest Raybaudi), 1V * signiert Diena, 2II *, 3VI und 3VII beide gestempelt, 4XI * 
(Brun), 5 XIX, 5 XIII *, 6 (ohne Gummierung), 7 * (Brun), ferner 8-20, 26-29 *, 30-46 *, auch alle 
langen Kolonialsätze und ab den 20er-Jahren praktisch komplett, mit Portomarken und Ausgaben 
für Senegambien komplett. Sehr gute Qualität, enormer Katalogwert!
SENEGAL: 1887/1944, outstanding collection **/*/o starting with a beautiful classic section including 
Michel #1I * (Raybaudi cert.), 1V * signed Diena, 2II *, 3VI and 3VII both used, 4XI * (Brun), 5 XIX, 
5 XIII *, 6 (without gum), 7* (Brun), then 8-20, 26-29 *, 30-46 *, obviously all long colonial sets inclu-
ded, and from the 20’s onwards practically complete, with postage dues and issues for Senegalgambia 
complete. Quality very fine, enormous catalogue value.

 700 €

3314 SENEGAL: 1960/2000 ca., moderne postfrische Sammlung mit vielen kompletten Sätzen, darunter 
bessere Ausgaben wie Mi-Nr. 705-707, Blocks 34, 35, 36 (Hundertwasser), (Achtung! Der erste Teil 
der Sammlung ist hinten im Buch!), viele schöne Motive, Luxus!
SENEGAL: 1960/2000 approx., general modern ** collection on large stock book including mainly 
complete sets of the period with some better noted as no. 705-707, Block 34, 35, 36 (Hundertwasser), 
(the first part of the collection is at the end of the book), many topic sets, and other blocks, luxurious 
quality

 100 €

3315

3315 SEYCHELLEN: 1890/1985 ca., Sammlung **/*/o in zwei Bänden dabei auch äußere Seychellen  
“Zil Elwannyen Sesel”. Mit klassischen Ausgaben ab Mi-Nr. 1-8I, 1-6II */o, 9-13 */o, 14-17 */o, 18-
19, 27-28, 38-48 *, 52-62 */o, 63-73 */o, 90-113 * (ohne 112), 121-145 *, 170-188 **, 195-211 **; die 
modernen Zeiten ziemlich komplett mit Blocks, Heftchen usw., generell vorzüglich, bemerkenswer-
ter Katalogwert!
SEYCHELLES: 1890/1985 approx., general collection **/*/o housed in two large stockbooks including 
also Zil Eloigne Sesel dependecies, beginning with a wide range of classics as Michel #1-8I, 1-6II */o, 
9-13 */o, 14-17 */o, 18-19, 27-28, 38-48 *, 52-62 */o, 63-73 */o, 90-113 * (missing 112), 121-145 *, 
170-188 **, 195-211 **, modern parts very complete with souvenir sheets, booklets, quality very fine, 
important catalogue value.

 300 €
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3316

3316 SIERRA LEONE: 1859/2002, gut ausgebaute Sammlung **/*/o in drei großen Steckbüchern, begin-
nend mit einem prachtvollen Klassik-Teil, dabei Mi-Nr. 1a, 2, 3AX, 5AY, 6AX, 7AY, 11, 19, 24-36 *, 
40 *, 42-53 *, 77-80 *, diverse gute Ausgaben ab Georg V., mit Mi-Nr. 151-166 **, 176-188 **, von 
1961 bis 1973 mit vielen Überdruck-Werten meist in kpl. Sätzen, dabei Nr. 546-559, 590-603XI, 
1431-1454 in Kleinbogen etc., generell sehr gute Qualität, viele wundervolle Motivausgaben!
SIERRA LEONE: 1859/2002, advanced collection **/*/o stored in 3 large stock books, starting with a 
fine classic section with no. 1a, 2, 3AX, 5AY, 6AX, 7AY, 11, 19, 24-36 *, 40 *, 42-53 *, 77-80 *, various 
good values from George V, then 151-166 **, 176-188 **, from 1961 to 1973 with many overprin-
ted values mainly on complete sets, then quite complete with 546-559, 590-603XI, 1431-1454 in mi-
ni-sheets and so on, quality globally very fine, full of topic sets and classics

 300 €

3317

3317 SINGAPUR: 1948/93 ca., Prachtsammlung ab Mi-Nr. 1-20 **/* und allen nachfolgenden guten Aus-
gaben, Blocks ab Nr. 2, Automatenmarken usw.
SINGAPORE: 1948/93 approx., advanced collection **/*/o on large stock book, with nn. 1-20 **/*, 21-
22, 56-68 */**, 101-106A **, 107-111 **, 142-146 **, 147-152 **, 192-204 **, 266/278 **, blocks from 
no. 2, afterwards plenty of modern issues, also over the 90’s, including automatic stamps and so on

 200 €

3318

3318 ST. CHRISTOPHER, ST. KITTS, NEVIS, ANGUILLA: 1870/2000 ca., Generalsammlung **/*/o im 
großen Steckbuch, beginnend mit St. Christopher Mi-Nr. 13-14, St. Kitts mit 1-10 *, 24-36 *, 37-51 
*, 72-83 *, 113-27 **, im modernen Teil sehr gut gesammelt, mit zusätzlichen Blocks, Kleinbogen 
und ein paar Heftchen. Top-Qualität, sehr schön!
ST. CHRISTOPHER / ST.KITTS / NEVIS / ANGUILLA: 1870/2000 approx., general collection **/*/o 
stored in one large stock book, starting with St. Christopher Michel #13-14, St. Kitts with 1-10 *, 24-36 
*, 37-51 *, 72-83 * 113-27 **, just to name a few, then very good collected in the modern parts, enriched 
with souvenir sheets, mini-sheets and a couple of booklets. Finest quality, very nice collection.

 150 €
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3319

3319 ST. LUCIA: 1860/1985 ca., sehr gut ausgebaute Sammlung **/*/o im großen Steckbuch, beginnend 
mit Mi-Nr. 2 * (signiert Emilio Diena), 9C *, 11-12 *, 25-30 *, 35-39 *, 53-59 *, 84-95 *, 120-133 *, 
171-184 **, dann ab 1967 bis zum Schluss sehr vollständig, incl. Blocks, Heftchen, Kleinbögen etc., 
vorzügliche Qualität!
ST. LUCIA: 1860/1985 approx., advanced collection **/*/o housed on large stock book, starting with a 
very fine no. 2 * (signed Emilio Diena), 9C *, 11-12 *, 25-30 *, 35-39 *, 53-59 *, 84-95 *, 120-133 *, 171-
184 **, then after 1967 very good collected up to the end of the period, including some blocks, booklets, 
mini-sheets and so on, quality globally extremely fine

 150 €

3320

3320 ST. PIERRE & MIQUELON: 1885/2010, reichhaltige Sammlung **/*/o in zwei Bänden, begin-
nend mit Mi-Nr. 4-6 */o, 8 *, 9 (signiert), 15I (ohne Gummierung, Attest Vincennes), 16 *, 17-29 
*/o, 30-39 */o, 40-45 *, 46-58 *, 67-72 *, danach alle langen Kolonialsätze meist ungebraucht, 
133-56 *, 157-161 *, 194-198 **. Es folgen viele Werte “France Libre” und “Noël” gestempelt, 
aber fraglich und daher nicht bewertet. Dann u.a. 313-14, 316 alle **, fortan postfrisch und 
praktisch komplett von 1945 bis 2010 einschließlich Blockausgaben, zum guten Schluss u.a. 
Portomarken P1-9 * und Weiteres. Enormer Katalogwert, sehr attraktiv ausgerufen!
ST. PIERRE & MIQUELON: 1885/2010, rich collection **/*/o housed in two stock books, begin-
ning with earlier issues, noted Michel #4-6 */o, 8 *, 9 (signed), 15I (without gum, Vincennes cert.), 
16 *, 17-29 */o, 30-39 */o, 40-45 *, 46-58 *, 67-72 *. All long colonial sets mainly *, 133-56 *, 
157-161 *, 194-198 **. Included are also many values “France Libre” and “Noël” used, however, 
dubious and not calculated and 313-14, 316 all ** and further this collection continues in MNH 
condition and is complete from 1945 to 2010 including souvenir sheets plus at the end of the book 
also noted Postage Dues 1-9 * and others. Enormous catalogue value, attractive starting price.

 1.400 €

3321
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3321 SAO TOMÉ UND PRÍNCIPE: ab 1870, **/*/o feine Sammlung ab Kolonialausgaben, einige Dou-
bletten bis 1950, ohne große “Höhepunkte”, danach viele komplette Sätze und Blocksausgaben.
SAO TOMÉ AND PRÍNCIPE: from 1870, fine general collection **/*/o housed in two stock books with 
earlier colonial issues also with duplicates up to the end of the 40‘s without “highlights”, then plenty of 
complete sets and souvenir sheets.

 100 €

3322

3322 ST. VINCENT: 1869/2000 ca., Prachtsammlung **/*/o in zwei großen Steckbüchern, beginnend mit 
einer guten Auswahl mittlerer Werte aus der Victoria-Periode, danach viele kpl. Sätze bis 1945 meist 
ungebraucht, z.B. Mi-Nr. 44-52, 53-61, 70-74, 75-84, 85-94, 98-111, 119-133 **, 136-137 gest., 138-
156 **, ab 1952 bis zum Schluss meist ** und ziemlich komplett, dabei Mi-Nr. 168-179, 205-219, 
258-273, 343-345, 362-364, 383-401, 459-470x und Y (Heftchen), auch viele Blocks und Kleinbögen
ST. VINCENT: 1869/2000 approx., general collection **/*/o housed in two large stock books, starting 
with a fine selection of middle values from the Victorian ages, then rich of complete sets mainly hinged 
up to 1945 as 44-52, 53-61, 70-74, 75-84, 85-94, 98-111, 119-133 **, 136-137 used, 138-156 **, then 
from 1952 to the end of the period mainly ** and quite complete, with 168-179, 205-219, 258-273, 343-
345, 362-364, 383-401, 459-470x and Y type on booklet, and obviously many blocks and mini sheets, 
high standard quality

 350 €

3323 SUDAN: 1897/1980 ca., Sammlung **/*/o auf Stecktafeln, ab Mi-Nr. 1-16, 29-35 *, 36-50 *, 67-75 
**, 89-103 *, 104-119 **, auch Dienst und Telegraphenmarken, auch im modernen Teil gut bestückt!
SUDAN: 1897/1980 approx., very fine collection **/*/o on stock book pages, with many better sets 
noted as no. 1-8 *, 9-16 u, 29-35 *, 36-50 *, 67-75 **, 89-103 *, 104-119 **, then Service stamps, and 
telegraphics, also good collected in the modern part, quality normally very fine

 100 €

3324

3324 SÜDAFRIKA UND HOMELANDS: 1910/94, Sammlung **/*/o in drei Bänden, dabei die frühen 
Ausgaben meist unsortiert mit Doubletten und diversen Paaren, ab 1952 mit u.a. Mi-Nr. 239-252, 
274-286 **, 287-291 **, auch Blocks, Automatenmarken und einigen Portomarken, danach die Ho-
melands Bophuthatswana, Ciskei, Transkei und Venda ab Anfang bis 1994. Sehr gute Qualität, in-
teressante Partie!
SOUTH AFRICA AND HOMELANDS: 1910/94, fine collection **/*/o housed in 3 large stock books, 
with earlier issues mainly unsorted with duplicates also with various pairs, after 1952 well collected 
with Michel #239-252, 274-286 **, 287-291 **, well furbished with souvenir sheets, automatic stamps 
and some postage due sets, plus the Homelands Bophuthatswana, Ciskei, Transkei and Venda all from 
the beginning up to 1994. Very fine quality, interesting lot.

 200 €
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3325

3325 ORANJE-FREISTAAT & KAP DER GUTEN HOFFNUNG: 1853/1905 ca., gestempelte Partie die-
ser beiden südafrikanischen Staaten, dabei 13 Kap-Dreiecke in gemischter Qualität, auch viele Dou-
bletten mit Stempelvielfalt.
ORANGE & CAPE OF GOOD HOPE: 1853/1905 approx., used accumulation of the two South Afri-
can states including 13 triangular stamps in mixed quality, then many duplicates including an interes-
ting array of cancellations.

 200 €

3326

3326 SÜDWESTAFRIKA & NAMIBIA: 1923/2007 ca., Prachtsammlung **/*/o im großen Steckbuch mit 
u.a. Mi-Nr. 54, 140-167 (ohne Nr. 164), 279-290 *, dann ab 1960 meist ** mit 296-310, 373-388, 
392-395 und Blocks auch Namibia sehr gut gesammelt bis zum Schluss. Generell sehr gute Qualität, 
Gelegenheit.
SOUTH WEST AFRICA & NAMIBIA: 1923/2007 approx., very fine collection **/*/o stored in a large 
stock book including Michel #54, 140-167 (164 missing), 279-290 *, and from 1960 mainly ** with 296-
310, 373-388, 392-395, and souvenir sheets; as well Namibia is very good collected up to the end of the 
period. Quality globally very fine, nice occasion.

 200 €

3327

3327 SWAZILAND: 1889/1990 ca., sehr schöne Sammlung auf Steckseiten **/*, dabei viele bessere und 
gute Marken wie Mi-Nr. 6C, 7C * (beide m. Altsignaturen), 10-19 *, 27-37C **, 48-49 **, 55-66 **, 
67-79 **, 92-107 **, später sehr vollständig und weitgehend postfrisch, günstig ausgerufen
SWAZILAND: 1889/1990 approx. **/* beautiful collection stored on stock book pages, with many bet-
ter and complete issues included as nn. 6C, 7C * (both with old signature), 10-19 *, 27-37C **, 48-49 **, 
55-66 **, 67-79 **, 92-107 **, then very complete in the modern times and mainly MNH with 139-55, 
160-74, 23448, 398-402 (strip of 5) and so on, cheap starting price

 200 €
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3328

3328 SYRIEN: 1919/45, sehr reichhaltige Sammlung */**/o mit u.a. Mi-Nr. 96-101 *, 112-116I *, 116IIa, 
116IIb signiert, 117-128b *, 132-134 *, 141 * (Attest Vincennes), 144-152 *, 153-63 *, 173-175 
(Brun), 185-198, 202-205I, 227-230 *, 254-257 *, 333-355 *, zum Schluss Portomarken mit P7-9 *. 
Top-Sammlung mit vielen Seltenheiten!
SYRIA: 1919/45, beautiful collection */**/o with many better items and complete sets noted as Michel 
#96-101 *, 112-116I *, 116IIa, 116IIb signed, 117-128b *, 132-134 *, 141 * (Vincennes cert.), 144-152 *, 
153-63 *, 173-175 (Brun), 185-198, 202-205I, 227-230 *, 254-257 *, 333-355 * and at the end postage 
dues incl.7-9 *. Very scarce stamps included, rarely seen. Top lot.

 800 €

3329 SYRIEN: 1946/95 ca., Sammlung **/*/o mit besseren Ausgaben wie Mi-Nr. 528-38 **, ferner guten 
Blocks wie Nr. 37, 42, 44, 45, 46, 47, gute Qualität, so reichhaltig nicht oft angeboten!
SYRIA: 1946/95 approx., general collection **/*/o housed in a large stock book, with complete sets and 
better items noted, as no. 528-538 ** and many good blocks as 37, 42, 44, 45, 46, 47, quality generally 
very fine, items not always easy to be found

 120 €

3330 TANNU-TUWA: 1926/43, Sammlung **/*/(*)/o auf Steckseiten ab Mi-Nr. 1-10 *, 11-14 *, 15-28 * 
(ohne Nr. 23), 29-34 *, 37, dann mittlere Werte aus den 30er-Jahren wie 135, 136 ohne Gummie-
rung, wie verausgabt
TANNU-TUVA: 1926/43, general collection **/*/(*)/o housed on stock book pages, with complete sets 
and good values as Michel #1-10 *, 11-14 *, 15-28 * (23 is missing), 29-34 *, 37, all medium material 
from the 30‘s then noted 135, 136 without gum as issued

 100 €

3331 TANSANIA: 1965/2004 ca., großartige Sammlung **/o in vier großen Bänden, dabei Dauerserien 
wie Mi-Nr. 5-18, 19-34, 35-49, 50-53, alle **, auch danach große Mengen an kompletten Sätzen und 
Blocks, eine Fundgrube für Thematik-Sammler, generell vorzügliche Qualität!
TANZANIA: 1965/2004 approx., beautiful collection **/o housed in 4 large stock books, including 
definitive sets as Michel #5-18, 19-34, 35-49, 50-53, all **, then a very large number of complete sets as 
well as many blocks and other extras. High opportunity for topics collectors, quality generally extremely 
fine.

 200 €

3332

3332 TOGO: 1957/2000, ziemlich komplette Sammlung **/* in drei Bänden, dabei auch Mi-Nr. I **, fer-
ner 385-406 **, 532-539B **, 792-796 “epreuve de luxe”, 876A **, danach viele kpl. Sätze und Blocks, 
meist postfrisch und streckenweise kpl., viele schöne Motivausgaben!
TOGO: 1957/2000, very complete collection **/* in 3 large stock books from the earlier issues including 
also Michel #I **, 385-406 **, 532-539B **, 792-796 “epreuve de luxe”, 876A **, then plenty of sets and 
blocks, often **, with complete periods. Quality very fine, useful for topics collector.

 200 €



Sammlung Chiara

105

3333

3333 TONGA: 1886/1990 ca., prachtvolle Sammlung **/*/o in zwei großen Steckbüchern mit vielen bes-
seren Werten wie Mi-Nr. 5-6 *, 7-8 *, 15-18 */o, 19-20, 29-32 */o, 21-24, 38-52*, mit einigen Dou-
bletten im Bereich der 60er-Jahre, danach ziemlich komplett bis zum Schluss
TONGA: 1886/1990 approx,. very fine collection **/*/o housed on two large stock books, including 
many good and useful items as 5-6 *, 7-8 *, 15-18 */o, 19-20, 29-32 */o, 21-24, 38-52 *, 50 and 60’s with 
duplicates, then very complete up to the end of the period

 200 €

3334 TRANSVAAL: 1870/1905, Sammlung **/*/o mit Doubletten auf alten Steckbuch-Seiten, von frühen 
Ausgaben bis britische Zeit, unsortiert auch Griqualand, Stellaland und Zululand. Unterschiedliche 
Qualität, dieses Lot wird verkauft wie besehen!
TRANSVAAL: 1870/1905, collection **/*/o with duplicates on old stock book pages, from earlier issues 
to British occupation, unsorted, including also issues from Griqualand, Stellaland and Zululand. This 
lot is offered “as is”, mixed quality.

 150 €

3335

3335 TRISTAN DA CUNHA: 1952/90, fortgeschrittene postfrische Sammlung ab Mi-Nr. 1-12, praktisch 
komplett ab 1954 mit 14-27, 28-41, 42-54, 71-87, 141-152, 162-173, angereichert mit vielen Blocks 
und modernen Ausgaben in hervorragender Qualität!
TRISTAN DA CUNHA: 1952/90, advanced collection ** starting with Michel #1-12, practically com-
plete from 1954 with 14-27, 28-41, 42-54, 71-87, 141-152, 162-173, enriched with blocks and also 
other modern complete sets. Outstanding quality, very fine object.

 150 €

3336 TSCHAD: 1959/2000, schöne Sammlung **/o ab Unabhängigkeit bis zur Moderne in zwei großen 
Steckbüchern, dabei Blocks und einige Kleinbögen, tadellos!
TCHAD: 1959/2000 approx., fine collection **/o from the independency to the recent years, housed in 
two large stock books, including blocks and some mini-sheets, quality globally very fine

 100 €

3337

3337 TUNESIEN: 1888/1958, Prachtsammlung **/*/o ab Mi-Nr. 1-8 und 9-17 beide */o, auch hohe Werte 
mit “T” Lochungen, weiter mit Mi-Nr. 22, 52-60 *, 61-68 *, A95-109 *, 110-19 *, allen langen Sätzen 
der 20er- und 30er-Jahre, ferner 171-190 *, 212-232 *, danach praktisch komplett bis zum Ende.
TUNESIA: 1888-1958, advanced collection **/*/o starting with a nice session of earlier issues as Mi-
chel #1-8 and 9-17 both */o, also with high values with “T” perforations, then #22, 52-60 *, 61-68 *, 
A95-109 *, 110-19 *, all long sets of the 20’s and 30’s, finally #171-190 *, 212-232 * and afterwards 
practically complete up to the end of the period. Very fine lot.

 300 €
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3338

3338 TUNESIEN: 1956/90, Sammlung **/* in einem Steckbuch, bis auf einige ungebrauchte Werte nur 
**, mit Mi-Nr. 489-491, 516-543, danach sehr vollständig mit Blockausgaben, Portomarken etc.
TUNESIA: 1956/90, collection **/* stored in a stock book excluding for some hinged issues all **, with 
Michel #489-491, 516-543, then good collected with blocks and postage due sets.

 100 €

3339

3339 TURKS & CAICOS: 1867/1990 ca., Sammlung **/* im großen Steckbuch ab Mi-Nr. 1-3 gestempelt, 
dann meist ungebraucht bis zum Ende der 40er-Jahre, dabei gute Ausgaben wie Mi-Nr. 34-42, 46-
55, 58-68, 78-85, 86-99, 100-10 und 118-31 **, 147-59 **, 163-77 ** und in der neueren Zeit ziemlich 
komplett, gutes Objekt mit sehr günstigem Startpreis!
TURKS AND CAICOS: 1867/1990 approx., advanced general collection mostly **/* housed in large 
stock book, beginning with no. 1-3 used, then mainly hinged up to the end of the 40’s with many good 
sets noted as no. 34-42, 46-55, 58-68, 78-85, 86-99, 100-10, and 118-31 **, 147-59 **, 163-77 ** and 
very complete in the modern times, quality globally very fine, nice and cheap starting price

 200 €

3340

3340 TUVALU: 1976/2000 ca., Sammlung ** ab Mi-Nr.1-15, 23-37, eine Fülle kompletter Sätze und 
Blocks, tadellos, in einem großen Steckbuch.
TUVALU: 1976/2000 approx., collection ** in one large stock book very good collected from Michel #1-
15, 23-37, many complete sets with souvenir sheets, definitives and other interesting material.

 100 €

3341

3341 UGANDA: 1896/1990, Generalsammlung **/*/o mit einem kleinen, aber reizvollen Klassik-Teil, 
mit u.a. Mi-Nr. 46-52 */o, 65a*, 65b, 66, dann ab 1962 ziemlich komplett, meist **, dabei 87-100, 
viele Blocks und Kleinbogen
UGANDA: 1896/1990 approx., general collection **/*/o in a large stock book, with a small but interes-
ting classic section comprising Michel .#46-52 */o, 65a *, 65b, 66, then “jumping” to 1962 with a very 
complete period mainly ** incl. 87-100 as well as many souvenir and mini sheets.

 100 €
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3342 UNO: 1951/2005, komplett meist postfrisch, incl. UNO New York mit Block 1 ** und gestempelt, 
UNO Wien und Genf jeweils bis 2005 komplett, Abo-Qualität
UNO: 1951/2005, mainly ** collection in main numbers complete including UNO New York 1951/2005 
with block 1 ** and used, UNO Vienna 1974/2005 complete and UNO Geneve up to 2005 also, sub-
scription quality

 200 €

3343

3343 URUGUAY: 1858/1993 ca., saubere und reichhaltige Sammlung **/*/o in zwei Bänden ab einigen 
“Sonnen”, dabei Mi-Nr. 6a * (Diena), 9a (*), danach bessere Ausgaben wie 100-110, 285-87 **, 378, 
“Pegasus” Sätze 418-440*, 515-34*, bei den modernen Ausgaben Blocks, viele kpl. Sätze, generell 
sehr sauber, selten so reichhaltig angeboten.
URUGUAY: 1858/1993 approx., fine and advanced collection **/*/o stored in two large stock books, 
starting with various classic issues from “Suns”, e.g. Michel #6a * (Diena), 9a (*), further interesting sets 
as 100-110, 285-87 **, 378, “Pegasus” sets 418-440 *, 515-34 *, then in the modern parts many souv. 
sheets and many complete sets. Quality generally very fine, so rich not so commonly offered.

 200 €
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3344

3344 USA: 1847/2012, außergewöhnliche Sammlung **/*/o in 8 großen Bänden, in den Hauptnum-
mern praktisch komplett, beginnend mit breitrandigen Mi-Nr. 1 (mehrfach signiert) und 2 
(Bühler), dann 3, 4a, 4d, 8-15 (dabei Nr. 10 braun und rotbraun), 15 (*), 16-25 mit Doublet-
ten, 26-35, 36-46 (Attest Diena), zusätzlich diverse Varianten, 61-71, 73-88 „Kolumbus“ unge-
braucht (nur 2 $ gestempelt), 3 $ Attest Sorani (Rostfleck), 4 und 5 $ jeweils mit „Gold“-Attest 
Raybaudi, 100a geprüft Bühler, „Omaha“ 117-125 gestempelt, 138-151A, dann alle mittleren 
Ausgaben aus 1900 bis 1930, dabei Ungezähnte, Zähnungsvarianten, Rollenmarken, auch 
A316-L316 **, M316-X316 **, „Zeppelin“ 326-328 **, alle Blocks ab Nr. 1, ab den 30er-Jahren de 
facto komplett, fast ausnahmslos **, mit vielen Kleinbögen und Heftchen, incl. einige tausend 
Dollar Nominalware. Viele gute Werte sind gar nicht erwähnt, insgesamt ein tolles Objekt in 
generell feiner Qualität, mit einem höchst attraktiven Startpreis!
USA: 1847/2012, outstanding collection **/*/o housed in 8 stock books, in the main numbers 
practically complete, starting with Michel #1 some signatures, 2 (Buehler), 3, 4a, 4d, 8-15 with 
No.10 brown and red brown, 15 (*), 16-25 with duplicates, 26-35, 36-46 (cert. Diena),and various 
varieties, 61-71, 73-88 “Columbus” * (except 2 $ used), 3 $ * Sorani cert. (rusty spot), 4 and 5 $ * 
with Gold cert. Raybaudi each, 100a signed Buhler, “Omaha” 117-125 used, 138-151A, all medi-
um material and various good values of the definitive sets between 1900 and 1930, with imper-
forated, special perforations and varieties, “coils”, also A316-L316 **, M316-X316 **, “Zeppelin” 
326-328 **, all souvenir sheets from No.1, then from the 30’s very complete, nearly all **, with 
many mini-sheets, a collection of booklets, some thousands of dollars of face value. Quality gene-
rally very fine, enormous catalogue value (many interesting stamps are not mentioned!), superb 
object at a “super” starting price!

 5.000 €
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3345 VANUATU: 1980/95 ca., postfrische Sammlung komplett bis 1989 inkl. Mi-Nr. 561-586, 621-634, 
744-749, 754-768, auch bis zum bitteren Ende gut gesammelt mit vielen Blocks etc., Abo-Qualität.
VANUATU: 1980/95 approx., collection ** stored in one large stock book complete up to 1989 including 
Micehl #561-586, 621-634, 744-749, 754-768, also well stocked until the end of the period incl. souve-
nir sheets etc., subscription quality.

 100 €

3346

3346
VEREINIGTE ARABISCHE EMIRATE: 1973/2000, Sammlung **/o auf Albumseiten mit guten 
Ausgaben wie Mi-Nr. 1-12, 57-70, einige Blocks und ein paar Heftchen, neuere Ausgaben meist 
gestempelt.
UNITED ARAB EMRATES: 1973-2000 approx., collection **/o on album pages with many good sets 
as Michel #1-12, 57-70, some blocks and some booklets, recent issues mainly used.

 100 €

3347

3347 VIETNAM: 1945/2005 ca., umfangreiche Sammlung in 3 Bänden, dabei Bao Dai Bl. 1-5 **, Nord-Vi-
etnam ab Nr. 1, Südvietnam praktisch komplett postfrisch, Ausgaben des Vietkongs, ab 1975 meist 
postfrisch, viele Blocks, Dienstmarken etc.
VIETNAM: 1945/2005 approx., beautiful collection **/*/o housed in three large stockbooks, including 
Vietnam under President Ho Chi Min, Bao Dai with block 1-5 **, North Vietnam from no. 1I, and 
many good sets from the 50’s, South Vietnam practically complete mainly **, Viet Cong issues, then 
from 1975 to end of the period very good collected mainly **, with many blocks, service stamps and 
other extras, very interesting lot well built, enormous catalogue value

 400 €

3348

3348 WALLIS & FUTUNA: 1920/2009 ca., großartige Sammlung **/* mit allen klassischen Kolonialsät-
zen wie Mi-Nr. 1-17, 18-28, 33-40, 82-86 **, ab 1945 bis zur Neuzeit praktisch komplett und meist 
**, vorzügliche Qualität, hoher Katalogwert!
WALLIS & FUTUNA: 1920/2009 approx., outstanding collection **/* starting with all classic colonial 
sets as Michel #1-17, 18-28, 33-40, 82-86 **, from 1945 to the recent times practically complete and 
mainly **, quality generally very fine, high catalogue value.

 600 €

3349 WEIHNACHTSINSEL: 1958/2003 Sammlung **/o mit Mi-Nr. 1-10, 11-20, 22-31, dann teils auf 
FDCs, ferner viele Blocks und Kleinbogen **. tadellos!
CHRISTMAS ISLAND: 1958/2003, advanced collection **/o on large stock book with no. 1-10, 11-20, 
22-31, then partly collected on FDC, afterward many blocks and mini sheets **, quality extremely fine

 100 €




